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nevét
ík SZENTESI KISGAZDA

FÜGGETLEN POLITIKAI, GAZDASÁGI, KERESKEDELMI ÉSárengedmény.

íz eljárás VASÁRNAP 1932. főszerkesztő: BUGYI ANTAL NOVEMBER HÓ 27.
-a fiataléin- 
is utón szer­
it, ágynemű- 
miket apróbb 
iacon érteke- 
nevét Európa és Amerikanem 
Égre-földre 

idja a nevét, 
, hogyha ta- 
' a fényképét Amerika marosak erkölcsi 

okokból is ragaszkodik és ragaszkod­
ni fog a volt szövetségesek tartozása­
inak behajtásához. Ezek a szavak 
abban a jegyzékben foglaltatnak, 
amelyben Hoover válaszol a morató­
rium kérő londoni, párisi és brüsszeli 
jegyzékekre. Azért beszél ilyen ke­
ményen Hoover, mert „Európa nem 
akar fizetni a volt szövetségesnek 
ugyanolyan kevéssé, mint a háború 
vesztes országok“ — s Amerika nem 
akarja — nem akarhatja a háborús 
adósságok törlésével egy olyan pre­
cedens megteremtését, amely minden 
pillanatban fölboríthatja a hitelező s 
adós természeltszerű helyzetét. A ter­
mészetszerű helyzet a hitelező és adós 
között az: adós fizess elve!

Amerika azonban eltéveszti, hogy 
adott esettben alig lehet szó az adós és 
hitelező természetszerű helyzetéről s 
elfeledi, hogy örökéletű intézkedések 
nem lehetnek sem a gazdaságú élet­
ben, sem a politika terén. A revízió­
nak bizonyos idő elmúltával önként 
be kell következni, mert az eleven és 
folyton fejlődő élet nem ismerhet el 
dogmákat olyan értelemben, ahogy 
annakidején kimondották, előírták 
ezeket a rendszabályokat, tehát azo­
kat nem lehet megváltoztatni.

A legnagyobb pénzügyi hatalmak, 
tehát azok is, amelyeket egy időben 
méltán tarthattak a világ pénzeszsák­
jainak, tudomására hozták főhitele­
zőjüknek, az Amerikai Egyesült Ál­
lamoknak, hogy nem hajlandók fi­
zetni a háborús adósságok legköze­
lebb esedékes részleteit. Az a Fran­
ciaország helyezkedett erre az állás­
pontra, ahol a jegybank pincéi jófor­
mán be sem tudják fogadni az arany­
ra dakalt, ahol a törvényes fizetési 
eszköz^ fedezeti aránya csaknem 100 
százalékos, még hozzá nemesfémek­
ben. Az az Anglia helyezkedik a „non 
possumus“ álláspontjára, amely min­
denkor joggal lehetett büszke kötele­
zettségeinek legpontosabb teljesíté­
sére, amely a kereskedelmi korrekt- 
S,°? ,®s a gentleman üzletvezetés pél­
daképe. De nem fizethetnek a többi 
európai hatalmak sem, mert 14 esz­
tendővel a háború befejezése után 
vog-e elérkezettnek látják az időt, 
nogv revízió alá vétessék a háborús 
adósságok kérdése.

igen könnyű lenne most arról el­
me, kedni, hogy még sincs kétféle mo- 

m^gis megérti az elszegényedett 
államok jajkiáltását a hitelező, ha 
'mmaga is adós és a gazdasági vál- 
j'iara való hivatkozással, remén ve le­
het. hegy meghallgatásra találnak fi- 
ZPtos' e’engedő javaslataik. E helvett 
,l/ un ismételten csak arra kell rá- 
n" 'urunk, hegv amint a háborúnak 
»mcsennek tulajdonkénen' gvőzto-e*".
1' 1 s áldozatai, énpugy a gazdasági

válság is előbb-utóbb maradandó nyo­
mokat hagy olyan országok iparában, 
kereskedelmében és pénzvilágában, 
amelyek eddig hitelezői magaslatok­
ról immunisnak hitték magukat a 
válság hullámaival szemben.

Egyetlen tömeggé, szolidáris egy­
séggé kell tömörülnie a világ minden 
nációjának, hogy felemelkedve az 
emberiség végzetszabta hivatásáig, 
közös erővel igyekezzenek betömni a

gáton mutatkozó repedéseket, váll- 
yetett munkával próbálják helyreál­
lítani, megvédeni azt a kultúrát, ame­
lyet jórészt örökségül kaptak és 
lyet át kell adniok a jövő generáció­
nak. Ez az elsőrangú és mindennél 
fontosabb történelmi hivatás felül- 
emeli az adózókat és hitelezőket egy­
aránt, a másfél évtizeddel, vagy még 
régebben kötött egyességek, okmá­
nyok imperativusszain.

Elkerülhetetlen a háborús adóssá­
gok revíziója, akár az úgynevezett 
győztesek kasszáiba szolgáltatna be 
évenként nem munkatöbbletet, ha­
nem forgótőkét, rezervál, adófillért a 
vesztes államok minden polgára, 
akár pedig a nagyhatalmak tartozná­
nak _ régen elipuffogtatott lőszerekért 
milliárdosra menő összegekkel. Azok 
a tőkék, amelyek még megmaradtak, 
a nagy rombolásból, az újjáépítés 
céljaira szükségesek. Munkaalkalma­
kat kell teremteni velük és általuk, a 
termelés szolgálatába áll;itandók ezek 
a feleslegek, mert a gyümölcsözetle- 
nül heverő aranymilliárdok éppúgy 
elfogyhatnak, semmivé válhatnak, 
mint ahogy a legszegényebb ember 
is csak egyetlenegyszer adhatja ki 
létfenntartására összegyűjtött fillé­
reit, A termelő tőkéknek fogyasztási 
tőkékké való átalakulása a legvesze­
delmesebb és_ nagyobb rombolást 
okozhat a kapitalista világrendben, 
mint bármely tűzhányó mindent el­
pusztító lávája.

Szükség van revíziókra, régi köte­
lezettségek konvertálására és az jár 
jól, aki legelőször ismeri fel ezt a 
nagy igazságot. Aki maga járul adó­
sai elé és megvizsgálva azok fizető- 
képességét, a terheket igyekszik 
összhangba hozni teherbiróképessé- 
giikkel, saját magát is megmenti, 
mert ily módon konzerválja adósát 
és reális értékké változtatja át egyéb­
ként csak papirértéket jelentő köve­
telését. Ennek a revíziónak el kell kö­
vetkezni az egész vonalon éspedig 
igazságosan. Nem úgy, hogy csak a 
legutolsó kéznek, a legkönnyelműbb 
adósnak legyen belőle haszna, hanem 
úgy, arninit annakidején az inflációs 
évek csillagászati számaitól

vei háza és 
szabadlábra 

ggetlenül to- 
lene. Cinkos- 
8'y egy nagy 
lt, aki eziclő- 
szegedi Csil-

ame-
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íyszék Két szentesi ipari munkást 

kitüntetett
a kereskedelmi miniszter

kát elkövet- 
gy a nyomo- 
merő vallo- 
neg'verték. 
nn ozást le- 
>b tanú ki­
nek mondta 
dbel!" lopás 
lopás vétsé- 
inbünte lésre 
let 'ellen fel-

A kereskedelmi miniszter a szege- lom szolgálatában és Kátai Szilvesz- 
di kereskedelmi és iparkamara előtér- tér szentesi mészárossegédet, aki Bi- 
.iesztésére elismerő oklevéllel és 100 (/ró Imre mészárosmesternél van alkal- 
100 pengő .jutalommal tünteti ki 'marásban. A kitüntetett munkások 
hosszú és érdemes munkásságuk el- részére a jutalmakat Farkas Béla dr 
ismeréséül Bartfus József fürészgyá- főispán fogja átadni, 
ri felügyelőt, a szentesi Zsoldos gőzma

A hírhedt Tarjányi betörővezér 
legveszedelmesebb orgazdáját 

elfogta a szentesi rendőrség

soooooooor
5Í és cigány­
uké kávéház í;

Két héttel ezelőtt bizalmas utón 
arról értesítették a rendőrséget, hogy 
Pászti Tóth József Mentő utca 13 sz. 
alatt lakó földmives lopásból eredő 
tárgyakat tartogat házában. A rend­
őrség házkutatást tartott és Pászti 
Tóth József házának padlásán talál­
tak egy tábla szappant és egy zsákot. 
A rendőrség megállapította, hogy a 
zsák és szappan Jelenti Antal Soós 
utca 8 szám alatti tokostól származik, 
akitől a múlt év júliusában lopta azt 
el ismeretlen tettes. A múlt év júliu­
sában ugyanis betöréses lopás történt 
Jelenfinél és a kamrájából négy tábla 
szappan és a Pásztinál talált zsák 
tűnt el. Pászti Tóth József a rendőr­
ségen kijelentette, hogy a szappant 
és a zsákot egy előtte ismeretlen, ma­
gát Varga Jánosnak nevező fiatalem- 
l>er vitte hozzá. Egy darabot, elhasz­
nált, kettőt Orosházán eladott 20 
pengőért, a harmadikat pedig a ren­
dőrség a zsákkal együtt lefoglalta.

Talált ezenkívül a rendőrség a ház­
kutatás alkalmával egy kis párnát is, 
amelyet a múlt év augusztus 12-ére 
virradó éjjel lopott el ismeretlen tet­
tes Schiffer Armandné Szondi utca 7 
szám alatti lakásából négy nagy pár­
nával. három liter zsírral és fél kiló 
szalonnával együtt. Erre vonatkozó­
lag Pászti azt hangoztatta, hogy ezt 
ugyancsak Varga János vitte a múlt 
év augusztusában a házához és más­
ván korán regre’ a négy nagy pár­

nát, a zsírt és a szalonnát kivitték 
kocsin Vargával együtt Felsőrét 9 
szám alatti tanyába, ahol jelenleg 
Fabrik Péter és felesége toknak. Ezek 
azonban tagadják, hogy a lopott pár­
nákat ők vették volna át.

A rendőrségi kihallgatás során be­
vallotta ezenkívül Pászti Tóth József, 
hogy a mull év júliusában Földvári 
Nagy István Deák Ferenc utca 37 
szám alatti háza előtt találkozott Var­
ga Jánossal, aki megkérdezte, hogy 
kié az a ház. Pár nap múlva betörés 
történt Földvári Nagy István házába 
és a betörő, Varga János, ágyneműt 
és ékszert vitt magával.

A rendőrség még a múlt évben 
megállapította, hogy a Földvári-féle 
Deák Ferenc utcát betörés tettese 
nem más, mint a már régóta elfogott 
és elitéit alföldi betörő vezér, Tarjá­
nyi József. Megmutatták a rendőrsé­
gen Pászti Tóth Józsefnek Tarjányi 
József fényképét és Pászti abban a 
magát Varga Jánosnak nevező isme­
rősére ismert. A múlt év őszén a be­
törés helyén talált ujjlenyomatokról 
az Országos Bűnügyi Nyilvántartó 
Hivatal is megállapította, hogy a De­
ák Ferenc utcai betörést Tarjányi Jó­
zsef követte el. A nyomozás eddigi 
adatai tehát azt látszanak megerősí­
teni. hogy Pászti Tóth József az or- 
szágoshirű szentesi betörő vezérnek, 
Tarjányi Józsefnek volt az orgnzdá-

■ i ■ i ■ i ■. ■ i
ak
11.10, ten- 

lt: 5.00, ár­
iesten 25-én 
1.65, 77 kg- 

12.15— 
3.10, 80 kg-
9.60— 9.80,
6.60- -6. >0, 

6.90—

>s:

megme­
nekültünk. Megnéztük, hogy a 8, 9 
és 10 jegyű számok mögött mi a reá­
lis értek. A numerusok végén egyet­
len tollvonással 'törlődtek el a nullák, 
hiszen ezekben az időkben jóformán 
egyrement, hogy ezek a zérusok az 
értéket jelentő számok előtt, 
után foglaltak-e helyet.

Az európai adósok egységes fellé­
pése elől nem dughatják homokba fe­
jüket Amerikában sem, sőt különösen 
ott nem, ahol most a fikciókkal más 
irányban is leszámolt a csak realitá­
sokat értékelő közvélemény. Mihelyt 
pedig megértést tapasztalnak az 
európai nagy nemzetek legfőbb hite­
lezőjük részéről, minden jogcímük 
meglesz a középeurópai kis orszá­
goknak is arra. hogy a hitelezők be­
látásaivá appelláljanak és segitségü- 
ket kérjék ahhoz a rekonstrukciós 
munkához, amelyet erejük megfeszí­
tésével, utolsó tartalékaik feltárásá­
vá1 saját maguk ós az emberiség ér­
dekében is megindítottak.
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Zongoráját
csak ott vegye, ahol a cég évtizedes fenn­

állása unnak minőségét garantálja 
Több mint 200 darab legjobb minőségű zongora 

raktáron, mélyen leszállított áron.
Kedvező fizetési feltételeit 
Pianinok,

I

Harmóniumok
D E H M A L aranykoszorús mester, 
Magyarország legnagyobb Zongoraüzeme, 

Budapest, VIII., Rákóczi út 19 félemelet. 2654
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Ma van a kaszinói 
arcképleleplezés

Ma délután 4 órai kezdettel leplezi 
le a Szentesi Kaszinó volt elnökeinek: 
néhai': Kiss Zsigmondnak, dr Cicatri- 
cis Lajos és néhai Pólya Ferenc urak­
nak arcképét.

Tekintettel arra, hogy ma délután 
5 órai kezdettel több társadalmi egye­
sületben is lesz értekezlet, gyűlés és 
előadás, a Kaszinó Elnöksége arra ké­
ri a tagokat és vendégeket, hogy az 
ünnepség 4 órai pontos kezdésére meg 
jelenni szíveskedjenek.

ara larai.aie; ai.aufl i,a írnia üwiinim
Tömeges lopások 

Szentesen

-í

*
i

Az elmúlt nap során elkövetett lo­
pások egész seregét jelentették a ká­
rosultak tegnap délelőtt a rendőrsé­
gen.

Kecse Nagy Bálint Nagynyomás 13 
szám alatti tanyáján november 25- 
ére virradó éjjel járt tolvaj és egy 
pulykát ellopott. A tettes, akit a ta­
nyabeliek megzavartak, menekülés 
közben egy szalmahúzó horgot ha­
gyott hátra.

Ökrös Sándor Árpád utcai cipész 
vásári sátrától pénteken e-te 7 óra­
kor egy négy méteres, 30 pengő érté- 
M ponyvát loptak el.

Tv üktől vaj járt szombatra virradó 
éjjel özv. Török Jánosné Alsórét: Új­
telep 129 számú házának udvarán és 
a tyúkólból 14 darab tyúkot lopott el.

Ugyancsak tyúklopás miatt tett fel 
jelentést Murányi József Alkotmány 
utca 20 szám alatti lakos, akitől ló 
darab tyúkot lopott el az ismeretlen 
tettes.

Lupsa Miklós szabó hétfőn a tűz­
oltó őrszobán dolgozott és itt isme­
retlen tettes ellopta a szekrény tete­
jére tett, 15 pengő érékü szabász ol­
lóját.

:

;

A rendőrkapitányság rövid nyomo­
zás után kézrekeritette a református 
•központi iskola ruhafogas tolvaját is 
egy fiatalkorú személyében, akinél 
hiánytalanul meg is találták az isko­
lától ellopott fogasokat. A lopás mi­
att a fiatalkorúak bírósága fogja fe­
lelősségre vonni.

\ ári Szabó Mihályné Szent Anna 
utca 3 szám alatti lakos panaszt tett 
tegnap délelőtt a rendőrségen, hogy 
ismeretlen tettes november 21 és 24- 
•ére virradó éjjel újonnan épült házá­
nak három bádog ablakpárkányát fel- 
szaggaota és ellopta. Ez már nem az 
első eset, hogy Vári Szabó M hálvné 
hazát megrongálják, hanem egy‘hó­
napon belül a harmadik.

Horváth János szegvári kereskedő 
feljelentést tett tegnap a rendőrségen 
egy 60 év körüli magas, ősz, munkás- 
k ül sej ü férfi ellen, aki szállás keresés 
üi ügye alatt pénteken este megjelent 
■lakásán és az udvarról egy vasiapátot 
ellopott. A lapátot azután az egyik- 
szentes vendéglőben egy szentesi 
gazdálkodónak 50 fillérért eladta és a 
pénzt megitta.

A rendőrség már ki is nyomozta a 
tettes személyét, akinek 'őrizetbevé­
tele rövidesen megtörténik.

te- -3 e?
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SZENTESI HÍRLAP Vasárnap, 1932. november 07 Vasárnap, 1

Két hónap alatt 200 hamis 
ötvenfilléresft

szolgáltattak be a rendőrségre

IiWIIBillBIIIETlIlllllieilíBIIIBIIIBÍIIBIIIBihBHiBH 
1 INGATLANKÖLCSÖNT 

TAVASZRA...
■ ma egyáltalán nem kap 

sehol!

*
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- De BIB kölcsönt még ma is 
® bárki szerezhet „Tavai 

éhségh
■
■| Családi házépítésre

■ Terhes kölcsön átváltásra
H Hogyan? Elmondjuk személyesen na- I 

P°nta (9—6-ig díjtalanul) £
i BUDAPESTI INGATLANBANK R.-T. ' 
1 Rákóczi ut 10, vagy Lakatos Béla *
■ körzeti képviselőnk Szentes, Alsóréti I
g újtelep 152., városi iroda Kossuth-u. 4. ■ 
= Görög-ház. |

Alig múlik el nap a szegedi és kör­
nyékbeli rendőrségeken, hogy ne 
szolgáltatnának be hamis pénzt. A 
hamisítók legutóbb az ötvenfillérese- 
ket gyártják igyekezettel, de nem 
ritka a hamis ötpengős sem. A rend­
őrség hónapok óta folytatja a nyomo­
zást, hogy megállapítsa, kik terjesz­
tik a hamis pénzeket. Két hónap alatt 
majdnem 200 darab hamis 50 fillérest 
szolgáltattak be a károsultak, de bizo­
nyos hogy ennél sokkal több hamis Tegnap délelőtt Kürschner János 
pénz van forgalomban. budapesti kereskedő, aki a szentesi

A hamisítványok igen jól sikerültek kirakodó vásáron árult, talált a pénze 
és csak nehezen ismerhetők fel. A ha- közt egy hamis pengőst, amelyet be­
in is ötpengősnek még a csengése is szolgáltatott a rendőrkapitányságra, 
a megtévesztésig hasonlít a valódihoz. Beszolgáltattak ezenkívül tegnap 

A rendőrség bűnügyi osztálya az délelőtt egy hamis ötven fillérest is. 
egyik hamis ötpengőst felküldte az A rendőrkapitányság széleskörű nyo- 
állami pénzverdéhez, ahol megáliapi- mozást indított meg a hamis pénz 
tották .hogy az a Novák-társaság előállítói és forgalombahozói kézre- 
mu irkája. Ez a pénzhamisító társa- kerítésére, 
ság gyártotta a legjobb hamisítvá­

nyokat, a budapesti rendőrség csak 
hosszas nyomozás után tudta ártal­
matlanná tenni a társaságot. Novákék 
meglehetősen sok hamis ötpengőssel 
árasztották el az országot és ezekből 
a készítményekből került több darab 
a mi vidékünkre is.

|

Haza
Lassúnké 

a kegyelet 
gyújt néha 
rabságiban 
véreink fele 
doifta el őke 
hitvesek ki 
vérzivatara, 
ezer kilomé 
itől aratott 
szívtelen ki 
maradtak, 5 
fiuk, nem t 
Szibéria hó 
idegen viláj 
csacsogó ap 
gyódnak öle 
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kükéit mind 
ostromló 1 
Ilaza vágy I 
magyar. A 
minden Írás 
nagyritkán
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Újabb

sikkasztási feljelen lés
Pintér Borbála ellen

Az ÉlelmiszerlCviteli részvénytár­
saság sikkasztás büntette címén tett 
feljelentést a rendőrségen Pintér Bor­
bála, a részvénytársaság volt bevá­
sárlója ellen. A feljelentésben foglal­
tak szerint Pintér Borbála BertaÓst- 
vánné és társai orosházi baromfi ke­
reskedőktől átvett az Élelmiszerkivi­
teli részvénytársaság részére 
pengőt és azzal nem számolt el.

Az Éielmíszerkivitel! részvénytár­
saság a feljelentésben foglaltak sze­
rint csak most jött a visszaélés nyo- ’ 
mára és azért tette meg csak most a 
feljelentését. A rendörkapkánysáo- 
Pintér Borbála újabb sikkasztási 
ügyében megindította a nyomozást. 
■iiiaiiiBiiiBiiiaiiiaiiiaiiM iiaiiiaiiiai mm

Boldog gyerek sereg 
kacagta végig harmadik 

mesedélutánunkat

a vásárban
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Mindjárt 
nult be a c 

j Itesi fiataler 
huszadik es: 

I az Alsóréten 
dó szüleillői, 
dog viszont!

I Közel két 
felettünk. K

Tatai brikett, kovácsszén, Retorta faszén

A decemberi közgyűlésen tesz javaslatot a 
polgármester a hirdetési jog hasznosítására

Tegnap délután rendeztük harma­
dik mesédéi titánunkat, melyet a gyer­
mekek százai kacagtak ezúttal is ke­
resztül.

galíciai fron 
ságba került

A külön műsorban remekül és nagy 
hatással szavaltak Paksi Eszter, Gye- _ 
nes Erzsi és Römisch Margit, akiket 9 annyi sok tá 
sok tapssal jutalmazott a hálás gyér- 1 na8"y szibéri 
mek közönség.

_ Külön eseménye volt a mesédéin- 1 
tánnak Székely Teréz Ilonka gyönyö­
rű éneke. Az alig tiz esztendős kis­
lány bámulatos erővel énekelte a 
„Szép vagy, gyönyörű vagy Magyar- 
ország“ című dalt s valósággal elbű­
völte hallgatóit. Mikor a dal utolsó 
akkordjai elhallatszottak, percekig 
tapsolta mindenki a kis énekesnőt.

Lapunk szombati! számában ismer­
tettük a szegedi törvényszék Ítéletét, 
amellyel ez év december 31-ével ki­
mozdította Gaubek József kispesti la­
kost a városi hirdetési jog bérletéből.

Az adott helyzetiben két eshetőség 
előtt áll a város. Vagy ház): kezelésbe 
veszi a hirdetési monopólium gyakor­
lását. Vagy pedig ismét bérbeadás 
utján értékesíti.

Döntés még nem történt egyik 
í irány bán sem. De az bizonyos, hogy 
nagyon szigorúan megkötik a kezét az 
esetleges bérlőnek, hogyha a további

bérbeadás mellett foglal állást a kép­
viselőtestület. F élremagyarázhatat- 
len rendelkezéseket vesznek fel a bér­
leti szerződésbe, nehogy olyan dija­
kat is felszámíthassanak a helybeli 
kereskedőknek, [iparosoknak, vagv 
:elegen hirdetőknek, amelyek azok 
anyagi és erkölcsi érdekeivel nem vol­
nának összeegyeztethetők.

Az ügy a decemberi közgyűlés elé 
kerül. így január 1.-től kezdve már 
rendes mederbe jut a hirdetési jog 
hasznosítása.

Az Alsóré 
szülők hoss; 
kaptak hirt 
már meg is 
amikor levei 
ríí orosz fo, 
ben van, sol 
álmatlanul á 
azzal bizltatt 
nemsokára i 
sen, az újtél 
gondtalan gj
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Uj mozit akarnak nyitni 
a Bartha János utcában

Hírek a múzeumból
A Magyar Nemzeti Múzeumtól vett 

értesítés szerint a múzeum népván- 
dorláskorti leleteinek tanulmányozása 
céljából kedden Szentesre jön dr Pe­
ter Paulsen kiváló dán archeológus I 
Kiéiből. I

Hihetőleg meg fogja nézni a Nagy- | 
hegyen a Gálffy Lajos szőlőjében fo­
lyamatban levő ásatást is. ahonnan 
igen becses leletek kerültek a múze­
umba.

Az idő mi 
másik után 1 
nagy taposó 
arattunk, gj 
den napi ken 
ménységiink 
ne, hogy les:

K. L. első 
te a másod il 
niadik, négy 
ostromolja 
hogy segítse 
meit otthoni 
ni orosz fele 
m.ekének.

A kiszemelt helyiség csak költséges átalakításokkal 
volna alkalmas mozgófénykép színház céljaira

tóttá, hogy a régi istálló gondos szi­
getelés és a nedves részek kiváltása 
után tehető csak alkalmassá emberi 
tartózkodásra. Az épület szélessége 
egyébként 4.57, magassága 3.15 mé­
ter, ha tehát mozi helyiségként akar­
ják hasznos).tani, úgy egy magasság­
ba és szélességbe kell hozni az utca 
felőli 5 méter magas és 7 méter szé­
les üzlethelyiséggel. így is csak 
egy olyan kis mozit lehetne beren­
dezni, amelybe legfeljebb 100—120 
személy férne be.

M ndezek után nem igen tartjuk 
valószínűnek, hogy megnyitja az en­
gedélyes a második szentesi mozit. 
De erre különben is csak akkor lenne 
joga. hogyha a már birtokában lévő 
miniszteri engedélyen kívül megkap­
ja a játszási engedélyt a fenti he­
lyi-égre a szentesi rendőrkapitánv- 
ságtól.

A minisztérium egy a Bartha Já­
nos utca 6. szám alatt létesítendő 
mozgóiénykép színház felállításához 
engedélyt adott Szabó Béla gyöngyö­
si lakosnak. Az uj mozi helye az ÖTI 
szentesi kirendeltségének székházá- 
oan volna és pedig az épület jobb 
szárnyában, ahol annakidején a Zsol­
dos Rt. vasüzlete, majd a Polgár-féle 
cipőgyár és az épület belső részében 
lévő istálló volt. Az engedélyes 6 hó­
napon beiül köteles a mozit megnyit­
ni és ha ezt az időhatárt nem tartja 
be. vagy pedig a már megnyitott 
mozinál 3 hónapot meghaladó indoko­
latlan szünetet tart,
Ive érvényét veszti.

Értesülésünk szerűit csak költséges 
átalakításokká' volnának alkalmasak 
az említett helyiségek mozgófénykép 
színház céljaira. Az annakidején ki­
küldött rendőri bizottság megáliapi

Budapesti légszeszgyári I-a 
Külföldi I-a dió

koksz

TATAI BRIKETT *
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Darabos szenek 
Száraz tűzifa

*
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Levél az orosz pokolbóliniiiKnaiiini
gozom, — közli szüleivel. — A tejfelt 
hordom a fiók csarnokból a nagyobb 
csarnokba. A családom meglehetősen 
nagy. Négy fiam és két leányom van.

A hazamenés felől érdeklőltem. Be­
adtam a kérvényemet a konzulhoz, de 
onnan azzal jött vissza, hogy már 
nem ismernek el magyar alattvalónak. 
Kétségbe vagyok esve! Mi lesz most? 
Hova menjek ilyen nagy családdal?...

_— Ha megkapják a levelemet, mi­
nél hamarabb írjanak. Közöljék velem 
ki van életben és tájékoztassanak a 
megélhetés felől.

A gyermekeiről nagy szeretettel 
emlékszik meg K. L. a levelében.

— Az unokák tisztelik a nagyapát 
és a nagymamát. Levelet is Írnának 
már mind a hárman, akik iskolába 
járnak, de Írni csak oroszul tudnak. 
Kérik a gyerekek, hogy legalább egy 
fényképet küldjenek, mert meg akar­
ják ismerni a nagyszülőket.

— Most bezárom levelem. Maradok 
a messze távolból is szerető fiuk.

VT
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„Tavasszal azt hittük, hogy fele nép se marad meg a nagy 
éhségtől írja szüleinek egy Szibériából hazavágyó szentesi

hadifogoly

s

I sásra
lyesen na- 
nul)
4NK R.-T. 
los Béla
s, Alsóréti 
ossuth-u. 4.

Haza akarja hozni Szentesre orosz feleségét és hat kis gyermekét
Lassanként feledésbe mennek, csak 

ti kegyeietes hazafias fellángolás 
gyújt néha mécsesit a szibériai nehéz 
rabságban eltűnt, elsiratott magyar 
véreink felett. Könnyű falevélként so­
dorta el őket a szerető szülők, aggódó 
hitvesek karjai közül a világ’háboru 
véiv/vatara. Messze idegenben, több­
ezer kilométerre az áldott hazai rög- 
itől aratott dús rendet közöttük a 
szívtelen kaszás. És akik még meg­
maradtak, szenvedő, szegény magyar 
fiuk, nem találják a boldogság útjait 
Szibéria hófödte mezőin. Hiába az 
idegen világ asszonya, az ölelő kar, 
csacsogó apróságok, csak haza vá­
gyódnak ők, haza ... az elszegénye­
dett csonka kis országba. Ide .köti lel­
kűkéit, minden emlék, ide a világ'ot 
ostromló nagy magyar szenvedés. 
Ilaza vágyódik nVndegyi-k szibériai 
magyar. A honvágytól sir, epekedik 
minden Írásuk, minden levelük, ami 
nagyritkán megérkezik körünkbe.

Most, az itthonról elszakadás tizen­
nyolcadik esztendejében újabb levél 
érkezett a nyuga'tszj bériai Lezsonovo 
városkából Szentesre. Ismét életjelt 
adott magáról a muzsikok közt ten­
gődő K. L. a hazajövetelét nap-nap 
után váró, elaggott szülőknek. Vallá­
sos érzés és meleg szülői szeretet 
hajtják az Írását, amit szószerinti 
szövegében az alábbiakban ismerte­
tünk.

— A szegény parasztokra most 
ugyancsak rányomták az adókat. A 
jószágot elvették tőlük. Tavasszal azt 
hittük, hogy fele nép s’e marad meg a 
nagy éhségtől. Nem volt semmi éle­
lem, úgyhogy a kenyér ára felment 
100 rubelre. A ló 6—700 rubel. A te­
hén szintén ilyen árban van. A rekvi­
llásoktól alig maradt tehén meg ló. 
Legfeljebb egy tehene és lova van a 
gazdának, de lassacskán már az sem 
lesz, mert most újra ötven kiló húst 
követelnek az amúgy is nyomorgó el­
szegényedett parasztoktól.

Nem „mese“ tehát, hanem keserű 
valóság az a sok rossz hír, ami az 
oroszországi földomives lakosság ke­
serves sorsáról bejárta az újságokat. 
Rekvirálásokkal és egyéb szovjet­
gazságokkal zsarolják őket. A cél át­
tetsző. Méig az irmagját )is ki akarják 
irtan|i az önálló földmives lakosság­
nak. Helyüket a szovjet termelő szö­
vetkezetekkel próbálják pótolni. Már 
meg is van az eredmény. Pusztulás, 
éhínség tizedeli a jobb sorsra érdemes 
falusi lakosságot.

Saját magáról is drámai dolgokat 
ir a Szibériában rekedt szentesi ma­
gyar hadifogoly.

— Én most egy tej csarnokban dol-
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— Dicsértiessók a Jézus Krisztus! 
Szeretett Kedves Szüleim! Kívánom, 
hogy ezen pár sor Írásom friss és jó 
egészségben találja mindannyiukat. 
Mi hála Istennek jól vagyunk és hisz- 
szük, hogy maguk fis valamennyien 
jól varrnak.

A tavasszal irt levelüket megkap­
tam. Erre én már kétszer válaszol­
tam, de semmi választ nem kaptam. 
Nem tudom, hogy életben vannak-e, 
vagy már senki nincs meg közülük ?

— Nagyon érdekel, hogy milyen vi­
lág lehet ott maguknál ? Nálunk elég 
hitvány az élet és nincs aki segítene 
rajta. Nincs rend semmi. Sok a pa­
rancsoló gazda, de egy se akar dol­
gozni. Azon vannak, hogy ki húzza ki 
magát a munkából. Csak a jó nagy fi­
zetés és az evés-óvás jár az eszükbe.

Nyolc nap alatt ért ide Szentesre a 
Szibériai Lezsnoyoból K. L. levele. 
Háromezer kilométert futott be, hogy 
belemarkoljon minden sorával, min­
den betűjével az öreg, jó szülők lelkén 
keresztül mindannyiónk szivébe.

.... Már nem ismernek el magyar­
nak. Mi lesz most?... panaszolja, kér­
dezi az egyszerű szentesi szülőktől 
a Szibériában raboskodó szentesi nős 
katona. Mi lesz vele és anyi sok rab 
magyarral, akit elszakított és oly 
messzire sodort a háború közülünk? 
— kérdezi az értük aggódó millió és 
millió magyar szív. Hisszük és re­
méljük, hogy lesz erő és elszántság a 
tetterőtől duzzadó új magyar kor­
mányban és mielőbb hazahozza őket 
szeretteik körébe.

sze-

Mindjárt a háború kitörésekor vo­
nult be a csapattestéhez K. L. szen­
tesi fiatalember. Ekkor töltötte be a 
huszadik esztendejét. Kertészkedett 
az Alsóréten és azzal búcsúzott aggó­
dó szüleitől, hogy: „A mielőbbi bol­
dog viszontlátásra.!“

(E—I)

Beszámítható-e a lászlóteleki 
családirtó

Közel két évtized suhant el azóta 
telettünk. K. L. v/itéziil verekedett a 
galíciai frontokon. Megsebesült, fog-kül és nagy

Iszter, Gye- S sa=oa került s aztán őt ép úgy, mint 
i annyi sok társát, elhurcolták az egyik Elmeorvosi vélemény vitéz Fábián Nagy Sándorról

beszarni thatatlan állapotban követte 
el a gyilkosságot.

Érdekesnek tartottuk megkérdezni 
erre vonatkozólag

vitéz dr Tóth Bélát, 
a kórházi idege és elmeosztály főor­
vosát, aki a következő felvilágosítást 
adta a lászlóteleki gyilkosra vonatko­
zólag :

— A szóbanforgó bűncselekmény 
tettese, amint az a lapokban olvasha­
tó volt, nemcsak borzalmas cselek­
ményének rendkívül brutális jellege 
által, hanem állítólagos örökléses ter­
heltsége által is széles körben azt a 
gyanút keltette hogy elmebajban 
szenved. A kérdés elbírálása termé­
szetesen nem ilyen egyszerű és mivel 
folyamatban levő bűnügyről van szó, 
a büntetőjogi beszárni thatóság tekin­
tetében magántermészetű nyilatkoza­
tot nem is adhatok.

— Annyit mégis elmondhatok, hogy 
amennyiben kórházunk sebészeti osz­
tályán továbbra is zavartan és nyug­
talanul viselkednék a szerencsétlen 
család feje, valóban szükségessé vál­
hat ik, hogy a törvényes kautélák be­
tartás val, azaz a sebészeti osztály fő­
nökének dr Bugyi István sebészfőor­
vos urnák írásbeli véeménye alapján 
a zárt osztályra helyeztessek át. Sú­
lyos sebesüléséből való felgyógyulá­
sáig tehát egyelőre előreláthatólag 
ott fogjuk gyógykezelni, anélkül ter­
mészetesen. hogy ezzel az exculpáció 
kérdése eVntézést nyerne.

— A perrendtartás értelmében az 
ilyen rendkívül súlyos bűncselekmény 
tettesét, amennyiben heszámitható- 
sága esetleges elmebaj miatt vitat­
ható, a bíróság vélemény nyilvánítás

:'git, akiket ...... , ,
hálás gyér- m na=y szibériai! íogolytaborba.

Az Alsóréti Újtelep 23 szám alatti 
I szülők hosszú éveken keresztül nem 

kaptak hirt a fiukról. Elsiratták, már 
már meg is gyászolták gyermeküket, 
amikor levelet'hozott a posta a kese­
rű orosz fogságból. Irta, hogy élet­
ben van, sokat gondol szeretteire az 
álmatlanul átvirrasztott éjszakákon s 
azzal bizitatta az édesanyját, hogy 
nemsokára itthon lesz, itthon Szente­
sen, az újtelepi kis házikóban, ahol a 
gondtalan gyermekéveket töltötte. . .

A lászlóteleki családi dráma ügye 
most már kezd tisztázódni és mind­
inkább bizonyossá válik, hogy vitéz 
Fábián Nagy Sándor megzavarodott 
és elborult elmével követte el szörnyű 
tettét. A gyilkos apának azt a véde­
kezését, hogy elaratták a földjét és 
földönfutóvá tették, megcáfolta az 
öreg Fábiánná és Fábián Nagy Imre 
vallomása. Az ő kihallgatásuk során 
kiderült, hogy a gyilkos apa által 
hangoztatott földeliratás és összeve- 
szés nem történt meg. VJitéz Fábián 
Nagy Sándornak anyagi gondjai sem 
voltak, hiszen a 22 holdas kis birto­
kot egy fillér adósság sem terhelte, 
sőt 680 pengő megtakarított pénze is 
volt a családnak. Kellemetlenségei 
sem voltak senkivel vitéz Fábiánnak, 
családi élete boldog volt, úgyhogy 
semmi olyan dolog nem történt vele, 
ami magyarázatát adná borzalmas 
tettének.

Nem marad más magyarázat hát­
ra, mint az a feltevés, hogy vitéz Fá­
bián Nagy Sándoron a háborúban 
szerzett idegbaj annyira elhatalma­
sodott, hogy elborult az elméje és

céljából közvetenül az Igazságügyi 
Orvosi Tanácsnak adja át, mely a 
megfigyelést a budapesti Országos 
Gyüjtőfogházzal kapcsolatos Orszá­
gos Igazságügyi Megfigyelő Intézet­
ben teljesíti. Ez az intézet berendezé­
se tekintetében tulajdonképen elme­
kórház. Itt a megfigyelés, különösen 
szigorú őrizet mellett mindig hosszú 
ideig, több hónapiig történik és annak 
befejeztével az Igazságügyi Orvosi 
Tanács részletes véleményt ad a vád­
lottról a bíróság számára. Ezután a 
vádlott újra a bíróság elé kerül, mely 
az Igazságügyi Orvosi Tanács véle­
ménye alapján dönt arról, hogy meg­
szűnte tji-e a bűnügyet.

— Sajnos, eléggé gyakran felme­
rül a közönség körében az a téves hit, 
hogy egyedül az orvosi vélemény fel­
tétlenül megszabadíthatja a biintevőt 
a törvényes következményektől. Ez 
képtelenség. Kizárja ezt a nagy juris- 
prudenciával megalkotott, fent ismer­
tetett jogszabály és a független bíró­
ság szokott nagyszerű pártatlanságá­
val egyedül határoz a vádlott sorsa 
felett. Az orvos, különösen az elmeor­
vos szakértő nehéz és becsületes mun­
kát végez, am'ikor a bíróság előtt 
vizsgál és vizsgálata eredményeképp» 
szakvéleményt, mond. A törvényszéki 
elme tani «an kiválóan iskolázott újabb 
elmeorvos nemzedék ethikai intakt- 
sága, tudományos készültsége mfatt 
működéséhez gyanú nem is férhet. 
Legszebb elismerése ennek a munká­
nak. hogy a bíróság — alapos mérle­
gelés után — a legtöbbször magáévá 
is teszi az elmeorvos törvényszéki 
szakértő véleményét.

A családi dráma halálos áldozatát,

1 mesedélu- 
ka gyönyö- 
endős kis- 
ánekelte a 
y Magyar- 
ággal el bu­
dai utolsó 

percekig 
ekesnőt.

mból
au miól vett 
im népván- 
imányozása 
jön dr Pe- 
irch eológus

Az idő múlt, rohant. .. együk év a 
másik után zuhant alá a világegyetem 
nagy taposó malmában. Szenvedést 
arattunk, gyötrelem a lisztünk, min­
dennapi kenyerünk. Csak még 
mélységünk él, bízunk, hiszünk ben- 
ne, hogy lesz ez még máskép .is . ..

K. L. első levelét nemsokára követ­
te a második, szárnyalt utána a har­
madik, negyedik. ígéri, hogy jön... 
ostromolja a szülőket, testvéreket, 
hogy segítsék haza, ne hagyják el, 
mert otthont, magyar hazát akar ad­
ni orosz feleségnek és hat apró gyer­
mekének.

a re­
mi a Nagy- | 
Hőjében fo- « 
, ahonnan I 
>k a muze-

,rí I-a
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a kát és féléves Fábián Nagy Eszter 
hulláját a vizsgálóbíró utasítására 
ma délelőtt felboncolják, hogy halálá­
nak okát pontosan megállapítsák. A 
boncolást vitéz Tóth Béla és Péchy 
íibiiibiiibiiibiiibiiibiiibiubiibiiíbíiibíiibiiibiiíbiiibj

Kálmán kórházi főorvosok végzik.
A szerencsétlen család állapota to­

vább javul és most már bizonyosra 
vehető, hogy életben maradnak.

FRISS HÍREK HíTÁVÍRÓ TELEFON:
ErediFontos tanácskozás Hindenburgnál

Fontos tanácskozás volt szombaton 
Hindenburg birodalmi elnöknél a kor­
mányválság megoldásáról. A tanács­
kozásban az elnökön kívül Papén kan­
cellár, Schleicher hadügy liniszter és 
Meissner, az elnök mellé rendelt ál­
lamtitkár vettek , részt. Általános 
meglepetésre döntés nem történt. 
Hivatalos helyről közölték, hogy hét­
főre várható Hindenburg elnök elha­
tározásának végleges kialakulása.

Bánki Vilma Budapesten
Bánki Vilma, a világhírű magyar 

filmsztár férjével szombaton Buda­
pest re érkezett. A híres müvészpár 
két hétig marad Budapesten.

lillBIIB.IIBillBIIIBIIBillBIIIBillBíliBil BIBiBIBlB I Magyar—osztrák kereskedelmi 
tárgyalások

Szombaton sem értek véget a Becs­
ben megindult magyar—osztrák ke­
reskedelmi tárgyalások, úgyhogy még 
ma is egész nap együtt lesznek a de­
legátusok. Kállay Miklós földművelés, 
ügyi miniszter a tárgyalások befe­
jezte ig Becsben marad.

A péntek! jószágvásár
szomorú mérlege

A plakát 
kor érkezil 
kollegámra; 
bán vágiiul 
eljussunk t 
zott Saras, 

a h

A városi passzusiró hivatal meg­
állapítása szeijlnt rendkívül szomorú 
eredménnyel végződött a pénteki jó­
szágvásár. Mindössze 651 járlatlevél 
átírás történt, ami annál megdöbben­
tőbb, mert felszabadították a sertés­
piacot is és ennek hatása egyáltalán 
nem mutatkozik a vásár mérlegén.

A szeptemberi vásáron, amikor a 
IEIIIE!IIEIIIE1IIEIIIEII!EIIIE!IIE1IIE1IIBIIIEIIIEIIIEÍ1IEII iE!EIIIEIIIE!I:EIIIEíIIEIIIE!IIBIIIE!IIEIIIEIIIEíIIE!IIE:IIE.I

minden ügyét ismerte és atyafiságos 
jóindulattal volt polgártársai segít­
ségére.

Temetése hétfőn délután 2 órakor 
lesz a Zifnyi utca 14 számú gyászház­
tól az evangélikus temetőbe.

Halálát özvegye és gyermeke vala­
mint kiterjedt rokonság gyászolja.

sertéspiac zárva volt, a mostanival 
szemben közel ezer átírást eszközöl­
tek. Nem kell sok szót vesztegetni 
ezekután annak 
hogy a nagy pénztelenség és vétel­
kedv hiánya voltak azok a tényezők, 
amelyek a péntek}! jószágvásárhoz fű­
zött jóreményeket felborították.

van, 
vonulnak \ 
van, igy h; 
nyán, a néi 
diink és vi

megállapítására.

Főispáni installáció Nyíregyházán
Szombaton iktatták be állásába Mi- 

kecz Ödön dr-t Szabolcs- és Ung me­
gyék újonnan kinevezett főispánját 
A beiktatás nagy ünnepség közt

Megtudj1 
előbb érkéz 
térről és rr 
kocsija , gt 

Elhatáro 
gyünk a g 
további cél 
lünk egy s 
po a rendői 
lizeiból rövi 
ha igazit am: 
ványainkat 
zavarosan : 
aki neki 
Csakhamar 
első rendőr, 
szegen látt;

—□—
ment

végbe. Az uj főispánt lelkes -ováció­
ban részesítették.Schultz László meghalt

Fábiánsebestyén és Magyartés köz­
ségeknek halottja van, de halottja 
van a szentesi társadalomnak is: 
Schultz László nyugalmazott pénztár- 
nők halt meg a tegnapi napon életé­
nek 84-ik évében.

A régi Szentes közismert és köz­
szeretetnek örvendő egyénisége volt 
Schultz László. A mindig- derűs ke­
délyű Laci bácu:nak csak tisztelői és 
j óbarát jai voltak, mert ellenségei 
nem lehettek. Mint közhivatalnak a 
régi patriárkális világ embere volt; 
akft épen azért szeretett Tés és Fá­
bián közönsége, mert mindenkinek

Villany és vízvezeték
szerelést legolcsóbban készít Blaskovíts Károly villany és vízvezeték szerelő

Fürdőszobai berendezési tárgyak Csillárok
nagy választékban legolcsóbban beszerezhetők1

Kossuth u. 17 sz. alatt
s

Arany János vük Isten küldöttének szava.
Azért hallgatjuk a limitből kiáltó 

szavakat olyan áhítattal, azért hall­
gatjuk meg nyílt szivekkel mert egy 
szebb, egy tisztább régióba visznek 
fel. És imára kulcsoljuk kezünket, 
írj kor szivünkre száll az intés: „Imád­
kozzál édes gyermekem !"

Ma délután az evangélikus temp­
lomban fog- megcsillanni Arany János 
kötészete s szivünkbe fog markolni 
az Istentől ihletett ember szava. Ked­
ves gondolat volt ott, az áhitatos bol­
tozat alatt pdézni a minden idők nagy 
szellemet, ott a csendes tempóm! haj­
lékban szólaltatni meg a prófétai lel­
ket, kinek szava „drágább az arany­
nál és kívánatosabb a méznél.“

Az orgona fenséges zenéje méltó 
keretet ad a költészetnek s a két mű­
vészet összeölelkezve fogja a sziveket 
Isten mérhetetlen magassága felé 
emelni.

Ünnep lesz az óra, melyben a napi 
gondok és küzdelmek árjából kiszaba­
dulva közelítünk magasabb, szenteli!) 
eszmények gazdag forrásaihoz: ün­
nep lesz az óra, mely a békesség olaj­
ágát borítja rá az áhitatos szivekre.

a templomban
Minden költő annyit ér, amennyi 

nemes tartalommal tudja gazdagíta­
ni nemzete irodalmát. Sót költőnek — 
a szó valódi értelmében 
vezheíő, aki múlhatatlan és elavul- 
hatatlan értékkel szolgál az irodalom 
gazdagításához. Meddő dolog volna 
katalógusba foglalni a neveket, mert 
megesne, hogy azok kerülnének az él­
re, akiket egy-egy kor divatja, Ízlése 
'tesz meg „halhatatlannak,“ hogy ti­
szavirág éltük épen olyan hamar tűn­
jön el, mint a rohanó kor, a divat, az 
Ízlés. Hagyjuk ezt a szelektálást az 
időre. A múló századok nagyon jól 
véga;k munkájukat; egyik nevet a fe­
ledés jótékony fátyoléval vonják be, 
esetleg feltörhetetlen sirgöröngyük­
kel takarják el, míg a másikra a hal­
hatatlanság nemes patináját festik.

A könyvtár egyik sarkában dohos 
szagu kötet fekszik, melyet a soha 
nem háborgatás pora lep be; a másik 
kötet lápjáé lassan megkopnak, mert 
ideje múlásával egyre nő annak érté­
ke, hogy minden időknek örök köz­
kincsévé váljék. S mint ahogy a fáj­
dalmában vergődő lélek a szent köny­
vek soraiban keres vigasztalást, a vá­
sári lármától, az élet zavaros hulla 
mii től menekülni vágyó ember csön­
des, nyugalmas perceiben a nagy szel­
lemek írásait áh ltja, mint a Szahara 
szomjúságtól kinzott vándora az oázis 
üdítő forrását.

Múltadban nincs öröm, mondja a 
költő s mi mégis boldog dicseke- 
déssel emlegetjük elmúlt századun­
kat, amelyben nagy küzdelmeink, 
sokszor nagy nyomorúságaink között 
prófétai lelkekkel ajándékozott meg, 
akik most is mellettünk állanak, am - 
kor megásták számunkra a „nagy 
sírt,“ — hogy benne a nemzet süllved- 
jen el.

Úgy szólnak hozzánk 
tü szavak harsogva, mint az ég zen­
gése. vagy mint a vigasztalásnak 
biblia) beszédei: felemelnek és 
ostoroznak, megdicsérnek és megdor­
gálnak, de mindig a fáklya világítá­
sával ragyognak, hogy jól meglássuk 
a múltak bűnét, de a jövendő ösvé­
nyéi is az erénynek, a hétnek és ha­
zaszeretetnek ösvényét. A múló idő 
ierazza róluk azt, ami földi s vállukra 
teríti a megtisztelt papi palástot, — 
mert beszédük égi ki-nyilatkozás

í ■
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Mérgezési tünetek között megbetegedett 
egy derekegyházoldaií család

riil több apró jószág is elhullott. El­
bukásukat. mérgezett baromfieleség 
■idézte elő.

A derekegyházi csendőrörs tudo­
mást szerzett az esetről és megindít­
ja a nyomozást a .tényállás felderíté­
sére.

P x tfi —í V Í| I
Ücsak az ne-
ifi!

Szombaton jelentés érkezett a vá­
rosba, hogy Dócz’i Imre derekegyház­
ol dali tanyáján — a régi iskola mel­
lett — gyanús mérgezési tünetek kö­
zött megbetegedett Deák Imre tanyás 
és a családja. A kutviztől lettek rosz- 
szul, mert állítólag mérget dobtak a 
kútba ismeretlen egyének. A ház kö-
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A FAKSz-házak törlesztési részletének
leszállítását

földmivelésügyi minisztertől
AAAAAAAAAAAAAA
"mö'xTs

I lerista. Nag 
1 aztán sikert 

Az ut mái 
mert mindé: 

f: házak fellob 
! I egy irányba 

Csak a zász 
amint a vili: 
kásumbökhi 
visz az ut.

A villatele 
; tes zászlór. 

I demokraták 
1 hói, most m 
I arány, hogy 

;ff hi ford1' otej: 
I lentüntetés 1 
I kalapácsos v 
1 kodik mó r 

la lakokból

kérik a
mek'^ai,hott képviselő- szerkesztése folyamatban van és mint

testű eí közgyűlésén indítványt fo- értesülünk, most már a legrövidebb 
gadtak el, mely szerint a FAKSz há- időn belül eljuttatják a megvéhez a 
zak törlesztési részletének leszállttá- FAKSz-házakra vonatkozó határozá­
sát kérik a megye utján a földmive- tói, hogy pártoló javaslattal terjesz- 
lesugyi mmisztertertől. sze azt fel Kállay Miklós födmivelés-

A kozgyu.e.4 jegyzőkönyv meg- ügyi miniszterhez.

I Tudományos Mozgószinház J
WWW

Vasárnap 4 órakor mérsékelt, ne­
gyed 7 és fél 9 órakor rendes 

helyárakkal:
KÁLMÁN IMRE

A Farsang*Énekes István világbajnok 
Szentesen Tündére

a világhírű magyar komponista 
operettje:

A főszerepekben:
Szőke Szakáll, Verebes Ernő, Annié 

Ahlcrs, Valter Jansen.
Szőke Szakáll vígjáték.

Nézd meg az anyját
M A GY A R VILÁGHÍR A DÓ!

A legnépszerűbb Kálmátvslágerek!

Szentesen még soha nem látott 
ökölvívó mérkőzést mutat lje Énekes 
világbajnok és Erős Európabajnok, 
továbbá a budapesti Vasutas Sport- 
kub 10 európai hírű boxológárdája.

A program szerint ma este fél 6 
órakor érkeznek a pályaudvarra a 
vendégek.

Utána a közgyűlési teremben rö­
vid díszközgyűlést tart a Szentesi

A nagy _ izagalommal várt boxmér- 
kőzés a Tóth József színházteremben 
pontban este fél 8 órakor kezdődik. 
A verseny előtt dr Négyes! Imre pol­
gármester üdvözli a bajnokokat és 
Énekes világbajnoknak átadja a vár­
megye és a város tiszteletdijait.

A verseny után pontban este fél 10 
órakor 200 terítékes ünnepi diszva- 

Ml , . ~ . , .. - csora lesz a Petőfi éttermében, me-
Junkas testedző Iviub, amelyen Éne- íven Szentes város előkelő áisadalma 
*'®s *SU ohmpiaj bajnokot az egye- vsa helyi sportegyletek testületileg 
sülét örökös disztagiává fog is meg- vesznek részt 
választani.

e nemesvere-
vag

meg-
]

mindem

v
—• Kiadó lakás. Bartha János utci 

9 számú házban Bocskai utcai bejá­
rattal 4 szobás fürdőszobás lakás no- 
vember 1-től bérbe vehető. Értekezni 
lehet: Szentesi Takarékpénztárnál-

Molii
Te, sza-

Ollai József
szíjgyártó és nyerges

Készít megrendelésre lószerszámokat, 
bőröndöt, pénztárcát és azok javítását 
szakszerűen és legolcsóbban eszközli.

Vásárhelyi u. 51128

9ü
■

Síi

V



S 2 e NVC CM HlRLAp
,

lOvembev 27
1Vasárnap. 1932. november 27. SZENTESI HÍRLAP 5. oldal.

Hitler beszél.. JCeMiSiiaézsua.
, KÁLÓ DONT

Ho,„*bon .gye-"' i:

rWö ellen hatásos D ■ 1
(éle SuUorizinoleoto • 1

■LEFON

Eredeti tudósítás a német horogkeresztesekrőlfskedelmi
Megszabadít minden­
korra a veszélyes fogkő­
től — szépen és egészség- 
bentartja meg fogainkat.

A plakúcok szerint délután 2 óra- j uecán pedig egyre sűrűbben láthatók 
kor érkezik Hitler Halleoa. Francia 
kollegámmal háromnegyed 2 áj -
bán vágunk neki az utcáknak, hogy 
eljussunk e gyűlés színhelyéül kitű­
zött Sarassam-térre. Jó útmutatónk 

a halleiak valóságos rajokban

éget a Bécs- 
-osztrák ke- 
g.vhogy még 
esznek a de- 
földmivelés- 
alások liefe-

fekete egyenruhás fiuk, akik apró 
v.ták körül csoportosulnak, aztán is- 
mé. szétszélednek. Ezek az ifjú kom­
munisták, most kapták az uj unifor­
misukat (csizmástól együtt 40 már­
kába került és havi 
kell törleszteniük).

Már itt is vagyunk a Sarassam-té- 
ren. Ezrekre menő tömeg hullámzik 
itt. Mögöttünk megpillantom az óri­
ási, lapos és szokatlanul nagy terüle­
tet beborró sátrat. Mintegy ötven lé­
pés távolságban öt bejárat osztja fel 
ezt a szörny építményt, amely 100 
ezer embert képes befogadni. A be­
járatok körül barnainges S. A. kü­
lönítmények és magasra vonva egy 
horcgkeresz'es zászló, meg a belépő­
díjat jelző tábla. Az első kapunál 50 
pfening, az utolsónál 5 márka.

Most már értjük, hogy miért van 
olyan nagy tömeg a sátor előtt, Hit­
lert csak egészen jó helyről lehel lát­
ni, pénz ped'g még az olcsóságra is 
szűkén van.

kalodont fogkö
ellenvan,

vonulnak velünk. Nem sok látnivaló 
igy hát a külföldiek örök . alá-

egy márkával
jtvan,

nyán, a németek különösségein tűnő­
dünk és vitatkozunk.

Megtudjuk, hegy néhány perccel 
előbb érkezett meg a vezér a repülő­
térről és most ebédel. Megnézem a 
kocsija , gyönyörű, kék Mercedes.

Elhatározok, hogy előbb kime­
gyünk a gyűlés színhelyére, ezért a 
további célunk felől meginterjúvo­
lunk egy szabadságos Suppóc. (Sup- 
po a rendőr német neve a Schutz P zi­
lizeiből rövidítve.) Ahelyett, hogy u - 
ha igazítana, közénk lép és az igazol­
ványainkat kéri, aztán hirtelent!! és 
zavarosan áradozni kezd Hitlerről, 
aki neki egyszerűen „mein Adolf“. 
Csakhamar feltámad a gyanúnk: az 
első rendőr, akit Nénié' országban ré­
szegen láttam, ha nem is az e’ső hit-

• 'egyházán 
állásába Mj. 
és Ung nie- 
főispánját. 

'§■ közt ment 
kés ováció-

beszédnek vége, dübörgő marssal vo­
nódnak be a rohamcsapatok zeneka­
rai, utánuk tömött S. S. sorok. (Az 
S. S. a Shultz Stattel (lövészosztag) 
rövidítése, „belőlük lesznek a harma­
dik birodalom rendőrei“.)

Néhány pillanat és megjelenik Hit­
ler jellegzetes alakja. Percekig tartó 
„Heil Hitler“ k/áltások következnek 
most, köztük azonban a tömöri telt 
kommunista szavalókórusok meder­
jei és más elégedetlenek füttyei is 
helyet találnak. Hitleren barna ing 
van, minden rangjelzés nélkül. A mel­
lén a két ka'ona jelvény, a vaskereszt 
és a sebesült-szalag. Bele készül fog­
ni a beszédbe, de a sátor sötét közepe 
felől egyre sűrűbben hangzanak a kö­
vetkező hangok: Most megértik az 
emelvényen is: Hitlernek magasab­
ban kell álnia, mert látni szeretnék. 
Egy gyorsan odapakolt pózna, ma­
gasabbra tett mikrofon és má<r zu­
hognak ás Hitler szavai a sátor min­
den oldalán felállított hangszórókból. 
Mély, tömör, kissé érdes hangok.

Hirtelen elnémulnak a hangszórók. 
Egyedül a Hitler hangja hallik még 
egy-két szóig, — igy, az elleniét 
mjatt gyerekes gyengén. Egy tartal­
mas pillanat ez annak, akit érdekel a 
tömeglélektan. A most következő fél­
perc alatt olyan a tömeg, mint egy 
ezerfejű hidra, hol itt, hol ott indul 
meg pánikszerűen. Itt rövidzárlatot, 
ott már tüzet: kiáltanak, mig végre

egy bosszús-kényszerű nevetésbe ol­
dódik fel a riadalom.

Kiderül, hogy csupán a hangszóró 
vezetékét vágták szét baloldali kezek.

Hitler magára hagyva áll. A pilla­
nat alkalmasnak látszik. Apró barna­
inges legényke siet elő virágkoszorú­
val és vékonyka „Heil Hitler“ kiál­
tással. A vezér sötét arcán — ritka 
vendég — egy mosoly suhant át, ami­
kor megsimogatja az apró barnain­
ges arcocskáit.

Az utolsó szavai ezek voltak: „Én 
tudok nyugodtan várni és nincs pro­
tekcióra szükségem,,.

Minden lehetséges, de teljesen le­
hetetlen, hogy én kapituláljak. És ha 
azok az urak azt mondják nekem, 
hogy akkor nem vesznek be a társa­
ságukba, akkor azt felelem nekik: 
„Az én társaságom nagyon nagy és 
teljesen kielégít engem. Mert ez a né­
met nép, amelyből származom és 
amelyhez tartozom“.

Egy pillanat még és barnainges 
csapatok közül már indul is a kék 
Mercedes, kisérve az ut hosszán álló 
kommunisták villámgyorsan együtt­
haladó „Nieder“ kiáltásától.

Még hallom francia kollegám bősz- 
szus dünnyögését afölött, hogy a né­
metek milyen sok szép palotát épí­
tettek. mig a franciák odahaza spó­
roltak, aztán elgondolkozva tartok 
hazafelé. ..
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ilE” 1 Éveken át tartó nyomozás után 
végre megoldották a bűnügyi világ- 
krónika egyik legkülönösebb esetét, 
a finn főváros közelében elterülő 
úgynevezett „Tatármocsár“ — Tar- 
tarmoss -— titkát. Ennek a mocsárnak 
egyik forrását, amely az országút 
közelében van, a néphit feneketlen­
nek tartja. Az iszapos vízzel telt 
mélységből egy turista 1930 augusz­
tusában levágott női kézfejet halá­
szott ki. Egy évvel később, 1931 
szeptemberében újabb felfedezéssel 
hozták izgalomba a közvéleményt. A 
forrás napokon keresztül bugyboré­
kolta fel a levágott embetíi fejeket, 
kezeket, lábakat és összemetélt uj ja­
ltai. A vizsgálat megállapította, hogy 
nem gyilkosságok áldozatairól van 
szó, hanem rejtélyes okból elkövetett 
halottcsonki'ássál állnak szemben a 
hatóságok. Százával tartóztatták le a 
gyanús embereket, de mindannyian 
b’ebizonyitot'.ák ártatlanságukat.

A rejtély megoldását egy pírfel­
bontás segítette elő, amely a főváros 
legnagyobb temetőjében, a malmy 
temetőben történt. Az exhumálásnál 
nagy megdöbbenésre olyan holttestet 
találtak, amelynek hiányzott a jobb 
Iába, a feje és a kezéről valamennyi 
ujja. Most azután sorban bontották 
fel a sírokat. Műiden koporsóban 
megcsonkított tetemekre bukkantak. 
Csak most sikerült Lindström ren- 
dőrb'ztosnak elfognia a borzalmas 
bíincselekménvek elkövetőit. A tulai- 
donképeni érden: azonban a helsinki!

egyetem egyik tanáráé, aki közölte a 
rendőrséggel, hogy a halottcsonkiiá- 
sok babonára vezethetők vissza. A 
finn nép körében ugyanis még min­
dig hitelre találnak a jövendőmondók 
ördögidézők és egyéb mágusok, akik­
nek ősei a régji könyvek tanúsága sze­
rint halottak testrészeit használták 
fel varázslásuknál. Az eddig letartóz­
tatott hat ember valóban beismerte, 
hogy éjszaka idején felbontotta a sí­
rokat, mert a fővarázslónak, egy Vil­
im KalVio nevű 57 éves kocsisnak 
szüksége volt a holttestdarabokra, 
amelyekből azután gyógyszereket ké­
szített, és szerelmi báj italokat főzött. 
Kallio a pillanatnyi szükségletnél 
mindig több hulladarabot szerzett be 
s a fölöslegeket azután beledobta a 
Tatármocsár kútjába.

A rendőrség beszámolója leírhatat­
lan megdöbebnést kelt egész Finnor­
szágban. Szinte hihetetlen, hogy a ba 
bon a és tudatlanság rabságába esett 
emberek megtudták inni például azo­
kat a leveseket, amelyeket Kallio a 
levágott uj jakból főzött. Kiderült az 
.is, hogy a már letartóztatásban levő­
kön kívül mindazok resztvettek a ha- 
lottgvalázásban, akik összeköttetés­
be kerültek a „varázslóval“, mert az 
érdekelteknek már a sírok felbontásá­
nál jelen kellet' lenniük és reszt kel­
lett venniük az ott lejátszódott babo­
nás szertartásokban is.
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Csak a zászlók színfoltjai változnak, 
amint a villatelep felől a munkás la­
kás'ómbökhöz és uj településekhez 
visz az ut.

A villatelepen még öt horogkeresz­
tes zászlóra esett egy a szociál­
demokraták három-nyilas lobogójá­
ból, most már körülbelül egyenlő az 
arány, hogy aztán lassanként az előb­
bi ford' ottjává változzék. Mintha 9I- 
vntüntetés készülne. Egy-két sarlós­

kalapácsos vörös lobogó is nyujtóz- 
hodik nvg a egfe'sőbb emeleti ab­
lakokból

nyers fa cölöpökből és gyalulatlan 
deszkából végtelen hosszú padsorok, 
nagyon sok nő, apró gyerekek és 
nyomorék öregek is. A padok közt 
egyenruhás Nácik intézkednek és 
ugyancsak egyenruhás árusok kínál­
ják portékájukat: cukorkát, Hitler 
fényképeke', és jelvényeket. Alig vá­
sárol valaki is. A végén ingyen oszt­
ják ki a kis horogkeresztes zászló­
kat.

■
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sékelt, ne- 
r rendes

A mikrofon előtt egy alacsony, kö­
vérkés S. A. vezér beszél. Rendkívül 
élesen kél ki Papén és a német nem­
zetiek ellen. A régi ellenségről, a 
centrumról és a marxistákról most 
nem e.ű k szó.

Néhány perc telik el még, aztán je­
len ,:k, hogy Hitler elhagyta az Arany 

vagy a padlásszobákból az. 1 Golyót és útban van a gyűlés felé, A

idére
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RADÓ!
i-slágerek! mindennemű épület- és géplakatos munkák készítését, I A

vízvezeték, fürdőszoba berendezések szerelését 
és javítását vállalja
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nesztelen suhan. A munka folyik egy. 
re, odakint pedig szomorúan szitál ä 
késő őszi eső. De a bizakodást nem 
mossa el.

a gyengékért, a nagyok a kicsinyek­
ért! így oltotta ezt be Isten a jó em­
berek szivébe.

A gép gyors ütemben kattog, a tü

tatlan asszonyoknak. Nem tűvel és 
cérnával, — ehez nem igen értenek. 
Előadásra készülnek, hogy a Mikulás­
est sikerét ezzel fokozzák. Az erősek

Látogatás
a Ref. Asszonykörben

Magyar asszonyok 
a magyar 
gyermekekért

—r.

MagMég ebben az évben meglesz 
a forgalmiadó-fázis

A pénzügyi adminisztrációt az egész vonalon egyszerűsítik

Csúnya, locs-pocs este van, kevés a 
reményünk, hogy valakit találjunk 
ilyen kellemetlen időben a Ref. Ív •

miébe i. Mégis elmdu unk, egyrészt 
mert a múlt évi ól sike* ült Mikulás- 
est után kiváncsika vagyunk, vájjon 
a közelgő Mikulás-esttel szemben re­
mélnek-e sikert ott a Ref. Asszonykor 
táján ebben a keserű világban. Kelle­
mesen csalódtunk. A nagy ablakok 
messze világítanak, tehát élet van, 
szorgalmas munka folyik belül. Bö­
szörményi Jenőné elnöknő fogad. Zo­
kon se esik, hogy nem áll fel az asztal 
mellől. Szorgalmasan öltöger, sürgős 
a munka. Tiltakozni próbál a látoga­
tásom ellen. Igaza van, a jótékonyság 
munkája nem szereti a nyilvánossá­
got. Mégis leülünk, hogy lássuk, hogy 
és honnan indul el egy csomó gyer­
mek cipőcskéje, ködmönkéj e; miből s 
hogy teremtődik elő az erre szükséges 
összeg. Valami nagy meleg nincs a 
teremben. — kevés a szén; minden 
pénzt felemészt a jótékony cél. A 
hosszú asztalok mellett gyorskezü 
hölgyek ülnek és szabnak, öltögelnek 
jókedvű beszélgetés közben.

Az asztal egyik végén őszhaju uri- 
nő néz nagy pápaszemen. Olyan meg­
ható, hogy kis ingecskét állít össze. 
Kinek? Miért? Régen vök már az az 
'idő ... Most a másénak készíti... egy 
nyomorgó szegénynek. Mellette egy 
fiatalabb cukorkát göngyöl színes pa­
pirosba, hogy dobozokba töltse. Itt 
egy gyors kéz rvikült hímez színes 
pamutszálakkal, ott egy másik asz- 
szony még nincs kész az asztalterítő­
vel. És igy tovább. Egyelőre még ha­
lomban hever az asztalokon a Miku­
lás-délután holmija, de pontos időre 
szépen elrendeződik minden. A babák 
tarka ruhát kapnak, a kis kosarak, a 
diók arany festéket. A kutyásról még 
hiányzik a fekete, a okáról a bajusz 
s a Vénusz szoborról egy számcédula. 
Sok pepecselő munka van még hátra, 
de egész biztosan minden kész lesz.

A másik sarokban újabb asztalok, 
rajtuk költői rendetlenségben a fog­
vájótól a harisnyakötőig minden el­
képzelhető encse-bencse. Külön törzs­
könyvezett holmik,, jóleikü kereske­
dők ajándékai az Asszonykörnek s 
rajtuk keresztül a gyermekeknek. 
Ment a kereskedők honnan hiányoz­
nának, ha a jótékony cél kér? Az illat 
szerész parfümöt küld, az üveges csé­
szét, poharakat, a rőfös ruhaanyagot 
stb. De nem hiányzik ebből a különös 
kollekcióból nehány regény sem amit 
a könyvkereskedő ajánl fel. Jó lesz a 
'karácsonyfa alá. A pompás Livia-li- 
ikőr sem szomorkodik, mert társat ta­
lál egy üveg konyakban. Vájjon kihez 
kerül? A kalapszalon, természetesen 
Kalapot küldötté. Répavágót persze 
nem küldhetett. Ének is lesz gazdája. 
De van keksz, cukorka, krampusz, 
vannak divatáru cikkek; a kézimun­
kák egész halmaza. És ez mind gaz­
dát vár, bizonyára talál is, mert a jó­
szívű közönség nagyon jól tudja, 
hogy egy jótékony célú egyesület pár­
tolók nélkül nem töltheti be azt a fé­
nyes hivatást, melyre vállalkozott — 
a szegény gyermekek téli segélvezé- 
sét.

Érdekes
a nemzet 
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... . - | bér bébi;
, , . adóhivatal, 1 v«k terült
hanem csak a penzugyigazgatóságok I
székhelyén lévő adóhivatalok foo-lák 
kivetni az illetékeket.

Az adóhivatalok hatáskörének las- 
su lebontásáról is tárgyalnak. Az ‘az 
elgondolás vezeti az illetékes ténye­
zőket, hogy a kis adózók ügyeinek ad­
minisztrációja lényegesen egyszerűbb 
legyen. Több terv vau erre Vonatko­
zólag s még nem bizonyos, hogy me­
lyik mellett foglal állást Imrédy'pénz- 
ügyminiszter.

ügym’ misztériumot lehetőleg teljesen 
tehermentesíteni fogják.

Az illetékes tényezők most egy­
más után vonják be ezeknek a kérdé­
seknek a tárgyalásába a racionalizá­
lási szakot, őrffy Imre aki az egysze­
rűsítési problémákkal évekkel ezelőtt 
már foglalkozott, tárgyal az i lletékes 
tényezőkkel és konkrét előterjesztést 
is tett az adminisztráció egyszerűsí­
tése tekintetében.

— Ez másként nem megy, — mon­
dotta őrffy Imre, — mint az alsófo- 
ku hatóságok, nevezetesen pénzügy- 
igazgatóságok, adófeszólamlási Hízott 
ságok és közigazgatási bizottságok 
hatáskörének kibővítésével.

Elmondta azután őrffy, hogy az i|. 
letékügyek intézésében is javulás 
várható attól a rendelkezéstől, hoó-v 
a jövőben nem minden ,

A kormány az új költségvetés ösz- 
szeáilitásával kapcsolatban az egész 
vonalon egyszerűsíteni kívánja az ad­
minisztrációt. Elsősorban természe­
tesen a pénzügyi igazgatásban kell az 
egyszerűsítés.

Gömbös Gyula miniszterelnök az 
elmúlt hetekben ebben az irányban 
folytatott tárgyalásokat Imrédy pénz 
ügyminiszterrel és egész sereg pénz­
ügyi és közgazdasági szakemberrel. 
Információink szerint a pénzügymi­
niszter rövidesen befejezi azoknak a 
javaslatoknak az előkészítését, ame­
lyek pénzügyi adminisztrádiónk " 
nyeges egyszerűsítését eredményezik 
majd.

Szó van elsősorban a forgalmiadé 
fázisrendszerről. Lehetőség szerint 
még ebebn az esztendőben az egész 
vonalon bevezetik a forgalmiadó fá­
zisrendszert, úgy hogy 1933 január 1- 
íől a fontosabb cikkek közül csak a 
fa lesz az. ahol a forgalmiadét nem 
fázisrendszer szerint vetik ki. Külö­
nösen a vasnál van jelentősége ennek 
amelyre vonatkozóan egyébként rö­
videsen megjelenik kormányrendelet

Igen előrehaladtak a számítások a 
festékanyagok forgalmi adójándak fá­
zis alapon való megállapításában. Tel­
jesíteni akarja a kormány a kereske­
delemnek azt a kívánságát is, hogy a 
szőrme és rövidáru c'kkek forgalmi 
adóját is fázis alapon állapítsák meg.

A kisipar és kiskereskedelem ilyen­
módon véglegesen megszabadul a for­
galmi adó vegzeturától és megszűnik 
az átalányozás is, ami a forgalom 
öszezsugorodása miatt sok esetben 
igazságtalanságokra vezethet.

Komoly reformot készít elő a kor­
mány az egenes adózás terén is. Itt 
nem annyira az anyag,' jogszabályok, 
megreformálásáról, mint inkább az el 
járási és hatásköri problémák egysze­
rű megoldásáról van szó.

Legkönyebb a helyzete a pénzügy- 
miniszternek a hatáskört illetőleg, 
amelyre vonatkozólag Imrédy már 
konkrét javaslatot is dolgoztt ki. A 
pénzügyminisztérium hatáskörének a 
lebontása, Imrédy pénzügyminiszter 
legkomolyabb programmpontja. El­
határozta a pénzügyminiszter, hogy a 
konkrét ügyek intézése alól a pénz-
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tetősben \
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Sorra oszlatják fel állat­
seregleteiket a cirkuszok

Az 1932-es esztendő a Nemzetközi 
cirkuszvilág legválságosabb, valóság­
gal fátumszerü esztendeje. Hatalmas nem 
cirkuszvállalatok mentek máról hol­
napra tönkre és világhírű vad,állat­
idéin! tók szőri.ott helyzetükben kény­
telenek voltak idomított állatseregle­
teiket vagy adó fejében a városi ha­
tóságok rendelkezésére bocsátani, 
vagy egész pctomáron külföldi állat- 
kerteknek eladni, hogy egy k,is pénz­
hez jussanak.

Az utóbbi napokban a magyar ar- 
tistavilágnak is két szomorú ilyfajta 
szenzációja van. Pár nappal ezelőtt, 
a világhírű Dubszky Leontina 
idomított kutyáit apróhirdetés utján 
kiárusította, mert nem bírta előterem 
teni azt a pár pengőt, ami a kutyák 
etetésére szükséges lett volna, A mi­
nap történt, hogy Czája János, a 
budapesti Néparéna igazgatója adós­
ságai törlesztése fejében külföldön is 
jól ismert álla/t seregletét, amely 8 
idomított oroszlánból, majmokból és 
farkaskból állott, az állatkert rendel­
kezésére bcsátotta. Négyezeré 1 száz 
pengő értékben vette át az Állatkert 
a híres állatcsoportot. Ezekkel egy ide 
jüleg a nemzetközi varieté- és cir­
kuszvilág szegényebb lett egy színnel 
— nem fog többé szerepelni Leonídas 
Berbeú das, aki esténként izgalmas 
küzdelmet vívott egy hatalmas him 
oroszlánnal.

Ha külföldi cirkuszokon tekin­
tünk végig, ott talán még siralmasabb 
állapotokat találunk. A Budapesten 

/is jól ismert Schneider kapitány, aki 
száz oroszlánnal és öt idomított tig­
rissel, vándorcirkuszával utazta be 
Európát, ma egy berlini kávéházban 
.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXtXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXMj
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■ o.ja élményeit. Olaszországban érte 
utói az anyagi összeomlás. Állatait 

tudta etetni, vigalmi- és egyéb 
adókkal tartozott a városnak, mire 
gondolt egy merészet és fáradságos 
munkájának eredményét, a világ leg­
jobb idomított állatseregletét adóssá- É medrében 
gai fejében hátrahagyva hagyta el ■ seri fel vol 
Olaszországot. Másik világhírű cir- ■ tatáshoz s 
kusz, a Kludsky cirkusz is, több orosz ■ inte térdig 
lánt, tigrist és idomított elefántot ■ azonban a 
ajándékozott a bukaresti állatkert- ■ és hatalma 
nek, hogy megmentse őket az éhhalál B risták utjf 
tói. Sarassani és Krone ugyancsak 
megérzeték a világválságot és leépí­
tették hatalmas állatseregletüket. Ez­
előtt pár héttel Skóciában, Aberdeen- 
ben a piactéren egy vándorcirkusz 
szómra esemény színhelye volt. Az 
igazgató nem tudta etetni állatsereg­
letét, mire egy céllövő artistával ki- 
végeztette az összes idomitoott állata­
it. De ezek az esetek, amelyeket itt 
felsoroltunk, még nem zárják le azon­
ban a cirkuszoknak a sorát, ahol ha­
sonló esetek történtek. Ezek csak a 
nagyobb cirkuszok voltak és elképzel­
hető, hogy mennyire szomorúbba 
helyzet azoknál a kis cirkuszoknál, 
amelyek már a múlt évben is tengőd- | 
tek és éhező állatokkal járták be az 
országot. Cirkuszigazgatók és artis­
ták azonban nem csüggednek.

Egy szebb jövőben reménykednek, 
amikor a közönség .isméi visszatér a 
cirkuszhoz. Úgy gondolják, hogy az 
a nagy moziláz, amely a beszélőfil­
mek bevezetésével az egész világán 
elterjedt, nem lesz örökös és a kö­
zönség vissza fog térni a régi, meg- I 
szokott szórakozásához is.

Üs.

Sza;

kősziklák t 
lalkozást é 
a bátor tu 
előrehaladt 
tak a pata 
villanyié,mi 
tak \igy a 

| észrevettél 
I só, amely < 
' szorította, 
í hagyták a 
; tek és igy 
j percnyi ut 
| nél felírást 
; igy szólt: 
í 1930. VIII.

- A fel 
| lékből kis 1
■ széjjelbont
■ szelencét
I ben névjeg 
1 azoknak a 
I tatóknak,
I eme legtáv 
I jutni. Még 
I re, amikor 
I lék a bari; 
( tek, akikti 
[ szlovák tei 
; községnél, 
j re, a Doni 
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Eladó ingatlanok:
Fábiánban: 73—62—50 —30--15--10 
Királyságon: 60—42—40--32--10--7 
Mu esi háton : 100—63—60—51 — 30 
30-20-10 Kistőkén: 120—100—32 
6—5—4—3 Dónáton : 30—18 — 5
Lapistón: 68—47—20 Alsóréten 
14—6—5—3 Zalotán: 120—65—32 
holdas tanyás földek és házi földek 
Nagynyomáson, Berekháton, Nagy­
hegyen szőlőföldek, házak a város min­
den uccájában úgy üzlet, mint magán 
házak 600 pengőtől 1500 pengőig

Bővebbet
ingatlan irodában Kossuth ucca 16 szám 

Érdeklődni bármikor.
Őrizkedjünk a zugügynököktöl!

:
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A másik teremből hangos zaj hal­
latszik. néha egy-egv erőteljes kiáltás 
vegyül az esti csendbe. A drámai hős­
nő próbál a késó est órákban. Körü­
lötte a férfi szereplők nevetnek, ha 
nem sikerül a jelenet. Jogászok. Mert 
ők is segítségükre sietnek a faradba-

Piti Pál 104 yz
ann; 

■sa, a irtási 
HosszuszóISarkadi Nagy Antal utca 27 szám
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Útlevélvizsgálat a föld alatta folyik egy. 
uan szitál' 
ikodást n Fnem

i—r.

Magyar turistáknak sikerült az aggteleki cseppkőbarlangból 
eddig ismeretlen úton Csehszlovákiába jutni

Rimaszombat, november.
Érdekes eseményről vett tudomást 

a nemzetközi turistavilág. Arról van 
szó, hogy két budapesti egyetemi hall­
gatónak sikerült az aggteleki csepkő- 
bariagból elindulva eddig fel nem ku­
tatott utón a föld alatt átjutni Cseh­
szlovákiába és ezzel a két fiatalem­
ber bebizonyította, hogy a csehszlo­
vák területen lévő úgynevezett Domi- 
ca-barlang az aggtelekivel összeköt­
tetésben van.

Ennek a felfedezésnek turisztikai s 
idegenforgalmi szempontból érdekes 
kihatásai lesznek. Ezekről, valamint 
a felfedezésről alkalmam volt Hefty 
Gyula tanárral, a nemzetközi bar­
langkutatóval beszélgetést folytat­
nom. A professzor igy nyilatkozott:

— Két budapesti egyetemi hallga­
tó, Szandrik József és Kessler Hu­
bert, mindketten a Budapesti Egye­
temi Turista Egyesület tagjai nem­
régen azzal a céllal indultak el az agg­
telek.' cseppkőbarlang már ismert fo­
lyosóin, hogy felkutatják a barlan­
gon keresztülfolyó és barlangkutatók 
előtt ismeretlen eredetű Styx-patak 
útját. Ez a patak tudvalévőén az agg­
teleki cseppkőbarlang’ból lép ki a 
külvilágba, de eredete ismeretlen volt 
mind a mai napig. Hihetetlen nehéz­
ségek között sikerült a két diák vál­
lalkozása, amely a le «'bravúrosabb tu­
rista teljesítménynek nevezhető.

■

, V" J

lángba folyik azonos a Styx-el, mely teendő tehát a következő:
- gigteieknu hagyja el a cseppkőbar- — Az aggteleki cseppkőbarlang a 
angol; A leliedez.es ezeken felül még Magyar Kárpátegyesületé, a domicai 

egy ertekes megállapítást eredménye- barlang pedig a Csehszlovák Turista 
z, es .Paciig azt, hogy az aggtelek— Club birtokában van. Mindenekelőtt 
c.omicai barlang összesen 18 kilomé- meg kell állapítani, hogy a föld alatt 
tér hosszú íolyosórendszeyével a vi- hol van az országhatár, azután ma- 
-ag legnagyobb cseppkőbarlangja. gyár részen a Kárpátegyesületnek, 

— idegenforgalmi szempontból cseh részen pedig a Turista Clubnak 
mind a két országnak l<ü kell használ- rendbe kell hozni a Styx-patak med- 
111, ezt a felfedezést. Tessék elkép- rét. Ha ez megvan, akkor motorcsó- 
zenn: nem mindennapi attrakció az, nakkal lehet a föld alatt átjutni 
hogy egyik országból a másikba át egyik országból a másikba, 
lehessen menni — a föld alatt. A 
CKXX>OCO'XX>OOOOOOOOODOOOOOOOOOC K3000000000000000000000000000000C

Miért drága a selyem?

í
1

írüsitik
hogy az il- 
ls javulás

zéstől, hogy
adóhivatal, 

■azgatóságok 
•al°k fogják

körének las- 
rínak. Az az 
tékes ténye- 
ligyeinek ad- 
i egyszerűbb 
!‘re vonatko-
>s, hogy me. 
mrédy pénz.
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Egy híres amerikai boxoló 
■iiniiiajiisiüBmBmniiBihiaiiiHiiiaiüamviiniiwr 
szi ki külkereskedelmi mérlegünk 
passzívájának. Ez az adat rávilágít 
arra a tényre, hogy belföldi selyem- 
szükségletünkhöz képest aránylag 
kis termeléssel és elégtelen ipari 
teljesítménnyel rendelkezünk.

iTermészetesen a selyemgubó ter­
melést csak az eperfaállomány növe­
lésével lehet elérni. Ugyanakkor 
azonban szükséges az, hogy nálunk is 
megakadályozzák a selyem körül 
való visszaéléseket és visszahódítsák 
az olcsó nemes selyemnek a piacot. A 
mű selyemgyárosok azt hangoztat­
ják, hogy a műselyem néhány éven 
belül ki fogja szorítani a természe­
tes selymet. Ez a beállítás azonban 
nem felel meg a valóságnak. A ké­
miai anyagok sem minőségben, sem 
pedig szépségben nem versenyezhet­
nek az eredeti nemes selyemmel. Ma­
gyar-országnak minden erejével azon 
kell lennie, hogy gubók termelését és 
selyemiparát fejlessze, egyrészt azért 
hegy eltüntessen külkereskedelmi 
mérlegéből egy 36 milliós passzívát, 
másrészt azért, hogy jövedelemhez; 
jutassa a termelők ezreit.

A selyemkészités kulisszatitkai
tolai Kossuth Lajos és Széchenyi 
István voltak, akik ebben látták a 
földmivelő kisegzisztenciák ezreinek 

nem tud- a jövőjét.
A műselyem térhódítása erősen 

visszafejlesztette a selyemgubóter- 
melést. A selyemgubónak úgyszólván 
nincs ára. 1931-ben 494 ezer ki lóg­
jam selyemgubót váltottak be, mind­
össze félmillió pengő értékben. Olasz­
országban Mussolini rendeletére min­
den szabad területet eperfákkal ül­
tetnek be, a földművelő lakosság 
mindenütt foglalkozik selyem terme­
léssel. Franciaországban törvény biz­
tosítja a gu hőtermelés és a selyem­
ipar jutalmazását. Spanyolországban 
öt százalékos vámfelárt számítanak 
selyemre és az ebből befolyó jövedel­
met gubótermelők segítségére fordít­
ják. Japánban, Kínában és Perzsiá­
ban a nemzeti jövedelem tetemes ré­
szét a selyemtenyésztés szolgáltatja.

Nálunk az a helyzet, hogy a 
1 y ernbe'hozatali többlet, mint már em­
lítettük, majnnem tiz százalékát te-

A kirakatok fényében selyem és 
műselyemanyagoknak ezerféle válto­
zata tobzódik. Fantasztikus nevek 
kábítják a vevőket, akik 
nak különbséget tenni a nemes és 
amoniákus gyapjúanyagok között. 
De nemcsak a közönséget tévesztik 
meg a kirakatok kincsei. Az esetek 
nagy részében a nagykereskedő vagy 
a kiskereskedő sem tud különbséget 
tenni sokszor a valódi és müselyem 
között. A két iiparág harcának jóvá­
tételét minden esetben a vásárlókö­
zönségnek kell megfizetni.

Annak ellenére, hogy a selyem­
gubó ára világszerte leesett, a nemes 
selyem megmagyarázhatatlanul drá­
ga. De nemcsak a valódi selyem drá­
ga, hanem még az olcsó műselymec 
is magas áron kell megfizetni. A 
selyemgyárosok és a közönség érde­
keit képviselő szövetkezetek régóta 
követelik a selyemfajták kötelező 
márkázását és az anyagvizsgáló el­
lenőrzést. Sok helyen, igy például 
Magyarországon is, nehezen lehet 
ezt elérni, mivel a gubóselyemszövő- 
dék ma már müselyemgyártással is 
foglalkoznak.

szók
Ságban érte 
is. Állatait 
ii- és egyéb 
snak, mire 

fáradságos 
a világ leg­
eiét adóssá-

— Szandrik és Kessler a patak 
medrében gázoltak előre természete- 

hagyta el Ä sen voltak szerelve a barlangku- 
kghirü cir- m tatáshoz szükséges eszközökkel. Ele- 
s, több orosz ■ >nte térdig gázoltak a víziben, később 
t elefántot ■ azonban a meder egyre mélyebb lett 
i állatkert- I és hatalmas sziklafalak zárták el a tű­
it az éhhalál i ''isták útját. Felülről lecsüngő csepp- 

ugyancsaí F kősziklák tették életveszélyessé a vál­
tót és leépi- |1 lalkozást és gyakran előfordult, hogy 
'Jetüket. Ez- a bátor turisták csak úgy tudtak 
í, Aberdeen- l| előrehaladni, hogy hanyattfekve usz- 
índorcirkusz i| tak a patakban és szájukba tették a 
re volt. Az | villanylámpát. Egy kilométert halad- 
íi állatsereg- 1 tak \igy a patak medrében, amikor 
„rtistával ki- 1 észrevették, hogy az a keskeny folyo- 
itoott állati- I só, amely eddig a Styx medrét össze- 
melyeket itt :| szorította, szélesedni kezd. Erre el- 
i'ják le azon- 9 hagyták a patakot, szárazföldre lé lí­
rát, ahol ha- I tek és igy folytatták útjukat. Pár 
Ezek csak a 1 Percnyi ut után a villanylámpa fényé- 
; és elképzel- 1 pél felírást vettek észre a falon, mely 
szomorúbba il h-V szólt: „Heil! Nadzar! Schuster, 
:irkuszoknál, | 1930. VIII. Domica“.
in is teng'őd- 
árták be az 
ók és artis- 
dnek.
nénykednek,
I visszatér a 
ák, hegy az 
a beszélőfii- 
ész világon 
is és a kő- 
a régi, meg-

se-

A Kultur Egyesület összeállította 
idei programját

Harminchatmilliós teherté­
telt képvisel a selyembeho­
zatal

Selyemiparunk és selyemgubóter- 
melésünk azonban erősen visszaesett. 
Jelenleg az a helyzet, hogy 36 millió 
pengős tehertételt képvisel külkeres­
kedelmi mérlegünkben a selyembe­
hozatal. Magyarország gubótermele- 
se 1905-ben közel kétmillió kilogram- 
ra emelkedett és a selyemtenyésztés­
sel, valamint selyemiparral foglal­
kozó kisegzisztenciák több mint 114 
millió aranykorona bevételhez jutot­
tak. Átlag 150—200 pengő évi jöve­
delme volt a termelőnek a selyem­
tenyésztésből, de akadt 5—600 pen­
gős állami kifizetés is.

A magyar selyemiparnak 250 esz­
tendős múltja van. A selyemgubóter- 
melés és a selyemipar első nagy apos-

A Szentesi Kultur Egyesület ösz- 
szeállitotta a hat bérleti hangverse­
nye műsorát. Hangversenyeinek ide­
jét úgy állapította meg, hogy decem­
beritől kezdődőleg minden hónapban 
rendez egyet, 
nap első szó

érkező kiváló énekesnőt, Halász Git­
tát, a m. kir. Operaház tagját fogj a 
zongorán kísérni.

Az ötödik hangverseny valóságos 
ünnepe lesz úgy az Egyesületnek, va­
lamint Szentes városának. Ezen a 
hangversenyen fog Szentesen elősször 
nyilvánosság előtt szerepelni Márkus 
László a Nemzeti Színház igazgatója 
és vele együtt a Nemzeti Színház leg­
kitűnőbbjei.

A hatodik hangverseny, amely egy­
úttal az utolsó is lesz, május 6-ára 
van tervezve. Ezen a múlt szezonban 
olyan nagy si kert aratott operai bal­
lett fellépése van tervbe véve. Tekin­
tette! az akkor már meleg időre az 
utazás is könnyebb lévén, az egyesü­
letnek módjában lesz több táncosnőt 
egyszerre lehozni, ami a bemutatott 
táncok művészi nívóját fogja igen 
emelni.

Terin észeltiesen majdnem minden 
hangversenyen az egyesület filhar­
monikus zenekara is szerepel.

Az összeáll tott műsor olyan magas 
művészi szinvonalat képvisel, avnelv 
megérdemli a közönség legteljesebb 
pártfogását, mert ezen szép tervet 
csak úgy tudja az egyesület megva­
lósítani, ha ehhez a műpártoló közön­
ség hozzásegít'.

minden hó-

— A felírás mellett cseppkőtörme­
lékből kis halom volt rakva, a halmot 
széjjelbontották és abban egy bádog­
szelencét találtak. A bádogszelencé­
ben névjegyek voltak, vizitkártyái 
azoknak a német és cseh barlangku­
tatóknak, akik a Doniica-barlangnak 
eme legtávolabbi részébe el tudtak 
.jutni. Még egy jó félórát mentek elő- 
t'e, amikor világosodni kezdett: elér­
lek a barlang nyílását. Emberek jöt­
tek, akiktől megtudták, hogy cseh­
szlovák területen vannak. Hosszuszó 
községnél, Felsőétől tfz kilométernyi­
re, a Domica-harlang bejáratánál.

Minthogy útlevelük nem volt visz- 
szafordultak és azon az utón, amelyen 
Jöttek, visszamentek Aggtelekre.

— A felfedezés két igen értékes 
eredménnyel járt. Az egyik: a két li­
nk megállapította azt. 
csak sejtettek, hogy a domicai bar­
lang az aggtelekivel összeköttetésben 
all és annak voltakénen északi nv '^- 
sa. a másik, hogy az a patak, amely 
Hosszuszó községnél a Domica bar-

A műsora igen vál­
tozatos és benne mindenki megfogja 
találni azt, amire legjobban vágyik.

Az első hangverseny műsorát már 
ismertettük. Ez december 3-án lesz.

A második hangverseny idejét ja­
nuár 7-éré 4űzték ki. Ezen az estén 
bemutatásra kerül két opera , a m. 
kir. Operaház tagjaival minden sze­
repben. A karmesteri tisztséget Un­
ser Ernő a Zeneművészeti Főiskola 
tanára látja el.

A harmadik hangversenyen, mely 
február 4-én lesz a filharmonikus ze­
nekaron kívül Amerikából akkorra 
már visszatért Ilarsányi Zsolt fog 
vendégszerepelni. Ugyanezen est ke­
retében egv vígjáték is előadásra ke­
rül.

>.

RÁDIÓK
nagy választékban

Rádióház
Füstinél

ható

nál
A negyedik hangverseny ideje már­

cius 4. Ezen az estén módjában lesz 
újra a szentesi közönségnek ünnepel­
ni a legjobb magyar karmestert, 
Fleischer Antalt, aki a filharmoni­
kus zenekart fogja vezényelni. Önálló 
zongora számot is ad és a vele együtt

eddigamit
Vásár-tér.Telefon 35
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Nem mindeg-y,
mit eszünk

Ebből látjuk, hogy mennyivel több 1.2 fillérbe kerül, add g a húsevőnél 
dolga van a húsevő ember gyomra- ugyanannyi meleg előállításához út­
nak, ha annyi melegkalóriát akar tér- lag 1.86 fillérre van szüksége. E péi- 
melni, mint a süteményfogyasztó. Ha da szerint tetemesen olcsóbb a meleg- 
most figyelembe vesszük a pénz ói- kalória süteményfélékből való erme- 
t ékbeli differenciákat, az egyenesen lése. mint a húsból, azonkívül a gyo- 
elképpesztő, mert 22.1 meleg kalória morkimélés is óriási százalékkal áll 
termelése a süteményfogyasztásmd szemben a hússal. 
fWiiiuiiwiwüiwiiHiHiwiiniwhiiiiinhBiiiwi« ■■'■ihieib-bibi ■ i.h i ■ i bi b-i b i a i b.ib

És most
-»Mny
magyar földön mtg nem esett me-- -r: 
zenitet pengős viliamszámla nf-u- 
városi közüzemek igazgatósága V 
Perccel az előadás megkezdé t z
kapcsoltatta a villanyáramot 
tétlenné tette a színi előadás m«»t t 
tasat. Meg kell jegyezni, hogy .Ág1' Moó<i7Ci 
üzemek igazgatója a kaposvári Víe&SZ° 
direktora is. 021 i;az eile)

'iiió a

Magyarország a búza és rozs 
més hazája, ennélfogva azt kellene 
hinni, illetve úgy kellene lenni, hogy 
Magyarország népességének fötáplá- 
léka a kenyér, vagy sütemény és még 
is a világ statisztikája kimutatja, 
hogy a külföldi ember 24—27 száza­
lékkal több süteményt fogyaszt, mint 
a buza-kánaánban élő magyar nép.

Az orvos és a vegyészeti tudomány 
nem ad igazat a magyarnak,. épen 
azért tanítja, hogy minél több kenye­
ret, de főleg süteményt fogyasszon. 
Ha már most a táplálkozás célját néz­
zük, látjuk, hogy úgynevezett éh- 
ségcsillapitás nemcsak éhségcsillap:- 
cás, hanem az a hivatása, hogy a 
testnek energiákat szolgáltasson s 
hogy a testben végig menő folytonos 
fiziológiai és elenyülési folyamatot 
táplálja. E folyamat alatt

,er-

j2 előtt ki
és lehe.

F MMI: | 1 Pont.
Az esethez nem lehet kritA-.u -

Ezt a triviális otrombaságot' nÁ]'' 
hét kiszínezni. Czanyó László a ki 
posvai) Közüzemi igazgató ezzel n 9 Kiadták a 
cselekedetevei kitörölhetetlenül W ne legyenek 
a nevet a magyar kultúra történél'. Ság összerop 
meoe. ... Azt hiszem azonban, hoov ipar és ke,re: 
meg a maradékai sem fognak’ diri kelni magát. 
Kedni ezzel a (Lcsősséggel. ‘ füvesebb les;

ingva gyűlni
Ne vegye rossz néven az olvasó In 't'-megekben 

nenn tulok hirtelen más témába kan Fek lakaf n 
m, hogy még egv jeo vzetc- 1 ' Flncs meleíf 
kénytelen hozzáfűzni ehez a kaS f6t n<
rí esethez. Mert ez az eset nÁ |mert talan 11vár esete csupán, hdd "»■-
magyar kultúra esete és olvan h kapUk°n es
minden jóérzésü es jóizlésii mürt 1 A jelszó 
ember ellen, ami megmozdítja a? in Itetszetős, de 
du la tokát. ' ; kevés gondol

. ' a.amiképen lehetetlenen kel] 1. közvélemény! 
m egyszarsmindenkorra az ilvcn gVa" le=>"et aludni, 
lazatos dob ?a:. A magyar színészet I [gondolás ;;t
ug.vet, a magyar kultúrának azt az ér I hogy a bálok
dekét, amely a színészethez fűzöd'' *sa csak növel 
nem lehet egy tizenkét pengős villant! 
számlázol, meg kevésbbé

Jm
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a gyornor 
f elbont ja a felvett táplálék fehérjét, 
zsírját, szénhidrátját és a többi és ez: 
átalakítja önmagának meleg kalóriá­
vá, természetes, hegy a gyomor is 
csak azokat az alkotórészeket alakít­
ja át, amelyek a felvett táplálékban 
feltalálhatok.

A legtöbb ember rendszerint 
darab húst szeret az étkezésnél, 
rény és olcsó síi eményt, vagy kenye­
ret csak megszokásból eszi, ezt abban 
a hiedelemben teszi, hogy a húsfo­
gyasztás több erőt és meleget ad, - - 
mint az esetleg fogyasztott sütemény 
félék. Ennek megdöntésére álljon itt 
egy példa: az emberi testnek egy kö­
zepes embert és közepes munkatelie- 
siünényt alapulvéve, naponta 3000 
meleg kálói'.'ára van szüksége, amit a 
gyomor a felvett táplálékból kivon és 
átalakít a test melegének fenntartá­
sára, egy kilogramm húsból a gyomor 
11.8 melegkalóriát von ki, 1 kg. süte­
ményből 22.1 melegkalóriát terme’

m

\7" • -I* ti
plnagy 

a sze- I

uí
A csokoládégyárban már megindult a munka karácsonyra

KRÓNIKÁS JEGYZETEK k ül iséget. Hí: 
ára, akiknek 
ra, nem röpii 
lanul a leveg 
zás dolgozói 
kielégítéséből 
költségvetése 

I zon bevételei] 
mét uz exiszl 

Bőik, azoké, a1 
■hát adnak el 
Bnak. Olyan d 
■gazdasági éle 
■ csak egyetlen 
■kötni ? Szaba< 
Bkom- forrást 
I várók kezeibe 

pögtet?
Bizony, — 

[valami abból 
szeretné eléri 

Íme táncoljon 
telén. Nem a 
lenne a báli : 

$ Hanem, ment 
»■séges belátás 
■pénzt az, akii 

el a közösség 
gazdasági vét 
ve harisnyas; 

I Tények mélyé

lens mozivállaiat élén is álló kriiüza- 
nu igazgató önkényétől függővé 
ni. ten-

Advent ... Karácsony ünnepét vár­
juk, Uijövet első vasárnapját, írja a 
kalendárium.

_ Az ember, aki a mindennap útját 
járja, ebben a nagyon sok nyomorú­
ságban, amely úgy ölelgeti' körül, 
mint a hajnalka indája a zsineget, 
amelyet azért húztak ki, hogy a virág 
fölkuszhasson rá, az ember, aki nem 
is látja a ma bajától, hogy mennyi 
baj következhetik a holnapi napon, 
fásultan dermed maga elé s bizony 
nem Vgén törődik vele, hogy mit mond 
a Kalendárium és kevés gyönyörűsége 
telik abban a gondolatban, hogy négy 
hét múlva Karácsony ünnepe követ­
kezik el. ..

Pedig, ha átgondoljuk a sorsunkat, 
ha meggondoljuk azt, hogy mit jelent 
az Advent, ha visszanézünk abba a 
világba, amely az első Karácsonyt 
megelőzte, akkor azt kell ereznünk 
hogy újra Advent napjait éljük... 
Hej. de jó volna ennek a megnyomo­
rít ott világnak, ha a krisztusi szere­
tetnek csak egy parányi melege, egy 
sugárnyi világosságit eljutna közénk...

Advent. . . álmodjunk róla, hogy 
csakugyan eljön az Ur és diadalma­
san emel föl bennünket a föld sará­
ból a Szeretet...

ruságban, a r.lncsielenség tehetetlen­
ségében, .-mint az • rszág valamennyi 
városa kínlódik. Az n tan minden gu- 
n‘-®';;^as^ szmnitvc és . , . den malicia 
nélkül mégis bátor vagyok 
dóst föltenni. A szegedieket 
megkérdezni:

— Elhiszik

Nem azt akaromi - .... mondani, hogy
kény szentsek ra a városokat, hogy 
koltsegveteseiikei megterheljék a szili
ház pártfogása címén. Nem. Hanem 
azt, hogy rendezzék a színház és a vá­
rosok viszonyát megfelelő, mindkét 
érdeket kielégítő módon. Akkor nem 
lesznek a magyar kultúra örök szé­
gyenére kaposvári esetek.

egy kér- 
akaivm

■■■■BBHHflHHi
a szegeliek azt, hogy a 

szege:! bajok annyira megindítják 
az ország közvéleményét, hogv orszá­
gos mozgalom induljon meg a szege­
di sirámok élném,itására és a szegedi 
könnyek letörlésére ?

Higyják el Szegeden, hogy erre a 
keretesre legfühebb Szegeden felelnek 
igennel.

MINDENNAP
OLVASSA EL!

□□
Peteken és szombaton volt az úgy­

nevezett andrásnapi vásár Szentesen.
Csakúgy megszokásból 

toljam hegyére, mert mindjárt 
is kérdezem magamat, hogv ugyan” 
mit Írjak róla?

Mert hiszen egy vásárról mindig le­
het imi. Sokat is, érdekeset is. A si­
lány. vásárt épen ug-y meg lehet éne­
kelni, aminthogy hasábokat lehet re­
géin. egy jó vásárról.

_ Én megmaradok a pár szó mellett. 
Nevezetesen sok szóval se tudnék töb­
bet és jellemzőbbet, színesebbet mon­
dani mint nehány szóval.

Ezt a vásárt 1932 november 2ő és 
26-ik napján tartották.

Ebben az egy mondatban elmond­
tam mindent, amf ezt a vásárt jele­
mezte. . . vásár volt. .. pénz nem volt. 
Ki akar ennél több szót ?

veszem a
meg

□ □Kiváló minőségű
Kaposvár"ránt, ,, , . . nagyon nagy tiszte-

te^ei cs sok szeretettel vagyok. A 
gyermekkor legszebb emlékei od Tűz­
nek. Es a tiszteletnek és a szeretet­
nek az érzéséi pedig azért marad­
tak meg bennem, mert Kapósai: Uo-v 
tanultam megismerni, tisztelni és sze- 
ietn, mint a nagyratörő magyar kul- 
;ura e°’-vik gócpontját. Úgy ismertem 
Kaposvárt, amelynek nagy intelligen­
ciája nagy áldozatokat hoz meg a mű­
veltségért, a kultúráért. Hiszen még 
a man is hasonlít ez a város Szentes- 
itz, tiogy annak g/ mináziumát is a \*á- 
ros es környékének áldozata terem- 
■ ette meg. Színháza a Dunántúl 'e*- 
szebl) színháza, tán 800.000 koronás 
kokseggel építették.

méz
- Épen úgy v 

! ikaré kossági j 
a „Vásárolj!‘ 

■jelszava váltc 
-.küzdeni ellen 
lejárt jelszó.

_______________ _____ Pák a bále’lei
Hadirokkant könyvkötőmester fce.k. a kenyér

Hírlap

96 fillértől 150 fillérig

kilogrammonként a
□n

Azt írja az egyik szegedi újság, 
hogy Szegei város polgármestere e°y 
bizottságot a’aKtott, amelynek az”a 
célja, 'hogy országos mozgalmat indít­
son Szpced ériekében, mert 
többi. Szóról-szóra azonképen. 
gyan már Írás és olvasás nélkül meg­
tanultuk a szegedi imádságot és sir.án 
kozást, az átkozódást és a jajgatást.

L-ten Iái ja a le'keniet, hogy ninc-, 
egy csepp kedvem sem arra, hogy gu- 
nvo'ódni akarjak, mert h'szen énen 
eles- bajunk van nekünk is, hogy ne 
gúnyoljuk ki azt. aki azt hiszi, lr.gv 
neki olyan «ok baja van. hogv azt 
ir-v- ki se lehet birr . Mert én nagyon 
Jól tudom és nagyon ellrszem. hogv 
Szeged ezer és egy balon felül még 
manK ezer és egv haiia! harcol küz- 
k|mik es épen úgy fuldoklik

Barázda.

ezenne 
értekezletén.Bocskai utca 32.

. és a 
aho- Has

ZSOLDOS Cserépká
szer«

felülmulh
R.-T.

kenyérgyári
Nincs szag, 

egyszer 1
boltjában kapható.

Minden v
a nvomo-

Bleier Gőzmai o m
Malom Telepén)

, november eleje óta

Állandóan üzemben
Vámőrlés, darálás

van
Pontos kiszolgálás c , ......

Orlrm^iix/ » . ozakszeru őrlés
Az őrlést BleiePál" Szék «ladás 0,«ó árakon!

, , . a Székely malom 31 éven át volt 
tomolnarja személyesen vezeti 2875
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|r|Táncol-e Szentes 
5f?a i id ei télen ?
loaclas megtar.
u- h°8'V a köz-
kaposvári

Még ez is? Soha nem ment 
olyan rosszul, mint ezidén

A vendéglős:
— Vendéglőshöz nem lehet felten­

ni ilyen kérdést, hogy mi az állás­
pontja a bálrendezések szempontjá­
ból. Természetes, hogy nrnél több 
bált kell rendezni, Soha nem ment 
olyan rosszul még a vendéglős szak­
mának, mint ebben az évben. Olcsó 
árakkal is alig- kapni vendéget. Nincs 
pénz és ha van alkalom, amely elő­
csalja a még meglévő kis pénzt, hát 
csak segíteni kell, nem pedig meg­
semmisíteni a lehetőséget. A farsan­
gi hetek adnak forgalmat, ha nem is 
annyit, mint régebben, de legalább 
folyik be pénz és látunk olyan vendé­
geket, akiket, egy év óta nem üdvözöl­
hettünk. A bál nemcsak a vendéglős 
szempontjából szükséges, hanem üd­
vös a hentesnek, az élelmiszerárus­
nak, mert többet kell vásárolni a 
több fogyasztáshoz.

Megszólal a szentesi ipar, kereskedelem, a munkásság 
ez ellen az akció ellen, amely

bálmeníes farsangol kíván

mozi

L kritikát iné 
>aágot nem le!
1 László, a kzi-
zgató ezzel a m Kiadták a jelszót: az 1933. évben 
tétlenül bein» Dv legyenek bálok ... A mezőgazda- 
ura történél- *ág összeroppant a terhek alatt, az 
izonban, hogy i

Még több cipészmunkás ke­
zéből esne ki a szerszám

Szót kór a véletlenül elsőnek érke­
zett cipőkereskedő:

— Nem kell sokat beszélni a bálel­
lenes akció ellen, meg'döntik a tények. 
Nagy károsodás érné a cipőkereske­
dőket, ha elmaradnának a bálok. Sok 
cipész munkás kezéből esne ki a szer­
szám, ha komolyan számolni kellene 
az akció megvalósulásával, 
született ideának tartok 
olyan megmozdulást, amely azt cé­
lozza, hogy korlátozódjék a meglévő, 
kevés forgalom is. Nem tudnánk el­
adni a báli cipőket, ha nem lennének 
bálok. Mi készülünk a báli 
és olcsó árakat is szabtunk, alkal­
mazkodva a nehéz viszonyokhoz. 
Szükséges és kell a báli szezon 
csak a fiatalságnak, hanem a keres­
kedőknek és iparosoknak is, mert ke­
reseti lehetőséget jelent.

Tönkre megy a kereskedő, 
ha a tél egyetlen forgalmi 
lehetőségét elvonják

tiszteletreméltó álláspont, de közgaz­
daság! szempontúból káros. A bálok 
megszüntetésével becsukna hónapok­
ra a divatipar és elküldhetnénk 
munkásainkat, hogy növeljék a ke­
nyérkeresethez nem, jutók számát. 
Decembertől februárig az összes di­
vatipar! szakmák forgalomra csakis 
a bálokból számítanak, tehát azok 
rendezése szinte kötelező, mert for­
galmat jelent. Ha lehetetlenné ten­
nék

ipar és kereskedelem alig tudja ten- 
fognak dicse'- ietn> magát. A tisztviselőknek egyre 

'levesebb lesz a pénzük és az utcán 
feugva gyűlnek nagyobb és nagyobb 
tömegekben a munkanélküliek, akik­
éinek lakásán nincs tüzelő, asztalukon 
Spines meleg étel. Nehéz Ínséges (idő­
iket élünk, ne legyenek tehát bálok, 
pert talán nem is illik táncolni, mu­
latni ma, amikor a nyomor dörömböl 
a kapukon és százezrek sírnak.

ETel.

1 az olvasó, jla 
; té,mába kap. 
yzete: vagyok 
iez a kaposvá­
ri nem Kapus 
ez az eset a 

s olyan sértés 
zlésíi 
ózdit ja az in-

A zenész is megérzi, ha fo­
rog a pénz

A cigányprímás:
— Tessék elhinni egész évben csak 

busul már a zenész, nincs egy taka­
ros mulatság és jópénzű vendég, aki 
magának huzatja a nótát, ritkább, 
mint a fehér holló. A farsangi hetek­
ben mindég van a zenésznek eredmé­
nyes munkája és tud a családjának 
pénzt adni, hogy törlesszék az adós­
ságot. Mert ugv van az, hogy a ze­
nész lis megérzi, ha forog a pénz. A 
bálok külön jövedelmeit jelentenek a 
zenészeknek és minden bál után akad 
néhány megrendelés éjjeli zenére is. 
Mi nagyon számítunk a farsangra és 
nem is akarjuk 'elhinni, hogy már a 
farsangot is el akarják törülni.

Nagyon kell a farsang 
A bérautós:

— Nagyon megéreznek az autósok, 
ha nem lenne farsang az idén. A 
könnyű báli ruha, meg a báli cipő 
megköveteli az autót és minden jóra- 
való gavallér autón viszi a bálba ide­
álját, kedves táncos partnerét. Ez je­
lent valamelyes jövedelmet, ugyris 
csak az adósságot gyűjtjük hónapo­
kon át. Egy-egy sikerült báli éjsza­
kán minden autós foglalva van és sok 
a házirendelés. Nagyon kell a far­
sang és ha elszedik a súlyos adót, ne 
engedjék eldugaszolni legalább a far­
sangi kereseti lehetőséget.

Az illatszerek egyetlen ke­
reseti lehetősége

Az illatszertáros:
— A báli szezont lehet tekinteni 

map szakma egyetlen kereseti lehe­
tőségének. Olyan rosszul megy ma az 
lillatszertárosoknak, hogy napokon át 
nem látnak vevőt a küszöbön belül. A 
farsang idején készülnek a bálokra, 
vásárolnak egy-egy üveg illatszert, 
kölnit, piperecikket, azt, ami feltét­
len szükséges. Nagyon hibás elgon­
dolásnak tartom a bálellenes akcyót, 
ha nem is magam érdeke, de már az 
adópénztár szempontjából is. Amit 
mi árulunk, azók drágán adóztatott 
portékák és az eladott áru után te­
kintélyes adóösszeg marad minden 
farsang végén az adópénztárban.

Halva-
minden a bálok megtartásált.,

Xen sok munkás kerülne ki az ut­
cára.

akkor

A jelszó bizony tagadhatatlanul 
Itetszetős, de mint a legtöbb hasonló, 

kevés gondolkozás után repült ki a 
men. k3llten. 1 közvéleménybe. Nem ártott volna rá
az ilyen gVa" egyet aludni, hiszen alaposabb meg- 

’.var .szülészet < 8'OiMolás _ után mindenki rájöhet, 
mák azt az ér 1 ^°=-v a bálok, mulatságok elmaradá­
shoz fűződik sa csak növelné a nyomort, munkanél- 
lengős villám! I Miliséget. Hiszen azok mulatságának 
é "a konkur- ára> akiknek még telik a szórakozás­

ra, nem röpül ki csak úgy haszonta­
lanul a levegőbe. Jónéhány foglalko­
zás dolgozói élnek a muíatnivágyás 
kielégítéséből s egész szakmák évii 
költségvetése van alapozva a báli sze­
zon bevételeire. S viszont ezekhez is- 
inét nz exisztenciák egész sora fiiző- 

űd k, azoké, akik kenyeret, cipőt, ru- 
Bliát adnak el a mulatság kiszolgálói- 
inak. Olyan dús, olyan életerős 
«gazdasági élet érverése, hogy szabad 
[csak egyetlen, még lüktető eret is lé­
pőim ? Szabad vájjon azt a kis vé­
kony forrást elzárni, amely 
[várók kezeihez még' némi pénzt csö- 
Ipögtet ?

müveit A férfiszabók bőrére is 
a bálmentes tél 

A férfi divatszabó:
— .A férfidivatszakmának fontos 

a báli szezon, bár manapság nem igen 
csináltatnak olyan gyakran frakko­
kat és szmokingokat, de a szegé­
nyebb fiatalemberek is — ha még 
dolgoznak — szabatnak magúikra le­
galább egy sötét ruhát, amibe tán­
colni menjenek a bálokba. A farsang 
forgalmat jelent és a bál ellenes moz­
galom a szabóiparosok bőrére megy. 
Sok ruharendelés elmaradna a város­
ban és sok szabósegéd nem kapna 
megbízást munkára.

menne

szezonra

nem-

s álló közüza- ; 
függővé ten-

A kereskedő:
— Csodálkozom, hogy ilyen jelsza­

vat adnak ki manapság, am'kor 
amúgy is kedvetlenek az emberek és 
nincs semmi forgalom. Nem iiudom 
megérteni a bálelleneseket, akik ezzel 
a mesterséges hangulatkeltéssel csak 
ártanak, de semmit nem használnak. 
A farsangi, tehát hálj szezonra min­
den divatkereskedő számit és bevá­
sárol. Ha nem lesznek bálok, 
szik az árut, tönkremegy a kereske­
dő. Közismert dolog, hogy a divatüz- 
letek a farsang idején csakis a bá\ 
cikkekből csinálnak forgalmat. A téli 
szükségleteit már beszerezte az, aki 
tudta és ha nem lesznek bálok, hóna­
pokig üres marad a bolt és még rit­
kább lesz a vevő. Minden divatkeres- 
kedő számit a báli szezonra és csak a 
teljes megnemértésnek tudható be, 
hogy bálok ellen adtak ki jelszót. A 
fiatalságnak kell táncolni, kell a szó­
rakozás, úgysem olyan fényűző és 
költséges az, nfnt volt a jó békében. 
Kell a bál az államnak is, mert szedi 
a magas adót a bálok és báli ruhák 
után is. Kell a kereskedőnek is, mert 
vevőt lát üzletében.

ndaiy, hogy 
sokat, hogy 
keljék a szín 
vem. Hanem 
nház és a vá­
ló, mindkét 
. Akkor nem 
ra örök szé-

Kei üljön ki a fölösleges 
Pénz a tárcákból!

A férfidíivatüzleites:
5

ma a
— A báli szezonban van némi vér­

keringés, van vásárlókedv és a divat- 
üzletes lát vevőt, aki vásárol, ha nem 
is nagy összeg erejéig, de vásárol dj'- 
vatholmiikat. Határozottan lehet állí­
tani, hogy báli szezon idején a for­
galom jobb. Szükséges a bálok meg­
tartása, amelyek csak a munkanélkü­
liséget enyhítik. Bálba csak az megy, 
akinek van pénze, ezt a pénzt úgysem 
adnák a hálózok át népkonyhák javá­
ra, tehát még mindég előnyösebb, ha 
a ikevés fölösleges pénz kikerül a tár­
cákból és belejut a forgalomba.

a munkát nem ve­vőit az ugy­
ár Szentesen.

veszem a 
íindjárt meg 
hogy ugyan,

il Bizony, — reméljük — aligha lesz 
[valami abból az akcióból, amely azt 
[szeretné elérni, hogy Magyarország 
íné táncoljon szomorú 1933. esztendő 
telén. Nem azért, mintha olthatatlan 
lenne a báli szezon után való vágy. 

IHanem, ment győzni1 fog az az ember- 
ideges belátás, hogy csak költsön 
■pénzt az, akinek még van s ne vonja 
jel a közösség használata, a nemzet 
[gazdasági vérkeringése elől — elrejt­

ve harisnyaszárba, vagy páncélszek- 
I rények mélyére.

Épen úgy vagyunk ezzel, mint a ta­
karékossági jelszóval, amelyet most 
a ásárolj!“ sokkal emberségesebb 

Ijelszava váltott fel. Nem lehet eleget 
küzdeni ellene, mindig kiújul a rég 

j Xárt jelszó. Lássuk hát, mit monda- 
; nak a bálellenes akcióhoz azok, alj:k- 
i|’le.k a kenyerük függ tőle, a Szentesi 

Hírlap ezennel megnvitott, nvilvános 
jei'tekezletén.

'ól mmdig le­
eset is. A si­
eg lehet éne- 
kát lehet re-

Minél több bált tartsanak!■ szó mellett. 
? tudnék töb- 
ísebbet mon-

Az ékszerész :
Országos gyászt akarnak csi­

nálni a farsangból ? Nagvon rossz 
szolgálatot tesz a köznek, aki a bálok 
elmaradását kívánja. Hová lenne 
pénz, amit bálokra költenek

ember 25 és
az a

akik még köthetnek ? A legjobb ‘hely! 
re igy kerül, mert sok kereskedőnek 
jut belőle. Kívánatos, hogy minél 
több bált tartsanak, hogy forogjon a 
pénz. Az ékszerészeknek ugyan" na­
gyon kevés hasznuk van a bálok meg­
tartásából, mert ma legfeljebb kevés 
értékű díszt vásárolnak, komolyabb 
ekszei'vásárlás, legfeljebb csak a bál 
után szokott történni, az eljegvzés, 
a házasság alkalmából.

bán elmond- 
vásárt jele- 
inz nem volt, Nagyon sok munkást kelle­

ne utcára tenni a divat­
iparnak

A női divatszabó:
— Azoknak a tényezőknek a véle­

ménye, akik a nagy nyomorra hivat­
kozva, a bálok ellen beszélnek, lehet

Barázda.

Itőmester 
skai utca 32.
lL

Használjon magyar szenet,m nyíri gábor károly

SHELLSok embernek lenne keve­
sebb kenyere

A kozmetikus:
— A szórakozik vágyást jelszavak­

kal elfojtani nem lehet, de nem is ta­
nácsos, mert sok embernek lenne ke­
vesebb kenyere. A mi szakmánk ké­
szül a báli szezonra, attól várunk 
kis forgalmat. A bál előtti délutáno­
kon. estéken van vendégünk és bi­
zony. — bizony nagy kálit tennének 
nekünek. ha ezt a kereseti lehetősé­
get nyújtó szezont tönkre tennék.

mert a magyar szén helyes tüzelésének problémája 
megoldódott aCserépkályhába

szerelve
felülmúlhatatlan!

Kőolaj R -T. Bizományosa Szentesen 
Városi iroda Kossuth u. 32.Lupták-féle

ran szabadalmazott folytonégő
töltőaknával.

Mincs szag, mert a széngáz is tökéletesen elég. A töltőaknát naponta csak 
egyszer kell megtölteni. Minden kályhához alkalmas! A töltőaknáhan 

égethető koksz, brikett, tőzeg, csutkaszár stb.
Minden vasárnap és hetipiackor d. e. fiitéshemutatás a Harticker utcai üzletben.

Árusítom a legolcsóbb és legfinomabb 
adózott és adómentes petróleum, ben­
zin és gázolajat, világító petróleumot és 
motalkót. Kenőolajok és gépzsirok
Autó. motorkerékpár, traktor és diesel­
motor olajok. Gőzhenger olajok. Diffe­
renciál olajok. .Golyóscsapágy zsírok. 
Gépzsirok, Kocsikenőcsök. Bőrzsirok. 

Padlóolajok. Nagyban és kícsínvben 
2743
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egyrti őrlés
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Nem kell visszafizetniG y A r i lerakat ASI Garantált minőségű
1 VÁSZONÁRUK a kártyaadósság kifizetésér 

kapott kölcsönt
A Kúria érdekes elvi jelentőségű ítélete

sV
iáil

Fehérnemű, ágynemű és kelengyevásznak £s

feltűnő olcsó gyári árakon fi
A Kúria Hutás-tanácsa érdekes ler Béla komornyik peresítette Ulain 4 nők szi 

ügyben mndott szezációs Ítéletet. Ferenc ügyvéd, országgyűlési képvi- Lvon külünl
A perben a felperes Tachler Béla selő utján a kezei között levő bont. \ , \z az ass

volt klubkomornyik volt, inig az, al- politikus által adott Írásos kötelez, liátva ni ele0 
peres egy igen előkelő, de jelenleg vényt a bon lapján a törvényszék el. ■Lzón téli k°
már nem aktiv politikus. A politikus ső fokon fizetésre kötelezte az alpé. [jíek tekint é
a Hungária klubnak volt a tagja. A rest. így határozott a tábla .«s, de a Bva°v bélelt 
klubban rendszeresen folytak a kát- két bíróság egybehangzó ítélete ellen | másik akim 
tyajátékok és klubban meghonosított a politikus, akl maga is jogászember j találj a, hog 
szabályok szerint az egyes játékosok perorvoslattal élt a Kúrához. ’ ' maVk '
nyereségét és veszteségét a klub ko- A Kúria tegnap tárgyalta Hutás ta feltétlenül s 
mornyikja jegyezte. Az egyenlegek nácselnök tanácsában ezt az ügyet fők.'.a. külön 
kiegyenlítése a komornyik bemondása ahol Ulain Ferenc dr kérte a két ma- nie", 
alapján minden hónap elsején és 15- rasztaló ítélet jóváhagyását 
én történt meg. A pénzt a vesztes fél- aura, hegy itt nem kártyaadósságiü
tői a kommyík vette át és ő további- van szó — mint az a törvényszék és
tolta a szerencsés nyerőnek. a tábla magáévá tette, — hanem

A politikussal történt az elmúlt év- bonnal lefedezett kölcsönről 
ben, hogy egy ilyen egyenlegelszámo­
lás alkalmával nem fizette meg a 
12.500 pengőt kitevő tartozását, ha­
nem arra kérte Tachler Béla komor­
nyi kot, hogy a pénzt fizesse ki helyet­
te. A klub szabályai természetesen 
ezt szigorúan tiltják, a komornyik 
azonban kiegyenlítette a sajátjából a 
12.500 pengőt. Az eset után a politi­
kus mind ritkábban jelent meg a 
Hungária klubban, mig végre telje­
sen kimaradt onnan. A komornyik 
erre elment az illető ur lakására és 
kérte, hogy a helyette kifizetett kár­
tyaadósságot egyenlítse ki.

Többszöri látogatás után, — ame­
lyeknél a komornyik hangsúlyozta, 
hgy a pénzre sürgős szüksége van,
1000 pengő készpénzt kapott, majd 
további eredménytelen sürgetésre — 
pénz helyett 11.500 pengőről szóló 
bont kapott Tachler Béla,

A bon kiegyenlítése nem történt 
meg s miután arra részfizetést sem 
tej es,'tett a vesztes kártyás, igy Tach-
SXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXStXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXV«
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SENXI SZIGETEN
nem

KALANDREGÉNY
UTÁNNYOMÁS
TILOS

IRTA:

L. D’ AMIS
(78)

' utalt | Ami a eg 
I lehet a más 

:f Mindeneset!' 
I akar, mint ; 
T re vágyódik 

Ami a sz 
luxus. Hogy 

I csak a pénz 
I dón, hanem 

nőnek, aki e 
följebb egy 

| szer színház 
I lön estélyi i 
I társadalmi < 

ségének tiz

mondás keserű reménytelenségével 
néz bele a világba, aki azt hiszi, hogy 
egy nagy összeomlás, a pusztulás, 
amelynek keserű könnyei vannak, 
már eltemet mindent örökre, hogy a 
boldogság elveszett mindörökre: az 
jöjjön ide mifcözénlk és érezni fogja, 
hogy van boldogság, van Isten, van 
szeretet, van remény, van jövendő, 
hogy nincs elpusztulás csak élet, 
amelynek diadalmas éneke magával 
ragadja: hinni, remélni1, küzdeni, akar 
ni tanítja az embert.. .

— Amint szembe fordulok itt az 
apámmal és szembe fordulok azzal a 
fiatal asszonnyal alki immár hit sze­
rint, az erkölcs szerint, az örök tör­
vény Igazsága szerint az ő felesége 
lett és látom az arcukon az élet bol­
dogságának glóriáját kiragyogni, ak­
kor úgy érzem, nincs szó, amely fes­
teni tudja az élet igazságát, nincsen 
szó, amely lk£ tudja fejezni a szerelem 
mindenható voltának nagy-nagy cso­
dás átalakító erejét.... és amikor a 
lelkem megtelik iimádságos gondola­
tokkal, az ajkamon a család ajka szó­
lal meg és nem tud többet mondani 
csak annyit: mindannyiómkra marad­
jon meg ez a nap a maga örömével, a 
maga imádságos boldogságával, hité­
vel, ámen. . ..

Apám fölállott, odajött hozzám, 
megölelt és megcsókolt és odajött 
hozzám a mostoha anyám, megölelt ő 
(is és megcsókolt ő is. Ennyit 
dott:

Julius 21-ére kitisztult az ég. 
Mintha az idő is kedvezni akart vol­
na az apám esküvője napjának. Gyö­
nyörű volt minden, mintha megújult 
volna. A lég balzsamos, üde. Minden­
ki fölkészült a nagy alkalomra és mi­
kor fölvonultunk a templomba, en­
gem valami különös érzés kerített ha 
talmába . .. Mintha az én hatvanöt 
éves apám megfiatalodott volna, 
mintha az a huszonhat éves remek 
szép menyasszony nem is volna olyan 
nagyon fiatal hozzá... nem ő lett az 
öregebb, hanem a vőlegény lett a fia­

ttal,

egy
amely­

nél mellékes az, hogy a kölcsön kért 
összeg mire fordittaíott s hogy az al­
peres megbízásából épen a "kölcsönt 
nyújtó teljesítettje ezzel az összegei 
kártya adósság kifizetését.

|
I

A Hutás-tanács a két alsóiéku íté­
letet megsemmisítve, kimondotta, — 
hogy alperes a helyette, megbízásá­
ból kifizetett kártyaadósságnak, illet­
ve ezen összegről adott bonnak’a be­
váltására nem köteles, amennyiben a 
felperes az által a tény által, hegy a j 
klubtag helyett a kártyaadósságot ki- i 
fizette, ni a szerencsejáték folytatá- 1 mei't ott sze 
sara buzdította. Az Ítélet .jogászkörök íj hanem .azért 
ben az eset folyamán élénk vita tár- I nem kizárv;

I egy olyan fo 
lg kiveszik a r 
glis mindig h 
aj engedheti m
■ ha egv vagy
■ csináltat ma
■ olcsót. A sol

1 ges.
A luxus < 

varratni ne!Á násznagy! tiszteit apám részéről 
Tamás sógor, a mennyasszony részé­
ről Ziegler professzor töltötte be. A 
templomból nem maradt el senki. 
Minden padot virágba fontak, még 
Páter Lénárd is olyan virágos beszé­
det mondott, aminőt egyetlen esküvő 
alkalmával nem mondott még. Mikor 
esküvő után kart-karba öltve kilépett 
a templomból apám és Giza, az uno­
kák előre siettek és virágot hintettek 
a lábaik alá . ..

A kaszinóban voit a lakodalom és 
azon ott volt mán dm ki Sári kissé 
húzódozott ugyan, de Giza odament 
hozzá, belekarolt és magával vitte.

— Itt a helyed a család közt, mond­
ta neki.. . . Lenz Piroskának te vagy 
az édes anyja.

A hangulat emelkedett volit — és a 
lakomán számos pohárköszöntő hang­
zott el. Mindenki beszélt, akinek csak 
néhány szava is lehetett az ünnep al­
kalmából és beszéltem én is a család 
nevében. Mondanom nem kell, hogy 
nagy figyelem fordult felém s én 
hatványozódva éreztem, hogy ez a fi­
gyelem valóban érthető, mert nem 
mindennapi esemény ez az esküvő.

Ilyenformán szőttem a szavaimat:
— Az élet útjait előre senki sem 

számíthatja ki. Sorsunk a változások 
ezer képét mutatja s amint- az egyik 
nap belekapcsolódik a mái k napba, 
ki tudná megmondani azt, hogy éjfél­
től éjfélig milyen változások történ­
hetnek életünkben. Mikor elindult ez 
a társaság arra az útra, amely sor­
sunk lf sz ám i thai a ti an szeszélyéből 
ezen a szigeten ért véget, senki sem 
gondolta azt, hogy annyi szerelem 
szülessék m:eg a társaság tagjai közt, 
senki sem gondolhatta azt, hogy­
an nyi boldog fiatal pár nézzen meg­
hitt reménységgel a kétes jövendő 
szemébe egy olyan földön, amelynek 
addig gazdája sem volt s hogy a leg­
keservesebb pillanatok teremtsenek 
meg alapot olyan mesebeli boldogság­
ra, aminő bennünket it: körül ölel.

— Amint szétnézek itt ebben a te­
remben és látom a mornly.'ó boldog 
asszonyszemeket, amint Iá' >n a virá­
gokat, amelyek itt ma ezt p. ünnepün­
ket ékesítik föl, az én lelkem megte­
lik imádságos gondolatokkal . .. Aki 
nem hisz, akinek sivár a lelke, aki 
megtagadta az Istent, aki a bús le-

gyát képezte.

Raktáramból már 50 pengőért 
jó szövet öltönyt készítek

Bucsány Mihály
ha rengeteg 
[pénzbe kerti

: Kísér u 2.szabó mester

ASS5

1 Marcell le 
jjLucienne ele 

— Asszon 
zattal tartóz

w '■■■■■' ess ;.!•,
§8

:mon-
;■ remegő hang 

A fiatalas 
ízeit fel a fé 

— Magya 
' zat ? Én nen 

■ — Igaza
1 azért, mert <
1 gém, úgy él

magyarázni, 
Eben, amely o 
[ebédidő alat 
í — De kér 
jkissé idegese 
lengem békéi 
í Marcell az 
I — Ilallgas 

jEkoi’ ön az im 
Írembe, amik 
iszemeit...

A férfi el 
Fitost már ki 

— Nos és 
Imeimben? 

Marcell Ír 
szunyt, azut 
descn ezt fel 

— Mamii
Magában egyesíti a tökéletes hotel modern komfortját és a olyan szeme

familiáris meghitt hangulatot. anyámnak.
Minden szobában központi fűtés, folyó hideg- és meleg viz, tele- Az asszon
fon, rádió. Elismerten kitűnő konyha, kívánatra előírás szerinti ; celi igy foly

diétás étkezés. ;— Amiko
larsas helyiségek. Lift éjjel és nappal. Fürdőszobás appartementek. niég gyerme 
Villamos és autobuszközlekedés minden irányban. Kívánatra idegenve- clény etnlókt 

zelök. Kérjen prospektust. 2861 | [ mind g viSZ(

—Köszönöm Sanyi... nagyon, de 
nagyon boldoggá tett ez a szép be­
széd.

! ■ !; j " ,1 ;
V,

jUtánam nem beszélt‘senki. Asztalit 
bontottunk és következett a tánc. Ki- 
ivlágos kivirraditig tartott a lakodal­
mi mulatság. Apám jókedvvel táncolt 
és biztatta a menyasszonyát, hogy 
mindenkivel táncoljon. Táncolt is Gi­
za. A legédesebb jelenet volt amikor 
Sanyival ttáncolt. Mert az én erősza­
kos fiam nem engedte el, hogy az „új 
nagyanyó" vele ne táncoljon.

Hajnal felé összeállóit a kórus és 
gyönyörűen dalolt s aztán hazakisér- 
tük az „ifjú párt.“

A lakodalom után Rehmann báró- 
ékkal együtt mentünk haza és a bá- 
róné azon lelkendezett, hogy az ő lá­
nyának, aki még csak t'zenhat 
tendős, olyan hevesen udvarol a fia­
tal Wies er Tamás, hogy az már sok. 
A feleségem mosolyogva mondta 
pánkodé assznyságnak:

— Henrikéin, a virágnak megtilta­
ni nem lehet... Mindennek eljön a 
maga ideje ... A szerelem éltet és 
tart meg bennünket. .. Lásd, milyen 
boldog apa és milyen boldog Giza .

— Igaz, igaz, de mikor még olyan 
fiatalok a Brigitta és a Tamás. . ..

— Fiatalok ? —- jegyeztem meg — 
ez a hiba minden nappal kisebb lesz...
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A Cneltenham vonat óriás mozdonya, amely óránként 125 km. sebességgel !*
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A RENAISSANCE PENSIOa so
Budapest szivében IV, Irányi utca 21»
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Az amerikai korcsolya bajnok-pár
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/ Fűzőket, melltartókat 
£ és gyógyfüzőket
8 készít mérték után, $

javítást és tisztítást vállal J
Fleischmann Kálmánné, ^
Csontjrád, Úri u. 13 szám 8

Meghívásra átjövök í
vxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

ükMikulásra ajándék kazetták

Rózsa
illatszert ár

Szentesen Harucker u. 5.
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Mielőtt rádiót vesz tekintse és hallgassa meg 
vételkényszer nélkül.

Használatban a legjobb! 
Vételnél a legolcsóbb!

3BHH

gyan ő át szokott menni az én kis 
szobámon. Minden reggel ő szokta 
felhúzni a függönyt, aztán odajött az 
ágyamhoz és az arcát az arcom fölé 
hajtotta. Lassanként megkülönböz- 
tattem homlokának és arcának kon­
túrjait, majd hirtelen eltűnt előlem 
minden és nem láttam mást az édes­
anyámból, csak két nagy szemet, szűr 
késkék szemeket és a pupillák sar­
kában, pontosan ott, ahol a bőr -a leg­
gyengébb és legfinomabb, azon a he­
lyen, amelyet anyám a „könnyek ut­
jának“ szokott neveni, egy kicsi kis 
anyajegyet. Éppen úgy, mint magá­
nak, asszonyom!

Lucienne asszony mosolygott.
— Megbocsát nekem, asszonyom?

— kérdezte félénken Marcell.
— önnek minden meg van bocsát­

va, — felelte az asszony és a kezét 
nyújtotta a férfi felé.

í'
Újra látták egymást.

_ Ezen a divatos fürdőhelyen kezd­
ték érezni, hogy mindegyiknek szük­
sége van a másikra. Az asszony egy­
re bizalmasabb, őszintébb lett a fér­
fihez és egy nap elmondott neki min­
dent, amit magáról elmondania kel­
lett. Hogy elvált asszony, hogy a fér­
je durva volt, hogy gyűlöli a múltját.

És egy este, amikor a szálloda ter- 
raszán Marcell azt kérdezte tőle, hogy 
„akar-e a feleségem lenni?“ Lucienne 
nem felelt, de a tekintetéből ki lehe-

TELEFUNKEN rad.ökEredeti

Szentesen kizárólag

WEINBERGER
műszerésznél kaphatók.

Menyasszonyi fényképét

FRIDRICH
műtermében csináltassa!

benne örömünk, mert egyik 
igazi.

A szőrme és az ékszer szépít. De a 
szőrme nemcsak selymes fényével,
ékszer nemcsak ragygásával, __
az utánzatok is jók volnának — ha­
nem mindkettő azzal, hogy fokozza a 
nő önbizalmát. Gondolja, milyen so­
kat érhet, ő, ha az életiben ilyen érté­
kes holmik jutnak neki osztályré­
szül.

sem az

az
erre

A luxus a hiúság szolgálatában áll, 
Jó az asszonyok („barátnők“) puk- 
kasztására és a férfiak széditésére. 
De elszéditi magát a nőt is, aki be­
burkolózik vele. Elszéditi és 

A luxus vonz. Ezt tudják a keres­
kedők és üzleti érzékükkel erre építe­
nek is. A ragyogó kirakatok pompás 
holmijai új vágyakat és uj szükség­
leteket teremtenek

Egy üzlet kirakatában óriási be­
tűk hirdetik: „Mindent értetek, ti 
szép dámák!“ Ez az ügyes harci ki­
áltás kettőt jelent. Szól a férfiaknak, 
hogy tegyenek meg mindent a nőért, 
hozzanak áldozatot is érte (hiszen 
sajnos ma a kevés is áldozat) és szól 
a női hiúságnak, hogy „igen ti szép 
dámák, nektek kijár az. hegy min­
dent értetek, ne legyetek szerények, 
kérjetek, követeljetek“.

Van a luxusnak egy másik fajtája 
is, melyet befelé élő fényűzésnek le­
hetnie nevez-ni. Ennek hódolnak azok 
a nők, akik szeretik az elegáns lakást, 
a szépen terített asztalt, a finom és 
Ízléses házórahákat, anélkül, hogy a 
ven dégei kre gondoln áo al • 
természetesen a kulturáltságnak és 
önbecsülésnek magasabb foka szük­
séges.

vonzza.

Amihez

Juliska.

* ,* - ■" ■ " „__
■M
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SÜTÉS-FŐZÉS
Gesztenyeleves. 40 deka gesztenyét 

a szokásos módon megfőzzük, aztán 
kettévágunk, kiskamállal a belét k(ko- 
torjuk és azon melegében szitán át­
törjük. Az áttört gesztenyét az>tán 
annyi forró csontlevessel, vagy forró- 
vízzel eresztjük fel, hogy higabb, de 
nem túl híg levest kapjunk. Most egy 
itojásnagyságu vajjal világos rántást 
készítünk, feleresztjük a forrásban 
levő levessel és még 50 percig főzzük. 
Ekkor újból finom szűrőn, vagy szi­
tán áthajtjuk, Ízlésünk szerint adunk 
bele sót, kevés cukrot és kevés re­
szelt szerecsendiót. További negyed­
órái forrás után félrehúzzuk a itüz- 
hely szélére. Tálalásnál 3 tojás sár­
gáját 2 deci fr,'ss tejszínnel habverő­
vel jól elhabarunk, belekeverjük a le­
vesbe, melyet többé felforralni nem 
hagyunk. Mielőtt a levest a leveses- 
tálba öntjük, sósvizbe kifőtt vajas­
galuskát teszünk bele.

Alma sarloíla. Hámozott és kima- 
gozott, tisztabelü almát cukorral és 
minden folyadék hozzáadása nélkül 
pároljuk m,eg egész puhára, mielőtt 
teljesen megpuhulna adjunk hozzá 
egy darabka vaníliát és bőven tisztí­
tott mazsolát. Most sima oldalú cilin­
der-kalap alakú sarlotta-formát vajjal 
jó erősen kenjünk ki és béleljük, illet­
ve rakjuk körül hosszú, vékonyabb 
szeletekre vágott fehér kenyérbéllel, 
töltsük ebbe a kihűlt almapépet és a 
sütőben süssük meg szép világossár­
gára. Tálaláskor ha tálra borítjuk, hí­
gított riibizke-, vagy almaizt adunk 
hozzá.
uBiiiBimiiiBinHiiiMimiimiimiiMiimmiimiiBiiiiHi

— Szőnyeget, — lehetőleg nagy kö­
zépszőnyeg, — kéz alatt megvételre 
keresek. Cím a kiadóhivatalban. 2884

tett olvasni az „igenlő“ választ. 
*

Egy hideg vidéki ház volt az, aho­
va Marcell elvitte asszonyát. Házas­
ságuk második napján, amikor Luci­
enne belépett e ház szalonjába, a fa­
lon egy portré vonta magára a figvel- 
mét.

— Ki ez? — kérdezte a férjétől.
—- Az édesanyám, — felelte Mar­

cell.
A fiatalasszony csak percek múlva 

szólalt meg.
— De hiszen neki fekete szemei 

vannak! — mondotta.
— Na és aztán?
— Te azt mondtad nekem, hogy az 

édesanyád szemei olyanok voltak, 
mint az én szemeim!

Marcell nevetett.
— Igen, Igen! emlékszem!... De 

tudod, a te szemed nagyon tetszett 
nekem. Nemcsak a szemed, hanem te 
egészen. Hát valamit ki kellett talál­
ni, hogy megközelítselek téged...

— Te akkor nekem hazudtál!
— Mondjuk...
Az asszony sirvafakadt.
— Mi az? Mi van veled? — 

dezte a férj.
— Sii’ok. Ha már hazudtál nekem, 

azt akarom, hogy ez a hazugság ne 
legyen a szemem: mint az édesanyádé 
legyen a szemem: mint az édesanvádé 
volt.

kér-

— És ezért slirsz?
— Ezért. Mert amikor 

nyok sírnak, akkor minden 
szeme egyforma.

az asszo- 
asszony

Albert Jean.

LUXUS
sitelte Ulaiij A nők szükségletei és vágyai na- 
v-ülési képvi. 
levő bont, A

különbözők.
Az az asszony, aki nincs kellően el­

sős kötelez. llátva meleg téli holmival, egy jó és 
•venyszék el. fszép téli kabátot vágyai betetőzésé­
be az alpe. Rk telein; és Karácsonyra hócipőt, 
abht «s, dea vagy beleit keztyüt kér ajándékba. A 
ítélete ellen § másik akinek két bundája van, úgy 

iogászember, italálja, hogy az egyik már kopott, a 
átioz^. Hmásf.k nem „csinál“ jó alakot és hogy
■*ta Hutás ta feltétlenül szüksége van egy harma- 

az ügyet, H dkya, különben „nincs mit fölven- 
te a két 
ásáí

.g'.von

ma- 8 nie“.
Ami a egyiknek ideális garderob, 

yaadősságról | lehet a másiknak keservesen kevés, 
'vényszék és 
- hanem 
írói

■> utalt

Mindenesetre azonban a nő többet 
1 akar, mint ami már megvan és több- 
•| re vágyódik, mint amit elérhet.

Ami a szükségesen túl van, az a 
luxus. Hogy hol van a határ azt nem- 

j csak a pénztárca tolja el óriási mo­
ll dón, hanem az életmód is. Annak a 
I nőnek, aki este nem jár sehová, ieg- 
: följebb egy évben egyszer vagy két- 
I szer színháziba, fölösleges luxus kii- 
I lön estélyi i uhát csináltatnia; a nagy 
I társadalmi életet élő diplomata fele- 
1 ségének tiz esti ruha is csak sziiksá-

egy
amely- 

kölcsön kért 
5 hogy az al- 
1 a kölcsönt 
az összecoel

alsót'-; ku ité- 
nondotta, — 

megbizásá- 
Ugnak, iliet- 
>onnak a be- 
nennyiben a 
iltal, hogy a
dósságot ki- íj varratni nemcsak azért szeretünk, 
éle foíytatá- I mert °tt szebb és jobb ruhát kapunk, 
jogászkörök 's hanem azért is, mert jóleső érzés 
nk vita tár- f nem kizárva lenni az életnívónak 

légy olyan formájából, melyből mások 
1 kiveszik a részüket. Azonkívül nem 

’lis mindig luxus a jó ruha. Aki meg­
ái engedheti magának, okosabban teszi, 
■ ha egy vagy két igazán finom ruhát 
Icsináltat magának, mint egy csomó 
■ olcsót. A sok olcsó holmi összeho-rdá- 
jsa rengeteg fáradságba, időbe és 
Ipénzbe kerül és a végén nem telik

$ ges.
A luxus öröm. .Jó helyen ruhát

iengőért
iszitek

hály
Kísér u 2.

Asszonyszemek
Marcell levet: kalappal állott meg 

■ Lucienne előtt.
— Asszonyom, én önnek magyará- 

jzattal tartozom, — mondotta kissé 
jremegő hangon.

A fiatalasszony meglepődötten né­
peit fel a férfire.

— Magyarázat! Miféle magyará- 
jzat? Én nem ismerem magát, uram.

— Igaza van, asszonyom. Épen 
azért, mert asszonyom nem ismer eil­
igem, úgy érzem, kötelességem meg- 

, magyarázni, mi volt az ön tekinteté- 
l jhen, amely ott az étteremben az egész 

ebédidő alatt nyugtalanító engem.
1 — De kérem, uram, — mondotta 
ddssé idegesen az asszony — hagyjon 
■engem békében.

Marcell az asszony elé állott.
* — Hallgasson meg asszonyom. Mi­
skor ön az imént belépett ebbe az étte­
rembe, amikor én megláttom az ön 

■szemeit...
A férfi elhallgatott. Az asszony 

most már kíváncsian fordult feléje.
— Nos és mit látott ön az én sze­

meimben?
Marcell hosszasan nézte az

;■

(m

bességgel jár

í.JSl

asz-
szonyt, azután lehajtott fejjel, csen­
desen ezt felelte:

Magának, asszonyom, ugyan- 
j ' ■ mi szemei vannak, mint az édes­

anyámnak.
Az asszony nem felelt, mire Mar­

cell igy folytatta tovább:

tea 21«
t és a

víz, tele;
szerinti

cmentek.
jegenve-

2861

— Amikor az anyám meghalt, én 
|ineg gyermek voltam, de egy nagyon 

eiény emléket őriztem meg róla. Élt 
mindig viszontlátom árnyékát, aho-

k

m
í

♦jT
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HGyermekrejtvények
Most ezt a két rejtvényt fejtsétek 

meg:

Takács Erzsi, Takács Juszt: Taká 
Imre, Túri Erzsi, Vecseri Panni ' 
rágós Antal Vass Erzsi, Vecseri’p; 
ta, Vass György, Vargha Etelka vij 
rágós Pista, Vargha Böske, Vei ser 
Jóska, Vecseri Anti, Zsarkókuti MiJ 
ka, Zsarkókuti Böske, Zsarkókuti uJ 
ca, Zsarkókuti Pista, Zsoldos LnW 
Zsoldos Gizü és Zsoldos Feri, összes»« 
száznyolcvanöten, akik közül 
mát nyertek:

GYERMEKEKNEK
i.

tek testvérei és öt is ágyba paran­
csolta anyukája, de még az ágyba is 
elvitte az ábécét. Egyszerre olyan 
szorgalmas akart lenni, hogy még a 
tizedrésze is sok lett volna esztendőn

A lusta Pista álma T T82 űz tttHallgasatok ide gyerekek, elme­
sélem nektek mit álmodott a rossz, 
lusta Pista gyerek a nyáron, a vizsga 
előtt. Azért mesélem el nektek, hogy 
okuljatok bele, mert az álmot sok­
szor azért küldi a jó Isten a szemünk­
re, hogy tanuljunk belőle ... Figyel­
jetek hát: és okuljatok.

Az úgy volt tudjátok, hogy ez a 
Pista gyerek tavaly ősszel már beke­
rült az iskolába. Sehogy se volt pedig 
kedve hozzá. Sokkal jobb szeretett 
volna a kentek alatt komázné, meg 
anyukának kellemetlenkedni a kony­
hában főzés közben. Visított is, mint 
a kis malac, amelyiket a zsákba akar­
nak dugni, mikor az apja megfogta a 
kezét és fölvezette az /iskolába. Még 
ott is bőgni akart, de a többi gyerek 
kinevette. Szégyenszemre elhallga­
tott akkor.

Keserves egy mulatság volt Pistá­
nak a tanulás. Sehogyan se akart jó­
barátságot kötni a betűkkel. A szá­
moknak meg egyenesen ellensége 
volt. De bezzeg ott volt a legelsők kö­
zött, ha rendetlenkedni kellett. Azaz, 
hát nem jól mondom, mert rendetlen­
kedni sohase kell, sohase szabad. — 
Úgy kellett volna mondanom, hogy 
mikor a többi rossz gyerekkel rendet­
lenkedni kezdtek. Amilyen csuíondá- 
rosan fölsült, ha Írni, olvasni, vagy 
számolni kellett, olyan nagy legény 
volt, ha a gyengébbet, vagy a kiseb­
bet csúfolták, bántották. Gondolhat­
játok, hogy a tanító ur nem nagyon 
szerette Ristát, hogy néhányszor ku­
koricán térdelt, meg a virgáccsal is 
megismerkedett.

Akármilyen keserves az esztendő,
■ olyan az tudjátok, mint a gyertya, 

ha meggyujtják. Fogy, fogy. Egy­
szer aztán vége lesz. Pista gyerek is 
addig rosszalkodott tanulás helyett, 
hogy egyszer csak azon vette észre 
magát egy csütörtökön, hogy más­
nap lesz a vjizsga napja. Ha tavaly- 
ősszel visitott Pista, mikor az iskolá­
ba vezették, most meg szepegett. 
Tán nem is szepegett, hanem resz­
ketett, mint a kocsonya. Egyszer 
melege volt tudjátok, máskor meg a 
hideg rázta. Anyukája azt gondolta, 
hogy beteg. Sajnálta volna már, ami­
kor ÍV bökte nagy keservesen az iga­
zat, hogy fél a vizsgától. Nem volt 
kedve enni, hej, pedig de szerette a 
cseresznyés rétest és anyukája pont 
most sütött... Nem kellett a rántott 
csirke se . . . Még csak a levest se ette 
meg. ..

Elhúzódott egy sarokba. Elővette 
az ábécés könyvet. Meg a palatáblát. 
Irt volna. Olvasott volna. Számolt 
volna. Tanult volna. Keservesen sír­
va fakadt, mert bizony sehogy se ju­
tott semmire. Mondta is neki a kis 
nénié, a derék, szorga’mas Sárika: 
nem ér az már semmit, ha nem tanul­
tad meg szeptembertől júniusig, 
most már nem tanulod meg. Pista 
azonban erősködött. Már aludni men-

jutal-(Beküldte: Grámcz Imre)át.
II.Amint lapozgat az ábécében és ol­

vasni akarja a nagy K betűnél, hogy:
Kerekes a kereket kereken kere­

kíti kerekre ... hát nagy álmélko- 
dással kiált fel. A nagy K betű em­
beri formát öltött és kilenc kis k betű 
vette körül. Mintha a nagy K betű 
tanító lett volna és a kilenc kis k be­
tű pedig tanuló. A nagy K betű ott 
sétált a szobában, amely pont olyan 
volt, mint az /iskola. Volt ott pad, asz­
tal, nagytábla, faliképek, olVasótáb- 
lák, még számológép is. Pista fülelt, 
mi lesz most itten.

Bizony furcsa dolog történt ottan.
Egyszer csak megnyílt az ajtó. 

Megint jött be egynéhány gyerek. 
Csupa tiis e betű volt, aztán jött egy 
gömbölyű fickó. Ez volt a kis a betű. 
Utoljára jött két kis t, meg két kis i. 
Most megszólalt a nagy K és az egész 
iskola egyszerre fölsorakozott. Pistá­
nak majd kimeredt a szeme. De az­
tán meg is ijedt ám, mert odamentek 
hozzá és ki öltötték rá a nyelvüket és 
szamár' fület mutattak neki. Az egyik 
kis e meg odament hozzá és meghúz­
ta a fülét. Azt mondta neki.

— Nem is ismersz... Te rólad 
Pista gyerek nagy 

szamár, pedig iskolába jár... Se 
nem olvas, se nem ir, megtanulni 
mit se bir. . . Húzzátok csali a fülét, 
hadd mondja meg a nevét: iá, iá, 
nagy szamár!

Tyű! De ennek már fele sem volt 
ám tréfa. Egyszerre tele lett a kör­
nyék betű-emberekkel, betű-asszo­
nyokkal, fiukkal és leányokkal és 
mind meghuzgálta a fülét. Mind azt 
a verset énekelte... Szegény Pista 
azon vette észre magát, hogy nagy- 
fülű, szürke szamár lett belőle. A sok 
gonosz betű-gyerek még ott haneu- 
rozott körülötte. A horihorgas kis 1, 
meg a kis f, kiterítettek egy kötetet. 
Nyakába kötötték, a többi meg cifra 
ostort kerített és akár akarta, akár 
nem akarta, körbe-ikörbe hajtották s 
most már azt dalolták: Nem tanult 
az iskolába rossz Pista. Lett belőle a 
gyerekek csacsija. Sirt volna Psta, de 
sirás helyett keservesen nyögdécsel- 
fe, hogy: iá... iááá... Hát még mikor 
a háromlábú kis in egy nagy tál cse­
resznyés réstest hozott, a kedves szép 
nagy A meg rántott csirkét, meg sa­
látát osztott szét a betü-gyerekek tá­
nyérjába neki meg az a goromba 
nagy G betű egy villa avasszalmát 
dobott oda:

— Egyél te is, szamár koma... 
Nagyon keservesen kezdte rá uj 

iá... iá... iá...

Tündérvásár negyedévi 
fásét: előfize.—ikor 

—lus 
—ut 
—tea 
—abda 
—Imos 
—ajó

(Beküldte: Halász Bözsi)
A megfejtést az itt található szel­

vényen kell csütörtök délután -1 óráig 
beadni. A megfejtők közt a szokásos 
jutalmakat osztjuk szét:

November 20-iki számunkban kö­
zölt rejtvényeink megfejtései:

Reinisch Margit, 
Sztancsek Évi.

Fényképfelvételt:
Makay Ernő, 
Rúzs M. Rózsa. <

k,
Könyvet : De szép r 

fogalmat ta 
udvariasság, 
nosak a dm 
de végeredn 
gok. Arra v 
másközti ér 
meg egvmá. 
őszintén egy. 
mást a járd< 
Jó lesz legai 
kiveszőben v 
minden érdé 
embertársam 
get teszek, h 
tegyen velem 
puszta lelki 
Aki felhábor 
gét nem visz 
látlanok is v

Idő vük a Eszter, 
Nyíri Lajos, 
Szórád Piroska.

Tündérvásárt:
Lajos Antal, 
Mátéffy Béla, 
Németh Lidka, 
Róhla Gita, 
Takács Imre, 
Vecseri Jóska, 
Barna Andris.

I. Tiszán innen, Tiszán túl;
II. Harmat.
Helyesen megfejtették: Argényi 

Csiibi, Albertényi Anna, Albert Erzsi, 
Bonczo-s Zsuzsó, Botos Manci, Babov- 
ka, Bőr Erzsi, Barna István, Barna 
György, Barna András, Barna Péter, 
Babovka Magda, Bartha Margit, Be- 
í'czay Ilona, Bőr Jancsi, Bartha Esz­
ter, Berényi Bálint, Bodnár János, 
Bihari Piros, Czakó Jancsi, Csendes 
Feri, Csendes Teca, Csák Mária, Dan- 
csó Kata, Dobos P. Pál, Dobos Irma, 
Diekmann Ferenc, Diekmann Mátyás, 
Érsek Maca, Érsek Zsuzska, Euler 
Tibi, Erdőháti N. Gábor, Erdőháti 
N. Miklós, Erdőháti N. Klára, Feny­
vesi Lajos, Fekete Gizi1, Fridrich Ka­
ta, Fekete Manci, Fenyvesi Gyurka, 
Füsti M. Pista, Füsti M. Laci, Fehér 
Lajos, Fridii eh Ida, Gálfi Böske, Gal­
lasz Emmi, Gémes Nelli, Gémes Ida, 
Gila Pista, Gila Margit, Grámcz Im­
re, Gránicz Juliska, Grecsó Tóni, Gre- 
csó Eszter, Goldstein Erzsi, Gyenes 
Erzsi, Gyarmati Jós-ka, Hankó Laci, 
Héjjá Gyurka, Harangozó Laci, Hier- 
mann Károly, Hiermann Laci, Hier- 
mann Jancsi, Héjjá Pali, Horváth Ró­
zsa, Hubert Margit, Hubert Tivi, Hor­
váth Zolii, Horváth Laci,
Piros, Halász Bözsi, Hegyi Imre, L á­
nyi János, Idovika Sándor, Iványi 
Juliska, Ignác E. Jordán Zsiga, Ju­
hász Ferike, Kiss -Gyula, Kun Gyur­
ka, Kréter Karcsi, Kányáai Eta, Kiss 
Teréz, Kán vasi Maca, • Kánvási Er­
zsi, Kelenczés Sándor, Kőimért Hugó 
Kelenczés Piros, Kréter Bözsi, Kon- 
nert Mária, Kormos Erzsi, Kormos 
Imre, Kálmán József, Kiss Erzsi, 
Kiss Mária, Kovács Erzsi, Kun Má­
ria, Lajos Antal, Lajos László, Mol­
nár Irma, Mátéffy Juló, Mátéffy Edit 
Makay Ernő, Molnár Eszter, Móhr 
Kató, Mácsi Pista,, Mátéffy Béla, Má- 
csaV Andris, Makai Margit, Novo- 
báczky Sándor, Négyesi Erzsi, Né­
meth Jóska, Németh Manci, Németh 
Kamilló Négyesi Kató, Nyíri Lajos, 
Nyírt Margit, Oltyán Imre, Öröm 
Etel, Péter Pali, Paksi Eszter, Papp 
Juliska, Papi) Erzsi, Papp István, 
Pá-fy György, Polner Béby, Rúzs M 
Lidka, Rúzs M. Klári, Róhla Ilka, 
Rein«sch Margit, Róhla Gita, Rúzs 
M. Sándor, Rúzs M. Rózsa, Sipos 
Pista, Smuta Laci, Sipos Zol ti, Sághy 
Ica, Sághy Juliska, Stammer Géza, 
Sípos Kató, Schupf tér Jutka, Smuta 
Nelli, Smuta Matild, Smuta Irén. Si­
pos Panni, Székely T. Ilka, Szép Gazsi 
Szorád Piroska, Szabics Mancf, Szabó 
Piri, Sztancsek Édi, Szabics Misi 
Sztancsek ÉV, Szépe Ilonka, Szabó 
Panni, Szépe gGyörgy, Szépe Anti, 
Sztp Etelka, Szórád Mártiin Szépe 
Ká’mán, Szathmár' N. Lajos, Tarn.i- 
czi Jóska, Takács Lidka, Tálvai Laci,

-
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Olcsó tandíj! Biztos eredmény!

Hegedű tanítás!
Lipitor Imre karmester a hegedű 
tanítást megkezdte. Jelentkezni 
lehet naponta Klauzál u. 6 sz.

szól az a vers:
2119

OOOOOOOOOOOOOOOOOCKIOOCIOOOOOOOC az nem szivt 
tásból aSzerkesztőbácsi postája.

Dancsó Kata. Kedves figyelmedet, |ű tételéért, a i 
hogy szép őszirózsákkal leptél meg, cselekedett vi 
nagyon köszönöm. Asztalomon tgyei- közmondás c 
meztet arra, hogy milyen kedves vagy f 
Csókollak kislányom.

Gránicz Imre. Rejtvényed ugyan I 
egy kicsit nehéz, de majd meglátom, I 
hányán bírnak meg vele.

Kis Teréz. Édesem, azt hallom, be­
teg vagy és fekszel. Igyekezz meg­
gyógyulni. Jobbul ást kívánok.

Halász Bözsi. Rejtvényed most je­
lentik meg.

ma

I mostani kim 
ritkán csillan 
köve. Elkalló 
bán. melyet i 
emberek tapo

Horváth — A meg 
tárgyalnak. 1
gyalásra a 
Csongrád vá 
vetése. Délei 
detét a tárg, 
tel Farkas B 
Károly dr ali 
rene számve 
nap délután :

— Az Örs 
a•elnöke Sze 
sen járt Ér 
képviselő, az

Sajtos Ilonka. Hová lett az én Ilon­
kám ? El se tudom hinni, hogy ne 
akarná megfejteni a rejtvényeket.

Ignác E. Mjt jelent az az E betű? 
Nem hiszem, hogy egy betűből álla­
na a keresztneved.

Mohr Kató. Kis lányom, légy türe­
lemmel. Neked ebben a negyedévben 
járt a Tündérvásár, azért nem kaptál 
más jutalmat. Le is fényképezíette- 
lek, kislányom. Hidd meg, sok kis ba­
rátnőd van hátrányban mögötted. 
Csak légy továbbra is szorgalmas és 
kapsz újabb jutalmatlis.

sülét alelnök 
I tisztiföorvos 

látogatást te 
Pannái, azutf 
házat és 
itatással

— Istenti:
sarnap d. e. 
tyénben 
gyessi Kaim
istentisztelet

ra:

000<X>000CXXXXXXXX)000CXXX>'XX)ÍXX:
az (Még most is szalmát enne, meg 

■azna Pista, ha anyukája föl nem éb­
reszti ebből a keserves álmából, amtt 
nem akart elmondani sehogyse. Csak 
azt hajtogatta, hogy- ezután jó 
rek lesz. Tanulni fog, meg 
detlenkedik ezután ...

í
Művészi és szép olcsó
fényképek
TURCSÁNYU I

készülnek

az ogye- 
nem ren-

• MESÉK
1549

Eddig van a Pista gyerek esete. 
Megtanulhatjátok belőle, hogy jónak 
és szorgalmasnak kell lenni, mert a 
könyvek betűi meg elevenednek és 
ugyancsak ki gúnyolják a tanulatlan, 
tudatlan embert. Remélem veletek 
nem töriróik meg a mesebeli

— Hajnali
Ez erben. — 
vént első 
esik, mert e: 
zelebh szent 
hez. A plébá 
minden napjí 
1 ap kivételév 
rali szent nif 
első 3

Kossuth-tér (Gazdasági Egylet)

9® világába viszi 
Ä a gyermeket vas27-iA „Szentesi Hirlap" 1932 

számában közölt rejtvény megfejtése:
nov.

Ä a legszebb, legjobb és legolcsóbb

GYERMEKŰM
•aTŰNDÉRVÁSÁR Pista

esete s nektek nem is dalolja a betű­
kórus a nótát, hogy se nem olvas, se 
nem ir .. Beküldte:___BUDAPEST

V Honvéd utca 10.
papos 

Wise hétfőn, 
8eI G órakorSzerkesz/ö bácsi.-ü-o—e o.t. Lakása:

/
.
r
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Vasárnap, 1932. november 27.noveinbei'27 SZENTESI HÍRLAP 13. oldaL

HÍREK ■ V állásos est. A Deák Ferenc u 1- 
c£ii e.ami iskolában ma este 6 órakor 
vallásos est lesz, amelyen bibliát ma­
gyaráz Böszörményi Jenő lelkész, fel­
olvasást tart Kutas Etelka tanlitónő. 
A műsor többi számát ének és szava­
latok teszik. — Belépődíj nincs.

— Protestáns est Szentesen. Kivé­
teles élménynek ígérkezik december 
iö-e városunk társadalmi életében. A 
íef. diákok Soli Deo Gloria Szövetsé- 
ge meghívta az Országos Bethlen Gá­
bor Szövetséget s tiszteletére estélyt 
rendez a Tóth József színházterem­
ben. A Bethlen Gábor Szövetség or­
szágos nevének megfelelő erőkkel vo­
nul fel, hogy ezzel % kifejezést ad- 
jon városunk iránti megbecsülésének. 
A helyi szereplőkön kívül a műsoron 
szerepel dr Raffay Sándor ág. ev. 
püspök, Harsány! Pál ref. esperes, 
Gsecsi Nagy Imre ny. altábornagy, 
dr Gyökössy Endre a „Petőfi Társa­
ság“ tagja, továbbá a rádió hallgatók 
kedvence: Polgár Tibor a studjió kar­
nagya és neje P. Tóth Erzsébet epe- 
ra enekesnő. Jegyek előjegyezhetek 
a Soli Deo Gloria Szövetség tagjai­
nál.

JuszF Takács 
ien Panni, Vi. 
*’ Vecseri pjs. 
ha Etelka, ViJ 
dske, Vecser 
sarkokat i Mid 
Zsarkókuti Mg) 
Zsoldos Lajos, 
Fen, összese,, 
közül

Ha/aImás haladás a fogápolás 
terén. A fogaknak egyik igen komoly 
ehensége — súlyos fogbántalmak 
okozoja — a fogkő. — Ettől a veszé­
lyes ellenségtől eddig jóformán csakis 
mechanikai utón tudtunk szabadulni 
77,. 8'yakran ugyancsak fájdalmas és 
időrabló kezelés révén. Végre most a 
'dr ,B vauníich-féle Suliorizinoleafc-tál 
kiegészített rég bevált Kalodontban 
e8'.>' olyan szert nyertünk, mely a fog- 
követ eltávolítja és annak újból való 
képződését megakadályozza, anélkül, 
hogy a fogakat akárcsak a legkisebb 
mértékben is megtámadná. A Kalo- 
dont-nak ezen új kiegészítő anyaga 
hatalmas haladást jelent a fogápolás 
terén. 2889

— Uj szereplővel bővült a Kultur 
Egyesület első bérleti hangversenye. 
Mmt már megírtuk, Zsámboky Mik­
lós a kiváló gordonkaművész lesz a 
december 3-iki hangverseny vendége. 
A hangversenyen maga Zsámboky 
szereplése is olyan művészi nívót je­
lent, hogy ehhez igazán semmi hoz­
zátenni való nem lehet. A Kultur- 
egyesület vezetősége azonban, ha le­
het, még ezt is fokozni akarja s ezért 
anyagi á’dozatot nem kiméivé, sike­
rült a december 3-iki estre

— Vér-, bőr. és idegbajosok a ter­
mészetes „Ferenc József“ keserüvi- 
zet, mint igen jó béltisztitó szert ered 
menyesen használják. Az orvosi tudo­
mány legjelentékenyebb képviselői 
Írják, hogy a Ferenc József viz hatá­
sával minden tekintetben meg vannak 
elégedve. A Ferenc József keserű viz 
gyógy szertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható.

Naptár. Vasárnap Nov.27 
Róm. kath.: É. sz. Mária 
Protestáns: Virgil 
Nap k. 7.21, nap ny. 16.13
Időjelzés.

Enyhe változékony idő, esők

Szentesen a hőmérséklet: 
Reggel -r-4'8 C. fok. délben 
+5 8 C fok.
Tiszai vízállás:
076 cm.
Csapadék. — mm

juta).

edévi előfize. — Kertészeti tanfolyam. A várme­
gyei iskolánkivüli népművelési bi­
zottság ideiglenes engedélyt adott a 
városi népmüvelés/i bizottságnak a 
tervbevett kertészeti tanfolyam meg­
nyitására. Egyben felterjesztette zf 
tanfolyam tervezetét a vallás- és köz­
oktatásügyi miniszterhez és a végle­
ges engedélyt majd a minisztérium 
adja meg.

fit,

Szívességt.

De szép magyar szó! És milyen szép 
fogalmat takaró! Nem előzékenység, 
udvariasság, melyek ugyancsak hasz­
nosak a durva élet megszépítéséhez, 
de végeredményben puszta formasá­
gok. Arra valók, hogy az emberek egy­
másközti érintkezésükben ne marják 
meg egymást, ne ordítsanak

l‘>

— Iparengedélyügy. Az Ipartestü­
let sütő szakosztálya nevében Lam- 
pel Jenő elnök bejelentette a polgár- 
mesteri hivatalnak, hogy Balogh Sza­
bó Sándor Jókai utca 40 szám alatti 
lakos már két év óta nem gyakorolja 
a sütőipart és kérte erre vonatkozó 
iparengedélye visszavonását. Szomba­
ton tárgyalást tartott ez ügyben Kál­
mán Imre iparügyi tanácsnok Balogh 
Szabó Sándorral, akii megerősítette a 
feljelentésben foglaltakat. Ezek után 
a polgármester visszavonja Balogh 
Szabó Sándor iparengedélyét.

a.

nagy
őszintén egymásra, ne lökjék le egy­
mást a járdáról. A szívesség, az más. 
Jó lesz legalább írásban felidézni, mert 
kiveszőben van. Jelenti, hogy szívből, 
minden érdek, ellenszolgáltatás nélkül 
embertársammal valami jót, kedvessé­
get teszek. Nem azért, hogy ő is jót 
tegyen velem, hogy viszonozza, hanem 
puszta lelki adottságból — jó szívből. 
Aki felháborodik azon, hogv szívessé­
gét nem viszonozták, hogy esetleg há­
látlanok is vele szemben az emberek, 
az nem szívességet tett, hanem számí­
tásból a maga éleiének kellemesebbé 

figyelmedet, || tételéért, a viszontszivesség várásáért 
leptél meg, 

lomon figyel- 
i kedves vagy

— Kitűnő a Tatai Brikett. Kitűnő 
a története is, amelyet a legmulatsá­
gosabb hangos fii,mén f. hó 24-26 és 
27-én mutat be a Tudományos Hoz- 
g ősz inház. Mindenki nézze meg* a ka- 
cagtató filmet és vegyen Gyuricánál 
Tatai Brikettet. 2883

— Viszonteladóknak: Modianó. Se­
nator és Olleschau cig. papirosok és 
hüvelyek, továbbá huscscmagoló, ke­
nyércsomagoló és felvágópapirosok, 
valamint papirzsákok, szolid árak 
mellett.Szilágyi könyv és papirüzleté- 
ben bevásárolhatok. 2432

megnyer­
ni Bártha Takács Éva operaénekes­
nőt, a fiatal generáció legkiválóbb.]át, 
akinek szentesi szereplése külön 
meny számba megy.

— Székely festőművész Szentesen. 
Zombor Jenő székelyudvarhelyi fes­
tőművész jelenleg Szentesen tartózko 
dik és székely tárgyú akvareles

30000000000 ese-
i eredmény!

—□—litásl
Elsőrendű TlízOÉl húsok fri 
telvágollak, haj, zsir 

és sós szalonna
legolcsóbban kapható. Nagyobb vételnél

árengedmény

r a hegedű 
Jelentkezni 
u. 6 sz.

s s. . tus-
rajzait maga árusítja. A képek a szé­
kely föld jellegzetes, híres szép épí­
tészeti em'ékeit örökítik meg művé­
szi formában. Érdekes, kedves és han­
gulatos művészi alkotások Zombor Je­
nő kis képei, amelyek a helyi vonat­
kozásoktól eltekintve is Ízléses díszé­
ül szolgálhatnak minden gyűjtemény­
nek.
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TÓTH30000000000
Jól és olcsón

ÓRÁT ÉKSZERT DÍSZTÁRGYAT 
ÉS SZEMÜVEGET

Kolodinszkynél

1240postája. Báró Harucker utca hentesnél

1— A farsang tündére, Kálmán Im­
re a világhírű magyar komponista 
nagysikerű operettje a tegnap este 
megtartott bemutatón a legnagyobb 
tetszést váltotta ki. A gyönyörű mil- 
liőben a legszebb Kálimán-slágerek 
váltották egymást s a mulatságos 
bonyodalmak állandó derültséget kel­
tettek a közönség között. Annié Ah- 
lers festői és szenvedélyes grófnője, 
Valter Jansen művész-portréja, Vere­
bes és Szőke Szakáll humora szenzá­
ciósan olvadtak össze a legtökélete­
sebb együttessé. Ma három előadás 
bán fut ez az elragadó filmoperett s 
hatalmas érdeklődés előzi meg a teg­
napi bemutató sikere után. Külonö- 

jó volt a Magyar ViJághiradó s 
egy Flippy film a kisérő műsorban.

1162cselekedett valami jót. Jótét, melyért a 
közmondás alapján is jót vár. Az élet 
mostani kíméletlen harcában miiven 
ritkán csillan

;— Évekig Parisban lakott urinő 
négyes csoportban Berlitz módszer 
szerint francia nyelvórákat ad jutá­
nyosán. Gim a kiadóban.

i

vehet. Javítások legmegbizhatóbban készülnek 
Tort arany vétel a legmagasabb napiáron.meg a szívesség drága­

köve. Elkallódik, elvész a porban, sár­
ban, melyet az érdekekért verejtékező 
emberek taposnak.

ínyed ugyan 
jd meglátom,

2827
— Nagyságos Asszonyom! Mesés 

olcsón árusítjuk őszi és téli divatka- 
lap újdonságainkat. — Kérjük vásár­
lás előtt tekintse meg kirakati árain­
kat. Csuray kalapszalon Petőfi ut­
ca 3.

i
— Az SzTE megalakította tornász 

szakosztályát, amelynek elnökévé 
Csák Béla dr városi tisztifőorvost vá­
lasztották meg. A szakosztály rövide­
sen megkezdi működését. Akik a tor­
naórákon részt kívánnak venni, Kál­
mán Géza testnevelési tanárnál, a 
szakosztály művezetőjénél jelentkez­
zenek felvételre.

— Uj hetipiac Csongrádon. A keres 
kedelmi imiibisztlérium értesítette a 
kamarát, hogy Csongrád város részé­
re minden hétfőn a Piroska városrész 
ben heti kirakodóvásárt engedélye­
zett. Amennyiben ez a határnap ke­
resztény ünnepnapra esnék, úgy a he­
tivásárt a következő hétköznapon kell 
megtartani.

— Modern irodai tanfolyamok a
gyorsíró és nyelviskolában Kossuth 
tér 5. állami vizsga, közérvényes ál­
lam' bizonyítvány! Gépirási munkák 
azonnal készülnek.
Különbé járatú csinosan bútorozott 
szoba esetleg kettő is kiadó Horváth 
Gyula utca 10 szám alatt.

t hallom, be- 
;'yekezz meg­
bánok, 
yed most je-

i(F.)

— A megye vezetői Budapesten 
tárgyalnak. Hétfőn délelőtt kerül tár­
gyalásra a belügyminisztériumban 
Csongrád vármegye jövő évi kölitség- 
' etóse. Délelőtt 9 órakor veszi kez­
detét a tárgyalás, erre való tekintet­
tel Farkas Béla dr főispán, Csergő 
Karoly dr alispán és Diokmann Fe- 
i enc számvevőség,; tanácsos vasár­
nap délután felutaznak Budapestre.

— Az Országos Mentő Egyesület 
a■elnöke Szentesen. Tegnap Szente­
den járt Éri Márton országgyűlési 
képviselő, az Országos Mentő Egye- 
sűlet alelnöke. Csak Béla dr. városi 
cihziifoorvps társaságában tisztelgő 
látogatást tett a főispánnál és alis­
pánnal, azután megtekintette a kór- 

az ott látottakról nagy el ra­
gadtat ássál nyilatkozott,

Istentisztelet. Nov. 27-én. 
Síu-nap d. e. 11 órakor Fábiánsebes- 
7 enbem az oromi iskolánál (vitéz Xé- 
•tetenP V?man iskolája) evangélikus
istentisztelet tartatik.
T- 1 Ha jnali szent misék adventben,
xÁL ~ mint ismeretes - ad- 

•/ e,so vasárnapja november 27-re 
„KV, meVt ez a vasárnap van legkö- 
l'. * András apostol iinnepé-

•",' Plébánia templomban advent 
rn 1-11 íaP.lán — vasárnap és ünnep- 
“■! kivetelevel — rege-el fi órakor haj 

pi' , „7'ent misék, Roráték lesznek.
miseVétfőn, !*™Gpé,yGS haina,i szent

8el 6 órakor lesz.

2636

Felhiv/uk igen lisztéit ügyfeleink figyel­
mét arra, hogy összeköttetéseink 
révén külföldi utazásokhoz mó­
dunkban áll rendelkezésre bocsá­
tani a megfelelő összegű valutát, 
sőt ügyfeleink kényelmére a vízu­
mot és a vasúti menetjegyet is 
megszerezzük.

SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR.

tt az én Hon- 
mi, hog-y ne 
.vényeket. 
í az E belül 
betűből álla­ sén

m, légy tiire- 
megyedévben 
t nem kaptál
íyképezíette-

sok kis ba- 
í mögötted, 
zorgalmas és

Mátéffy László örököseinek a határ 
kölömbözö részein fekvő birtokrészei 

—kisebb részletekben is— eladók. 
Értekezhetni az örökösök megbízott­

jánál : Dr. Mátéffy György ügyvéddel, 
a Magyar Általános Takarékpénztárnál 

2817

— Vásárhely nem fizeti a Speyer- 
kölcsönt. Hódmezővásárhely törvény- 
hatósági bizottsága most tárgyalta a 
város jövő évi költségvetését. A köz­
gyűlés élénk vita után elfogadta a 
költségvetést, de kimondta, hogy tör­
li a Speyer-kölcsön tőke- és kamat- 
törlesztését, a rendőrségi és iskola­
hozzájárulást. A pótadó Vásárhe­
lyen 101 százalék lesz.

|

— Grafológia. A Petőfi szállodá­
ban állandóan fogad a városunkban 
már előnyösen ismert irásfejtő 
tér, Ondreász. Pontos xfsszakézbesi- 
tési cim esetén személyes jelenlét nem 
szükséges. Egy analysis 50 fillér.

2609oooooooooc 

I olcsó mes-vn-
e K 2901

Ylnál

ti Egylet)
Már most gondoljon a télre

SZENTESI BAROMFIÁRAKés szerezze be
tűzifa és szénszükségletét

a ZSOLDOS R. T.-nál
Tűzifa:

I rendű bükk 
I rendű gyertyán 
I rendű tölgy 
I rendű éger 
Hasábos, fűrészelt és 

aprított

Szombati baromfiárak Szentesen: 
pulyka 
kacsa 
liba 
csirke 
gyöngyös 
tojás

2 nov. 27-i
megfejtése: 1.10—1.15 P 

—.85 P 
—.85 P 
—.85 P 

1.50—1.55 P 
—.8.5 P

Szén : Koksz:
Dió I. belföldi 
Dió I. külföldi

Dorogi darabos 
Dorogi dió 
Dorogi brikett

Minden kályhában kiválóan ég el 
Nem áll össze. Legolcsóbb fűtőanyag.

A Kenyérgyárban is megrendelhető és kapható
Pontos mérlegelés

Salgó darabos
fSalgó dió 

Salgó brikett
Rostált. Száraz.Az

Pormentes. \\
Elveszett barna rövid szőrű vizsla kö­
lyök. Kérem Páva utca 1 alatt juta­
lom ellenében átadni. 2905

november 28, — reg-
2182 ftonrloc -a -r kiszolgálás.
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Anyakönyvi kivonat
Születtek: Szanyi Eszter, Tóth Ka­

talin, Félegyházi Kiss Erzsébet, Ko­
vács Imre, Arnót Bálint, Csernák Mi­
hály Imre, Dancsó István, Virág Ész­
téi', Sinóms Szabó Sándor, Iíelencés 
Erzsébet, Kolompár Márta, Antal 
Sándor, Táczi Sz. János, Alamisna 
Kis Mária, Panyilc Tóth János, Zsol­
dos Piroska, Paksi István, Fazekas 
V/ig Gyula, Kajtár Miklós Ernő.

Jegyespárok, Német János Kulcsár 
Annával.

Házaságot kötöttek. Panyfik T. Fe­
renc Erdőháti N. Eszterrel. Berezvai 
Imre Török Franciskával. Jerney An­
tal Füsti M. Eszterrel, Borbás Zsig- 
mond Kürti Sz. Erzsébettel. Szalai 
Pál Barátit Erzsébettel. Barátit Fe­
renc Dudás Sz. Annával. Rákóczy Fe­
renc Mayer Erzsébettel.

Halálozás. Pintér Eszter 65 éves. 
Arnót Bálint 5 napos. Gábor Borbála 
82 éves. Somod!: Lajos 27 éves. Tóth 
Lajos 76 éves. Bubor Sándor 50 éves. 
Balogh Terézia 3 hónapos. Csenki 
Mária 66 éves. Farkas Etel 37 éves. 
Aradi János 2 és fél hónapos. Fábián 
N. Eszter 3 éves. Berkes Juliánná 2 
éves.

Rádió Úgy rendes, mint fájós 
és érzékeny 

lábakra
szakszerűen készülnek
KISS ANTAL

ortopéd cipésznél Szürszabó 
Nagy Imre utca 6. 2732

cipőkÁllandó hétköznapi leadások:
9.30 Hírek.
11.00 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 

Vízállásjelentés magyarul és néme­
tül.

12.00 Déli harangszó az Egyetemi 
templomból, időj árásj elentés.

12.25 Hírek.
1.00 Pontos időjelzés, időjárás és 

vízállásjelentés.
2.45 Hírek, élelmiszerárak, piaci 

árak, árfolyamhirek.
4.45 Pontos időjelzés, időjárás és 

vízállás jelentés, hirek.

Szentes megyei város polgár- 
mesterétől

9094/1932 szám.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a 252. szá­
mú közgyűlési határozattal a virilis- 
névjegyzék igazítására kiküldött bi­
zottság a városi főjegyzői hivatalban 
f. hó 24 napjától 29 napjáig bezáró­
lag d. e. 9 órától 12 óráig tartja ülé­
seit, melyen virilisjogosultságának 
igazolása végett a jogosultak megje­
lenhetnek és az okmányokat bemutat­
hatják.

Szentes, 1932 évi november hó 23-

R&dióR, alkatrészek
legolcsóbb, javítások szakszerűen

Weinbergernél
Vasárnap, november 27.

9.00 Hírek, kozmetika.
10.00 Egyházi zene és szentbeszéd 

az Egyetemi templomból. Szentbe­
szédet mond dr. Tóth Tihamér.

11.15 Evangélikus istentisztelet a 
Deák téri templomból. Prédikál Ke­
mény Lajos.

Majd: A Budapesti Hangverseny 
Zenekar hangversenye.

2.00 Gramofonhangverseny.
3.00 Székács Elemér: Időszerű gaz­

daságii tanácsadó.
3.45 Az iskolánkivüli népművelés 

rádióelőadása. 1. Benkő Sándor házi­
ipari főfelügyelő: Használjuk ki a té­
li estéket. 2. Népballadák.

4.30 Károlyit Árpád és cigányzene- 
karának zenéje.

5.30 Borbélyinasból udvari orvos. 
Dr. Müller Vilmos előadása.

6.00 A Magyarországi Munkásdal- 
egyietek Szövetsége képviseletében a 
Csepeli Általános Munkásdalkör és a 
Budafoki Munkásdalkör hangverse-

án.
Dr, Négy esi Imre sk.

polgármester.2886

— Legizletesebb házikenyér és sü­
temény Lampelnál, Klauzál utca 23 
szám. 1150

Blaskovits KálmánSí $
*

*villany, vízvezeték szerelő és lakatos mester

műhelye
*
$ $:* Tors ICÁlirtiáii u. 5 sz

Jutányos áron készít megbízható munkát$ 1902#

Csongrádvármegye közkórházától. 
1027/1932.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Csongrádvármegye közkórháza 

nyilvános versenytárgyalást hirdet 
1933 évi január 1-től december 31-ig 
terjedő időre az alant felsoroltakra:

Kb. 3000 mm. tüzelőanyag vasúttól 
való leszállítására, mely mennyiség 
fele a Kurcántuli kórháztelekre szállí­
tandó, valamint az esetenként érkező 
vagy küldendő darabáruk be, illetve 
kiszállítására.

A kórházi betegek haj nyírására, 
borotválási munkálataira.

A kórházban elhalt szegény bete­
gek eltemetésére.

Napi 120 liter tej szállítására.
Naponként szükséges husnemüek 

szállítására, valamint hentesáruk 
szállítására.

Naponta szükséges félbarna kenyér 
és péksütemény, valamint 0-ás és fő­
zőliszt szállítására.

Végül vaskereskedői cikkek szállí­
tására.

Közelebbi felvilágosítást, ajánlati 
(iveket a gondnoki iroda készséggel

Vásároljon a 
„Háztartás“ 

Szövetkezetbennye.
7.00 Sport és ügetőversenyered­

mények.
7.15 Vigjátékelőadás a Stúdióból. 

Két szék közt a pad alatt. Vígjáték 
3 felvonásban. Irta Calderon. Fordi-

Erzsébet-tér 4 és a Nagy Ferenc-házban

ahol legolcsóbban 
a legjobb árút kapja
— Minden héten kedden —

kávépörkölés
Legjobb borok 

Friss fűszer árúk §
Minden árút házhoz szállítunk

tóttá Huszár Vilmos. Versbeszedte és 
magyar színpadra alkalmazta Makai 
Emil. Rendező Kiss Ferenc.

9.00 Szórakoztató zene. Zenekari 
hangverseny. Karnagy Fridi Frigyes.

A hangverseny után: Bura Károly 
és cigányzenekarénak zenéje.

Hétfő, november 28.
9.15 Szalonzenekar! hangverseny.
12.05 A rádió házikvintettjének

hangversenye.
1.15 Népiskolai testnevelési tanfo­

lyam. a Testnevelési Főiskoláról. Szén 
sysé Doby Ida: Mondókás, énekes 
tornaóra a népiskolában (A gyakorla­
tokat a budapesti VII kerületi állami 
tanítóképző gyakorló iskolájának ta­
nulói végzik).

3.30 A rádió diákfélórája.
4.00 Asszonyok tanácsadója.
5.00 Az 1. honvédgyalogezred ze­

nekarának hangversenye. Az elmúlt 
évtized táncai a simmitől a biginig.

6.15 Német nyelvoktatás.
6.45 Gramofonhangverseny.
8.00 Preszly Elemér novellái. 1. 

Szénásszekér; 2. Hang a szív mélyé­
ből. Felolvassa a szerző.

8.30 Az operaházi zenekar hang- 
versen vének ismertetése.

Majd: Az Operaház tagjaiból ala­
kú’*; zenekar hangversenye. Vezényel 
Dobnánvi Ernő dr.

10.XO Időjelzés, időj árásj elem! és, 
hirek.

Maid: A We'dinger szalonzenekar 
és aradi Farkas Sándor cigányzene­
karmai- hangversenye a Bodó kávé­
ba-' í! Szandié Gyula énekszámai­
val.

Szentes megyei város adóhivatalától. 
6932/1932 aü. szám.

HIRDETMÉNY
az 1933 évi házbérvallomási ivek 

beadásáról.
A házadóra vonatkozó 1927 évi 

200. számú P. M. rendelete 12. §-a 
szerint a házak tényleges birtokosai 
(haszonélvezői) minden év november 
havában a ház nyersbér jövedelem­
ről, illetőleg bérbeadás hiányában a 
ház haszonértékéről bevallást köte­
lesek adni.

Felhivatnak ennélfogva a háztulaj­
donosok, hogy az 1933. évi házbér- 
adókivetése céljából szükséges ház- 
bérvallemási iveket legkésőbb f. évi 
november hó 30-ig a városi adóhiva­
talnál nyújtsák be.

Bevallás adandó minden belterületi 
házról, akár bérbe van adva, akár 
nincs. A külterületi házak (tanyák) 
a vallomás adás alól fel vannak 
ve azon ese'ben.ha:

a) az épületben semmi sincs bér­
beadva,

b) a baszoné’-'ék a múlt évben mór 
jogerősen mesrállapTtatott,

o) a hkrészek számában 
év'-n változás nem történ'.

Megiegyeztetik, hogy csak ennek 
a feltételnek

ad.
Csak a szabályszerűen kiállított, 

aláirt, pecséttel lezárt, sértetlen borí­
tékban elhelyezett és közvetlenül, 
vagy a posta utján beadott ajánlatok 
vétetnek tárgyalás alá.

Az ajánlat borítékán feltüntetendő, 
hogy az ajánlattevő mire tesz aján­
latot.

Az ajánlat beadásának határideje 
1932 évi december hó 12 d. e. 10 óra, 
az Igazgatóságnak cimzendő s be­
nyújtásának helye a kórház gondnok' 
iroda.

Elkésve érkezett ajánátok figye­
lembe nem vétetnek.

Fenntartom magamnak a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok között 
az árra tekintet nélkül szabadon vá­
laszthassak.

Szentes. 1932. évi 
25-én.

ment-

november hó
az 1932.Dr. Riméb" Dezső 

igazgat főorvos 
e' é - -g’-'-vj főt ’ nárso«2899. együttes fennforgása
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SZENTESI HIIíLAl*14. oldal.
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Yasiírnap, 1932—0vembei' 21. I vasárnap. 1

mentesít a bevallás beadása alól « t 
a felvételek bármelyike is hiánvzik 
vallomás beadandó, valamint a1-' 3 
is, ha az épület most kerül 
adóztatás alá. Zod

£ rovatban

apróhirdetés

Minden ti
A hazbérvallomásii ivek kitöltésé,'' 

az esetleg szükségessé váló utbailml 
zitások az illetékes kerületi ada ­
téknél nyerhetők, ahol a bevalló 
ivek is 6 (hat) fillér térítési ár élt! 
nében beszerezhetők.

Aki a házadó bevallást törvé,ív­
hat áridőn belül be nem nyújtja á r 
vetés során megállapított adónak- 
százalékát, az pedig, aki a bevallJ 
fe]szóbtás dacára sem nyújtja hP ,j 
százalékát fizeti birság elmén 

Felhívja 'ehát a városi adóhivatal 
az adófizető polgárokat, hogy ],,;./ 
bérvallomásl; iveket úgy saját, mjnl 
közérdekből folyó évi november sn\v 
feltétlenül adják be. 0

Szentes, 1932. évi november hó 7 
én.

Eladó a esc 
Szivágyi őr 
föld. Bővel: 
ad.
70 hold pri
tál, köves i 
adóban.

I Kajánon 9 
■ vés ut mel 
feladó. Érdé 
: dór ügyvéc 
i pénztárban. 
Nagymágoc 
100 hold jc 
nyös feltét« 

j tást ad dr 
a Szentesi

DL Kréfer Kálmán
adóügyi tanácsnok.2834

A szentesi kir. járásbíróság, mint 
tkvi. hatóságtól.

11316/932. tkvi. szám. Földbirtok 1
jó minőségi 
vező fizetés 
Értekezni li 
ügyvédnél í 
tárnál.

Újabb
Árverési hirdetménykivonat

Grecsó Rozália t. t. gyám végre 
hajtatónak Tóth Miklós végrehajtást 
szenvedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság az 
újabb árverést 133 P 02 f tőkeköve­
telés és járulékai behajtása végett a 
szentesi kir. járásbíróság területén 
levő Szentes városban fekvő r 
tesi 1878 sz. betétben A III 1-7

Eladó 6 hol 
egyházi old 
u 40 számú 
laniroda ad.
Ivüisőecser 

í föld eladó.
I utca 4. Ug; 

dálos cimba
Nagynyoma 

1 ként is elad 
■ezos Miklós 
Fá bián bán 

í szántóföld a 
■ adó. Értekei 
U ügyvéddel.
S Szegvár ahv 
/ föld, mely 1 
Bartézi vízzel 
I adóban.

17 hold jó n 
len, kedvező 
Felvilágositz 
karékpénztá 
Lapistón 50 
nyás ingatla 
hamiad lege 
Megbízottak 

Iügyvédek. 
Bejsőecserer 
gü föld tanj 
mellett elad- 
bán.

s a szen-
sorsz.

19964—19970 hrszám alatt felvett s 
Tóth Miklós nevén álló K;stäke 168 
sz. alatti mezőgazdasági ingatlan a 
rajta levő épületekkel 23 hold 203 n 
öl területtel 3887 P kikiáltási árban 
elrendelte.

Fenti ingatlan a vhajtató kérelmé­
re 17000 pengőn alul, a Magyar Álta­
lános Takarékpénztár rt. kérelmére a 
kJ kiáltás! ár kétharmadán alul, özv. 
Kiss Zsiiginondné kérelmére 14000 
pengőn, Pintér Sándor kérelmére 
14500 pengőn, dr Czukerniann Andor 
kérelmére 16000 pengőn, dr Alberté- 
nyi Adolf kérelmére 16500 pengőn,— 
Keresk. Társ. Lantos és tsa. kérelmé­
re 16700 pengőn, Kisbirtokosok Ga­
bona ért. társ. kérelmére 16800 pen­
gőn, dr Balázs és dr Szittner Imre ké­
relmére 17500 pengőn alul el nem ad­
ható.

Az árverést 1932. évi december hó 
17 napján délelőtt 10 órakor a telek­
könyvi hatóság hivatalos helyiségé­
ben Erzsébet tér 1 sz. 13 ajtó fogják 
megtartani.

Az árverelni szándékozók kötele­
sek bánatpénzül a kikiáltási ár 10fi­
át készpénzben, vagy az 1881: LX. 
te. 42. §-ában meghatározott árfo­
lyammal számított óvadékképes ér­
tékpapirosban a kiküldöttnél letenni 
vagy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított le­
téti elismervényt a kiküldöttnek át­
adni és az árverési feltételeket alá-

150 és 200 h 
adók. Bővel
ad.
Vajda Gábo 
je eladó. Ért 
szám.
Alkalmi véti
8 holdtól 12

Ívni (1881: IX. te. 147., 150., 170. tán és Alsón
Piti Pál ing 
bán és legju

1908: LX. te. 21 §.)
Az aki az ingatlanért a kikiáltási 

árnál magasabb Ígéretet tett, ha
akar, köteles

százaléka
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százaléká­
ig kiegészíteni (1908: XLT. 25 j.) _ 

Szentes, 1932. évi október hó !•">• 
Dr. Szántó sk. kir. jbiró.

Kiadmány hiteléül: 
01 vashat lan aláír - 

d linók.

többet Ígérni senki sem 
nyomban a kikiáltási ár 6 hold első c 

len eladó. Éi 
Sándor ügy\ 

: rékpénztárm 
10 hold kivá 
lenül a váró 
lehet Dr K.

\ a Szentesi T 
Fábiáni 66 I 
eégii, tanvaé 
kési feltétele 

1 ni lehet dr. 
nél, a Szenti

2903

A szerkesztésért és kiadásért feló 
BUGYI ANTAL 

Nvomatott
a „Szentesi Hírlap“ nyomdájában

I
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Értesíti a tisztelt vásárló közönség él, hogy
üzletéi áthelyezi

s raktárán levő összes árúkat mélyen 
leszállított árban árusítja 2777

■ november 2: IVasárnap, 1932. november 27.
SZENTESI H 1 It L A P 15. oldal.

idása alól s ha 
is hiányzik, a
íamint akkor, 
kei'ul először

E rovatban egy 15 szóig terjedő 

apróhirdetést 50 fillérért közlünk. 

Minden további szó 5 fillér.

Minden előfizetőnknek egy 15 szó­

ig terjedő apróhirdetést havonta 

négyszer ingyen közlünk.
rok kitöltésérj 
való utbaiga.

adótisz.
. * bevallási
entesi av eile.

iileti Szentlászlón egy prima minőségű há­
zi föld kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó. Értekezni lehet Szent- 

sz. a., vagy dr K. Nagy­
sándor ügyvédnél, a Szentesi Taka­
rékpénztárnál.
berekegyházi oldalon 15 hold föld és 
ugyanott kukoricaszár eladó. Értekez­
ni Tóth József utca 28 alatt.
8 hold jó minőségű föld Eperjesen el­
adó. Értekezni lehet dr K. Nagy Sán­
dor ügyvéddel a Szentesi Takarék- 
pénztárnál.
12 hold herének kiválóan alkalmas 
jóminőségű föld Vekerháton eladó. 
Értekezni lehet a Szentesi Takarék- 
pénztárnál.
2 és negyed hold jó minőségű föld 
Kistőkén az állomás mellett eladó. Ér­
tekezni lehet dr Kanász Nagy Sándor 
ügyvéddel a Szentesi Takarékpénz-

1555

5 kishold elsőosztályú föld Királysá­
gon eladó. Értekezni lehet dr K. Nagy 
Sándor ügyvéddel a Szentesi Taka­
rékpénztárban._________ 1553
Háziföldek Nagyny-omáson és Berek­
háton sürgősen eladók, valamint sző­
lők a Nagy hegyen. Megbízott a Piti 
Pál ingatlan forgalmi irodája 
28 hold jóminőségü herének kiváló­
an alkalmas a város közelében fekvő 
föld eladó. Értekezni lehet Dr. K. 
Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi 
Takarékpénztárban.
50 hold jó minőségű föld tanyával 
Lapistón eladó. Értekezni lehet dr IC. 
Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi 
Takarékpénztárban.
Királyságon és Mucsiháton 10 hold­
tól 100 holdig terjedő földeket, tanyá 
val, azonnali vagy újkori átvételre 
legjutányosabban közvetít Piti Pál 
ingatlanirodája.

FÖLDBIRTOK Házi szalonna, téli vágású eladó Ör­
vénylői- 1. sz. alatt.
Naponta friss tej kapható Sáfrán Mi­
hály utca 51 szám alatt.___________
Mézei, mákot, háziszappant Szépe 
fűszeres vesz. Kossuth utca. 2713

2575Eladó a csongrádi Mentett-réten a 
Szivágyi őrház mellett 9200 n. öl jó 
föld Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda

2543

lászló 33
ist törvénye« 
nyújtja, a ki.

. adónak 5 
kl a bevallást 
nyújtja be 1»,
; elmén. ___ ___________ _—;---------------------- _
ősi adóhivatal IKajánon 9 hold jóminőségü föld, kö- 
t, hogy vés ut mellett kedvező feltételekkel
• saját, miirt Jeladó. Érdeklődni lehet K. Nagy Sán- 
ovember Sig-v dór ügyvédnél, a Szentesi Takarék- 

] pénztárban. 1374
Nagymágocson, Disznóhalompusztán 
100 hold jóminőségü föld igen elő­

vétel- Kálmán nvös feltételekkel eladó. Felvilágosí-
-’1 tanácsnok.

2725
1926acl.ott ‘70 hold prima tanyás föld, artézi kút 

tai, köves ut mellett eladó. Cim a ki­
adóban. 1315

„Kitűnő minőségű saját termésű riz- 
ling és siller borok kisebb-nagyobb 
mennyiségben kaphatók. — Értekez­
ni dr. Német Dezsőnél Petőfi utca 1. 
I. em, 7. Szentesi Takarékpénztár 
épülete.

1272

2845 ,
Élő hal állandóan kapható a Kenyér­
gyárban.

1803 1800

2855»vember hó 7.
ízletes házi koszt kapható kihordás­
ra Céh-ház utca 3 sz.
Zendus tejoltó, elsőrendű, olcsó, ki­
váló. Próbaüveg 1 pengő. Kapható dr 
vitéz Várady patikájában, Vásártér. 
Tej kapható kihordásra, házhoz is 
szállítjuk. Bocskai utca 16.
Vékony sózott szalonna van eladó Vá­
sárhelyi u. 13 sz. alatt.

2837*1801 1798
tást ad dr K. Nagy Sándor ügyvéd 
a Szentesi Takarékpénztár ügyésze.

‘l375íróság, mint
tói. Földbirtok Királyságon 42 és fél hold 

j jó minőségű föld tanyával, igen ked- 
I vező fizetési feltételek mellett eladó.
: Értekezni lehet dr IC. Nagy Sándor 

ügyvédnél a Szentesi Takarékpénz- 
j tárnál.

:árnál.
1270 2792

22 hold elsőosztályú föld jó tanyaépü­
letekkel műkuttal vasútállomás mel­
lett eladó. Értekezni lehet dr K. Nagy 
Sándor ügyvéddel Szentesi Takarék-

1552

Eladó Fábiánsebestyénben 40 hold 
föld szép tanyával, közvetlen a falu és 
vasút mellett. Értekezni Darck Jó­
zsefnél Fábián 42.

ykivonat,
gyám végre-

végrehajtást 
végrehajtási 
hatóság az

2 f tőkeköve- 
tása végett a 
ág n területén
?kvő s a szén- I Küisőecser 63 szám alatt 117 hold 
III 1-7 sorsz. föld eladó. Értekezni Deák Ferenc 

Jatt felvett s f utca 4. Ugyanott Schunda féle pe- 
K'stőke 168 ! § dalos cimbalom is eladó, 
i ingatlan a I Nagynyomáson 10 házi föld
3 hold 203 n. « ként is eladó. Értekezni 
váltási árban lezos Miklós ügyvéddel.

, Fábiánban 13 kis hold elsőosztályú 
tato kerelme- iezántóföld a Holub malom mellett el- 
nlagyar Alta- ,|adó. Értekezni v. dr Bonczos Miklós
. kerelmere a
!méíeU,’l4°S Ifff a Kurcaparton 12 hold

i|fold, mely bolgarteszetnek megfelel 
gl artézi vízzel olcsón eladó. Cim a ki- 
|f adóban.
I 17 hold jó minőségű föld Eperjesszé­

len, kedvező feltételek mellett eladó. 
Felvilágosítást nyújt a Szentesi Ta­
karékpénztár.

2421
Értesítem mézvevőimet, hogy újból 
kapható nálam kitűnő méz. Varga La 
jós. IV. örvénysor 5. Favágót kere­
sek.

1368 2868pénztárnál.Eladó 6 hold Dónáton,6 hold Derek- 
egyházi oldalon tanyával és Temető 
11 40 számú ház. Bővebbet Piti ingat­
laniroda ad.

S Imid szántó háziföld a r. kát. egy­
ház lelkész! javadalmi földje mellett 
(Gránicz féle föld) eladó. Értekezni: 
Horváth Mi'hály utca 6.

10 kát. hold tanyás föld Lajostanyai 
állomás mellett eladó. Cim a kiadó­
ban.

2482
Friss és csemege túró, valamint iró, 
kapható, a Központi Tejcsesamok- 
ban.

13162779 2864
2422

JÓSZÁGOK
2699 Baromfi, sertésnél használjon ,Futor" 

szénsavas takarmánymeszet 2, 3, 5, 
10 kg. csomagban. Bő tojáshozam a 
baromfinál, erős csontfejlődés a ser­
tésnél. Kapható dr vitéz Várady 
patikájában, Vásártér.

egyen- 
v. dr. Bon-

1318

1130
Négy darab hajtani való magyar ökör 
eladó. Értekezni lehet D. oldal 26 
szám alatt.

ügyvéddel. 1314
2278

Egy fiatal 100—120 kg-os hízó van 
eladó a JBánomháti rakodóban. — 
Teleltetésre 10 darabig marhát válla­
lok jó takarmányra 1-2 pengőért. Rá­
kóczi tér 20.
120 kilós kisjenei hízott malacot ven­
nék. Tóth József utca 60 sz. a. 2898

>r kérelmére 
rmann Andor 
, dr Alberté- 
00 pengőn, - 
tsa. kérelme- 

•tokosok Ga- 
•e 16800 pen- 
tner Imre ke­
lül el nem ad-

1311

2882

1369
Lapistón 50 kishold jóminőségű ta­
nyás ingatlan kétharmad szántó, egy 
harmad legelő, jutányos áron eladó. 
Megbízottak dr Balázs es dr Szittner 
ügyvédek.

A seríéspárositást újból megkezd­
tem. Farkas. Szt. Anna utca 5. 2832

december hó 
•akor a telek- 
is helyiségé- 
3 ajtó fogják

H/zónak való éves süldők vannak el­
adók Papp Istvánéi Dónál 14 szám 
alatt.

Nagymágocson, 15 hold elsőosztályu 
föld, épületekkel, ártézi kút vízveze­
tékkel, előnyös fizetési feltételekkel 
eladó. Érdeklődni lehet a Szentesi

1370
51 hold jó tanyás föld 5000 pengővel 
átvehető, többit 30 év alatt törleszt- 
heti. Cim a kiadóban.
Nagymágocson, Kapásfaluban 7 hold 
elsőosztályu föld kedvező fizetési 
feltételekkel eladó. Érdeklődni lehet 
a Szentesi Takarékpénztárnál. 1376

1317
ÁLLAST NYERBejsőecseren, 212 hold 

gü föld tanyával, kedvező feltételek 
mellett eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban.

2838jormnose-
Egy nagyon jó hizó malac van eladó 
Stammer Sándor u 5 sz.Gyermektelen házaspárnak vagy ma­

gános nőnek lakást adok takarítá­
sért. Zrínyi: utca 22.
Tanyás felvétetik. Ugyanott egy 
nagy plüskabát és száraz akácfák el­
adók. Értekezni Vecseri utca 35. 2890 
VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL! 
Udvarost keresek tehenek mellé, le­
hetőleg fejni tudót, hónapszámra. Ér­
tekezni Oláh téglagyárban. 2100

2830azok kötele- 
tási ár 10fr- 
íz 1881: LX.

Takarékpénztárnál.1382 Három vagy négy marhát vállalok 
teleltetésre jó takarmányra nem ma­
gas díjért. Értekezni Ráikóczi Ferenc 
utca 88, vasárnap és hetipiacos napo­
kon, vagy Dónát 85.____________ '
Telelőre vállalok jó takarmányra 4 
vagy 6 drb. marhát. Farkas hentes. 
________ 2876

2887
150 és 200 holdas jó tanyás földek el- 

rozott árfo- ahók. Bővebbet Piti ingatlaniroda
lékképes ér-1 ttL^L—_______  ____ 2107
ttnél letenni, 1 ajda Gábornak alsóréti 5 hold föld- 
lőleges bírói je eladó. Értekezni Széchenyi utca 22. 
«állított le- 1szám- 
ldöttnek át- 
íteleket aM-

1313
2800

_______________________ 2866
Alkalmi vételek Kistőkén és Dónáton 
8 holdtól 120 holdig, Lapistón, Zalo 

150., 170. ss • jtan és Alsóréten minden nagyságban.
Piti Pál ingatlanirodája leggyorsab­
ban és legjulányosabban lebonyolít.

1271
6 hold első osztályú föld kövesut mel­
léjt eladó. Értekezni lehet dr K. Nagv 
Sándor ügyvéddel a Szentesi Taka­
rékpénztárnál. 1554
10 hold kiváló minőségű föld közvet­
lenül a város alatt eladó. Értekezni 
lehet Dr K. Nagv Sándor ügyvéddel 
^Szentesi Takarékpénztárban. 1799
Uíbiáni 66 kishold föld, igen jóminő- 
eegu tanyaépületekkel, kedvező fize- 

®S1 teltételek mellett eladó. Értekez­
ni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéd­
et a Szentesi Takarékpénztárnál.

Szén Ulászlóban 18 hold föld tanyá­
val. kerttel eladó. Értekezni Oláh

2100
OKTATÁSBejárónő kerestetik időszakos mun­

kára Tóth József u. 68 sz. 2896téglagyárban. Hegedűn és csellón elsőrendű ered­
ményes tanítást jutányosán vállal 
Farkas Géza. Tóth J. u 66

Egy tanuló leányt felveszek női sza­
bóságba. Bocskai u. 28.t a kikiáltási 

4 tett, ha 
akar, köteles
ír százaléka 
ánatpénzt az 
\Ti százaléka 
Í.T. 25 j.) _ 
őber hó 15.

nv hiteléül: 
latlan aláirt 

dijnok-

TERMÉNYEK 2839
2456

Hereszéna első kaszálási), egy kazal- 
Egy kazal elsőrendű gyepszéna eladó. 
Értekezni Tóth József utca 43. 2877 
lal eladó Szegi Lajosnál. Rákóczi tér

2805
Tollat a legmagasabb árban vásárol. 
Csillag Vásárhelyi utca 30 sz. 1980 
Buzaszalma. árpaszalma, törek és 
széna van eladó a régi kaján-i iskola 
mellett. Értekezni lehet Rákóczi Fe- 
i'enc utca 55.
Takarmányozásra alkalmas pelyva és 
törek eladó Sarkadl N. Antal utca 9 
szám.

ÉLELMISZER ELADÓ INGÓSÁGOK
Jó bor literenként kapható. Jókai ut­
ca 54 szám alatt.

Egy jókarban levő karikahajós varró 
gép van eladó Kunszentmártoni ut 2 
szám alatt.

2216
2682Tyukody cukrászda készíti a legjobb 

és legolcsóbb lakodalmi tortákat. 
Kossuth utca 15 Tary-ház.
Naponta friss tej kapható, házhoz is 
kihordva. Szemere B. u 17.

11 szám.
Eladó egy jóhangu pedálos cimbalom 
a Gémes-vendéglőben Szegváron. 28062420
Egy jókarban levő cserépkályha és 
egy fehér zománc Meidinger kályha 
eladó. Várady gyógyszertár, Rákóczi 
Ferenc utca 52.

2*97
Bor literenként kapható Kürti: Imré­
nél Kossuth utca 27.idásért fele' 2891 2900 2820
Pintér u. 3 sz. alatt téli vágású sza­
lonna van eladó. Vekerlaposon 1 házi 
föld búza alá ávendába kiadó.

IL 1 drb. önmelegitővel felszerelt fürdő­
kád. teljesen jó állapotban eladó I. 
Tors Kálmán u 14.inmdáiáhne 2901 25462265
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16. oldal. SZENTESI HÍRLAP Vasárnap, 1932.

E rovatban egy 15 szóig terjedő 

apróhirdetést 50 fillérért közlünk. 

Minden további szó 5 fillér.

Minden előfizetőnknek 

ig terjedő apróhirdetést 

négyszer ingyen közlünk.APRÓHIRDETÉSEK esy is „c.| Előfizetési ái 
havoa1' ben egy hóra 

Vidékre 2 pef
HIRDETE

SFiE,Ä» tea
hatását fokozza. Kapható dr vitéz Gyula utca 15 szám alatt „jtii Bírói Ítélet so 
Várady patikájában, Vásártér. 1131 Élő- és művirág koszorúién , E

Széchenyi utca 33 számú ház eladó. 
Értekezni lehet ugyanott. 2836
Rákóczi Ferenc utca 155 sz. ház el­
adó. Értekezni lehet dr K. Nagy 
Sándor ügyvéddel a Szentesi Taka­
rékpénztárban.
Szilfa utca 3 számú ház eladó, vagy 
haszonbérbe kiadó. Értekezni II. Szé- 
chenyi utca 28,
Eladó ház, a strandfürdővel szemben. 
Villany, ártézikut, kövesudvar, ve­
randával és sok melléképülettel a köz­
ponthoz is közel. Kényelmes lakás. 
Értekezni: Városháza 11 szoba. 2846 
Rákóczi Ferenc utca 91 szám alatti 
ház eladó. Értekezni ugyanott. 2761 
Ingatlan eladás. Első tized Rákóczy 
F. u. 155 számú sarok ház, mely több 
bérbeadható helyiségből áll, sürgősen 
eladó. Megbízottak dr. Balázs és Szilt 
ner ügyrédek.

KIADÓ LAKÁS

Külön bejáratú bútorozott szoba ki­
adó, azonnal elfoglalható Kisér u. 1. 
sz. alatt. 27692859 Állandó hirdc 

! nagy árengi
1802Kiadó 2 utcai padolt szoba mellékhe­

lyiségekkel együtt. Ugyanott méz van 
eladó. Tóth J. u. 53.

Ajánlok őszi ültetésre újfajta bokoi 
rózsákat, díszcserjéket, orgonafát, 
szegély buxust. Kutas kertészet Tóth 
József utca.

2870
2857 2860Központon, u';ca,‘i 3 szobás lakás több 

évre bérbeadó, megtekinthető Iskola 
utca 3 szám alatt.

KEDD 19327812 drb. rolló kirakattal és 
együtt eladó. Bartha Sándor w 
rucker utca. ’ «a-
Nagy Sándor telep 9 szám 
eladó. Értekezni lehet:
István ügyvédnél — — ,.. ,.. 275» M úgy latszik ol
Jókai ban levő boroshordók öÖ-'AifTr ■ megoldása a: 
térig eladók Tóth József utca 7*,,/1" jiez a problén
aJatt__ ________ kp™ f életbe vágóan
Udvar töltésre alkalmas fölTir~~- ■ nnmkanélkLil: 
kapható Kiss Bálint utci ^ D^ea 8 kanélküli m 
alatt. 0 “am $ kivárni az id
Szép és olcsó fénykéneket nmiiF2 8 lassu mu,nj<;Turchányi műtermében KnJÜJ 1tud várni- 1 
tér. Gazdasági Egylet bérháza 11- I fentar,tó’ me 
Olcsó nap minden péntek xr,,i7v—° 1$ &át. ^ a*am* Pirkereskedőnél C?téíenl-fl I len8e«*el áll,v

» áS IBSTáJf
—»  ............. 2854 1 be. A termel

8 gyasztás csői
___ 1 te a termeiéi

Kocsik, íederes és igás vasalva is 8 csátásával is 
kerekek elsőrendüek olcsón eladók! ■ számát, akik 
Javítások olcsón készülnek Erdőháti m mumra reduk 
kocsigyártó mesternél Bartha János 1 Már egész 
utca 26 sz. 2823 8 növekvő irodí
Járgányos szecskavágót és vetőiéi 88 köz»azdasai 
pet keresek megvételre, csakis jóál- lnek- An»lia é 
lapokban lévőt. Bleier, Harucker Tea *kedett me° ]l 
5. sz. _ ^ 2239 pályával. Ott
Eladó egy fekete téli kabát, egy fete-ES? vlgy^íeg 
te es egy szürke ölcony olcsón, Simo- 8előrehaladását
nya Eino utca 1........... ... _ ____ 2818 Bmunkahiány t
Spaletás ablakok tokkal, Íróasztal, ta- ■ bevezetése. E: 
karéktüzhely alkatrészek Lakos u 41 
sz. alatt eladók.

Arcszépitésre (szeplő ellen használ­
jon nappalra Zendus Klivia-krémet, 
éjjelre Zendus kánforos, vagy citro­
mos kenőcsöt. Kapható dr. vitéz Vá­
rady Vásár-téri patikájában. 1287
Varrógépre felszerelhető új villany- 
motor jutányosán eladó Horváth 
Gyula utca 18.
Ne mondja senkinek: Uj kalapot ké­
szítünk ócska kalapjából. De csak ön­
nek ! És csak Csuray a Petőfi ut­
cában.
Igen finom házikoszt kapható Kígyó 
utca 3. sz. házban.
Sarkadi N. Lajos oki. mérnök Änd- 
rássy u 21 sz. vállal földmérést és min 
denféle mérnöki munkát.

aJ tokká]2835

AKözponton csinosan berendezett 
utcai szoba fürdőszoba használattal 
kiadó. Cim a kiadóban.

2751
2038 k*1‘- á ecsen

Horváth Gyula utca 22 szám alatt 4 
szobás lakás kiadó. Azonnal efolglal- 
ható. Értekezni lehet Kossuth utca

2767
2799

24 sz. alatt.
Külön bejáratú bútorozott szoba ki­
adó Horváth Mihály u. 15 sz.
Három szobás erkélyes lakás február 
1-re Bartha J. u 16 sz. alatt kiadó. 
Érdeklődni Bocskai utca 34.

2869 2740
1982

> BÚTOR
són2878 2810Egy használt, de jókarban lévő akasz­

tós ruhaszekrényt keresnek a Polgári 
leányiskolában. 2485

Páva utca 13 sz. alatt 2 szoba, kony­
ha, speizból álló lakás már március 1- 
re is kiadó. Értekezni lehet 
ott.

■Ü

2148Fekete politúros ruhaszekrény, boros 
hordók, kétrácsos lámpa, fűtőakku­
mulátor eladó. Iskola utca 2.

ugyan- 
2902 Egy használt ponyva eladó. Rózsa ut­

ca 8 szám alatt.2616 2340ELADÓ HAZAK IPARCIKKEK
Széchenyi utca 79 sz. ház eladó, eset­
leg földért elcserélhető. Értekezni le­
het ugyanott.
Évjáradékkal központ közelében há­
zat veszek. Magányos nőt, vagy fér­
fit házáért holtig eltartanék. Cimet

2046
Tisztviselötelepi házhely eladó. Érte­
kezni lehet vármegyeházán emelet 
10. aj có.

Nincs tüzelési 
zavar ha

Minden briketten 
Horgony védjegy2480

a kiadóba kérek.

Pécsi brikettel tüzelünk
2796

legjobb 6.900 kalóriás tüzelő anyag, amely égés közben kokszosodik
Rendeléseket sorrend szerint, valamint száraz hazai

tűzifái is

mert aVasútállomás közvetlen közelében, 
teljesen alápincézett, adómentes sa­
rokház eladó. Érdeklődni lehet Kun­
szentmártoni utca 15 sz.

s import
2087 Iazonban a gyt 

■mert a műnk 
I növekedése és 
fsa érdekében 
[kellett. A köz 
| fogyasztáscsöl 
[tán, mert meg 
Nálunk sem n 

|k ül iség problét 
rés viszonylat 
(koztak

házhoz szállilVillogó utca 3 számú ház, gazdálko­
dónak igen alkalmas, olcsón, kedvező 
fizetési feltételek mellett eladó. Ér­
deklődni lehet dr K. Nagy Sándor 
ügyvédnél.
Pipacs ucca 6 számú ház, kedvező fi­
zetési feltételek mellett eladó. Felvi­
lágosítással szolgál dr K. Nagy Sán­
dor ügyvéd, a Szén."esi Takarékpénz­
tár ügyésze. 13?5
Nyíri ucca 26 számú ház, köves ut 
mellett (Batthányi u. sarok) igen ol­
csón eladó. Felvilágosítást ad dr K. 
Nagy Sándor ügyvéd, a Szentesi Ta­
karékpénztár ügyésze.
Eladó Sátrán Mihály utca 53/a sz. 
ház. Villany és viz bevezetve. Tisztvi­
selőnek is alkalmas. Értekezni lehet a 
helyszínen.
Horváth telep 5 számu ház sürgősen 
eladó vagy haszonbérbe kiadó. Kevés 
pénzzel megvehető, azonnal elfoglal­
ható. Értekezni lehet Berekhát 8 
szám.
Keresek 3 szobás j ókari > 
zat megvételre, lehetőleg a központ 
közelében. Cim a kiadóban.

2714
Eladó egy nagyon szép női bunda 
Stammer Sándor utca 4 sz. alacti tra­
fikban.

a Pécsi brikett egyedüli elárusítója[ 2509

1377 Szlovák Gyula ÜZLET. ÜZLETHELYISÉG

„Turul“ vendéglő a Vásártéren ol­
csón eladó, azonnal elfoglalható. Cim 
a kiadóban.

T üzelöanyagkereskedö Br. Harucker utca 20
behat 

IAzért látjuk i 
Jegyre többen 
kérdéssel. Már 
hogy ezzel a ki

1310
Polgári leányiskolások figyelmébe! 
Kultuszminiszteri rendeletben köte- 
lezőleg előirt polgárista leánykalapo­
kat mi készítjük előírásszerű kivitel- » -- --
ben. Kérjük, hozzánk befáradni szí- fűnk'elég akvjx

fdéssel a siker 
hassunk azcnil

Szent Anna arcfinomitó szappant, 
valamint hozzávaló biztoshatásu arc­
krémet és pudert a kiséri patikában 
szerezheti be.

KÜLÖNFÉLÉK
Parfüm, púder, piperecikkek óriási 
választékban kaphatók dr vitéz Vá­
rady gyógyszertárában.
Hócipő javítás, színes cipőfestést, 
megrendelésre uj cipő készítését, ja­
vítást, stoppolást vállal Erdélyi ci- 
pész Siimkó ház. 2816
Zendus babahintőpor, úgy gyerme­
keknek, mint felnőtteknek kiváló szá 
ntó, bőrpuhító. Kapható minden 
szentesi patikában.
Pécsi horgany védjegyű tojásbri- 
kett a leggazdaságosabb tüzelőanyag 
Egyedüli elárusító Szlovák Gyula Ha­
rucker utca 20.

2279
Örát, ékszert, ezüst árut, szemüveget 
orvosi rendeletre is, mélyen leszállí­
tott áron vásárokat Kolodinszky Jó­
zsef ékszerésznél Petőfi utca 2. Javí­
tások olcsón jótállással készülnek.
-r_____ __________________ 1017
Öcska és új bőrtalpú cipőre, csizmá­
ra új rendszerű guimmi féltalpakat 
feldolgoz Erdélyi cipész. Si'mkó ház. 
--------- ------- 2871

1372
1134 veskdjé.k Csuray kalapszalon Petőfi 

utca három. 1570
Egy üzlet helyiség van kiadó. Kos- Sággal, olyan
suth utca 34 alatt, azonnal elfoglal- olyan elmélyed
hat,,‘ ^ Koznunk, mint
Vásárhelyi utca 5 szám alatti mag- rendelkezünk. ;
táromat raktárnak vagy magtárnak íuink azért,
kiadom. Azonnal elfoglalható. Érte- körülöttünk,
kezni lehet vasárnap és hetipiac®* 
napokon.
Rákóczi tér O sz. ház,

2804

me

11352232 
an levő há-

_. , 'dén törte
__22?? fré a tájékozód

___ j vendéglő és munkanélküliéi
szálloda, igen jutányos áron eladó. S két tényezőn 
Felvilágosítást ad: ‘ Dr. K. Nagy Fe ez nem elép 
Sándor ügyvéd, a Szentesi Takarék- O"!gőzök számé

1384 feseti viszony
Ha üzletét eladni kívánja, vagy üz- Wo-oszlá« 
letet venni akar: forduljon bizalom- 
mai Piti Pál Kossuth utcai ingatlan létfen‘tartá« 
irodájához. W sitani tudja, n

künk. hogy az e
kvit törődjünk 
termelés holt e;

Szemben állu 
problémával, i 
Nmzeti és

Rákóczitér 6 szám alatt
1000 kilós tizedes mérleg súlyok lm! 
es egy ketszárnyu ajtó tokkal.
Egv jókarban levő

1304
Sáfrán Mihály utca 1 számú ház ___ 
falt ut mellett gazdálkodónak és úri 
lakásnak is alkalmas eladó. Értekezni 
lehet dr K. Nagy Sándor ügyvéddel 
Szentesi Takarékpénztárnál.

2511
Kéz-, lábbizzadás ellen használjon 
„Formokol‘’-t, ára 1 pengő 20 fillér. 
Biztos hatás! Kapható dr vitéz Vá- 
rady vásártéri patikájában.

2895asz-
.... . „„ egv csövű kakas

nélküli ismétlő vadászfegyver eladó. 
Stammer Sándor utca 12.

pénztár ügyésze.
meg ki_____  2893

Karácsonyi, névnapi ajándéktárgyat, 
leszállított arban vehet Jakó Máriá­
nál Kossuth tér. Ref. bél-ház.
Varrógépje ha szakit,' töri a tűt, hur­
kol, ugrat, stb. Wolford mechanikus­
nál csináltassa. Műhelye Nyiriköz
elelen-____________ ’ 2815
Lgy jó állapotban levő szenes kályhát 
megvételre keresek. Sáfrán Mihály 

-<28 i utca 38. 2621

a
1556

Cicátricis ubca 62 számú ház nagjon 
olcsón, sürgősen eladó. Érdeklődni 
Szilfa utca 7 alatt, ahol fele ajtó és 
dupla ablak is eladó.
Házakat a város bármely részén leg­
jobban csak a Piti Pál ingatlanirodá­
ja utján vásárolhat. Érdeklődőknek 
készséggé! nyújt felvilágosítást. 1273

1133
Egy szép nagy medvetalp kaktusz 
*s trágya van eladó a Bánomháti ra­
kodóban.

2510
Kalap és előnyomda üzlet felszere­
léssel részletfizetésre is olcsón elán')' 
Cim a kiadóban. I8|jj
Forgalmas útvonalon sarok ház. 
melyben 50 év óta fűszerüzlet van- 
olcsón eladó, azonnal elfoglalhat® 
Cim a kiadóban. Dl1:

Traktorral jutányos áron vállal szán­
tást Búzás Lajos. 2148

2848

kal> ha van eladó, amelyek 
kokszfütesre is alkalmasak. Bartha J 
ultca 24. nen

V


